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ROYAUME DU MAROC

SERIES D’EXERCICES

« 2eme Année Bac - SM »

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just

understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Projet de livre 2021-2022

Tome 1 . limites et continuité

e Montrer une limite par la définition

e Enlever la forme indéterminée

e La continuité a gauche et a droite

e Limite au voisinage de plus ou moins Pinfini

e Prolongement par continuité

e L’arc tangente et la racine nieme

e Montrer qu’une équation admet des solutions
e Travailler avec la regle de IP’Hoépital

Professeur Badr Eddine EL FATIHI
Ouarzazate 2021
Samedi 01 séptembre 2021
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1 : Préeface

Ce livre est un support d'exercices corrigés congcu en
faveur des éleves de la 2eme année Bac SM du Maroc.
J'aiy classé 110 exercices pour la lecon infitulée limites et
continuité. Les exercices proposés sont riches, variés et
contiennent tout type de questions. C'est une plate-forme
de fravail pour les éleves qui auraient besoin d'un
supplément de soutien tres partficulier. dans ce cadre,
I'éleve est invité a choisir le type d'exercices |a ou il se
sent faible et de prendre son temps pour renforcé ses
apprentissages. Mon objectif est. d'aider ces éleves @
parvenir d un niveau qui leurs ‘permettrait de passer les
devoirs, les examens et tout type de concours d'admission
pour les écoles supérieurs avec SUCCES.

Cette série confient entre aufre un rappel de cours, les
enoncés des exercices et les réponses détaillées qu’'on
devrait lire attentivement et en profiter au maximum les
idées de résolution. J'aiy classé encore des moyens et des
méthodes hors programme juste pour élargir son équilibre
de connaissances. Sachez que, dans les concours
d'admission et méme dans les examens, la réponse finale
compte plus que Ila méthode suivie. La vitesse de
réalisation est aussi importante  car  vous  serez
cerfainement serrés par le temps. D'ailleurs les concours
sont formulés sous la forme de questions a choix multiple.
Bon courage a tout le monde et a bientét ©

Professeur Badr Eddine EL FATIHI 3 WhatsApp : 0660344136



2: Meéthodologie du travail

o Considérer d’abord une séance d’exercice

comme un jeu, car Apprendre par le jeu est

le meilleur moyen existant de nos jours

e Choisir _le type d’exercices voulu

e Lisez la question et essayer de trouver Ia

réponse en 10 min _en consultant de temps a

autre le rappel de cours

e Consulter ma réponse sur ce livre

e Notez les lacunes et difficultés rencontrées

e Retourner pour refaire l’exercice a nouveau

e Passer a un autre exercice
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3: Rappel de cours

Outil N° 1 :

C’est la définition d’'une limite d’'une fonction
gque ce soit finie (leR) ou infinie, au
voisinage d’'un point ou au voisinage de
plus ou moins l'infini :

m lim f(x) =1

xX-Xx(

(Ve > 0) @a > 0) (VxeDy) :
lx—x)l <a = |f(x) -l <e

B lim f(x) = 4+

X—x(

(VA >0) 3a > 0) (VxeDf) :
lx—xpl <a = f(x)>A

m lim f(x) =1
(Ve > 0) (3B > 0) (VxeDy) :
x>B = |f(x)-l<e

B lim f(x) =4

X—>+
(VA > 0) (3B > 0) (VxeDy) :
x>B = f(x)>A

Il suffirait d’apprendre par coeur ces quatre
définitions. Et pour en déduire les cas de
moins linfini, il suffit d’effectuer un petit
changement de variable de type :

X — —00 =
f(x) » -0 <

(—x) = +oo
—f(x) > +oo

On obtient ainsi les définitions suivantes :

B lim f(x) = -

X=X

(VA > 0) @a > 0) (VxeDy) :
lx —x)l<a = f(x) <-4

] xl_i)r_noof(x)=l
(Ve > 0) (3B > 0) (VxeDy) :
x<-B = |f(x)-ll<e

u xl_i)r_noof(x) = —o00

‘(VA > 0) (3B > 0)(VxeDy) :
x<—-B = f(x)<-A

Outil N° 2 :

C’est la définition de la limite a droite ou a
gauche d'une fonction au voisinage d’un
point quelcongue :

u xli_)r)rclof(x) =1
xX>x0

(Ve > 0) 3a > 0) (VxeD;) :
O<x—x<a = |fx)-ll<e

u xli_)r)rclof(x) =1
x<xq

(Ve > 0) 3a > 0) (VxeD;) :
—a<x—x<0 = |f(x)-Ill<e¢

m Jim f(x) = oo
X>x(

(VA > 0) 3a > 0) (VxeDy) :
O<x—x<a = f(x)>A

m Jim, f() = Foo

x<xq
(VA > 0) (3a > 0) (VxeDy) :
—a<x—x<0 = f(x)>A
m Jim f() = —oo
xX>x0

(VA > 0) 3a > 0) (vxeDy) :
O0<x—xp<a = fx)<-A

Professeur Badr Eddine EL FATIHI
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m lim f(x) = —oo
x<xq

(VA > 0) (3a > 0) (VxeD;) :
—a<x—x%<0 = f(x)<-A

Outil N° 3 :

Si la limite d’'une fonction numérique existe
en un point, alors elle est unique. C’est ce
qgu’on appelle l'unicité de la limite :

lim 1) = lim @

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Outil N° 4 :

Voici les limites de quelques fonctions
usuelles :

m lim P(x) = P(xq) ; P =polyndme
xX-x(

PG _ Px)
9@ 06

Q(x0)#0

; P,Q = polynomes

B lim sin(x) = sin(x;)
xX—x(

m lim cos(x) = cos(xy)
xX—x(

T
m lim tan(x) = tan(xy) ; x¢ & = [7]
X—Xx( 2

. _ _ S

[ xh—glo\/; JXo 5 x =0

sin x tanx

[} 1im< >=lim< )=1
x—0 X x—0 X
1—=cos(x) 1

B lim———=z
x—0 X

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Outil N°5 :

Opérations sur les limites : on prenant en
considération juste les formes déterminées :

m lim (f +g)(x) = lim f(x) + lim g(x)
m lim (f X g)(x) = lim f(x) x lim g(x)

lim f(x)

. f XX
" xl—gclo g () lim g(x) #0
X-=Xx(

Outil N° 6 :

Voici une liste de formes déterminées
écrites sous cette forme juste pour simplifier
la rédaction :

[+ 00 = 400 [—00=—
+00 + 00 = 400 —00 — 00 = —00
nég X (+o) = —o | nég X (—o) = 4o
posi X (+00) = 400 | posi X (=) = —o0

(+00) (=) = —»

(+00)(+0) = 4

1 1

or — -~ %

i =0t L =0

40 — Q0
(=) (=) = 4+

Outil N° 7 :

Voici une liste des formes indéterminées :

0o 0
+00 — 00 0 X o — —
) 0
1% OOO 00
Remarque: la forme indéterminée

fondamentale est zéro/zéro. Et toutes les
autres formes indéterminées sont des
variantes de cette forme la.

1 0
> exemplel : O><oo:()><_:6

0
o) 1

w> exemple2 : ;:gxoo:()xoo:6

Professeur Badr Eddine EL FATIHI
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Outil N° 8 :

C’est la régle de I'Hoépital : je suis slr est
certain que cette technigue est hors
programme mais vous devriez I'apprendre
et a la maitriser pour [l'appliquer
éventuellement dans le brouillon pour

déterminer la valeur de la limite.

@ f®
= 0 AR T @

m la forme

Exemples :
) sin x . COSXx

m lim = lim =
x—-0 X x-0 1

_ /tanx {1+ tan®(x)
lhm( )=llmf =1

y (1 — CoS x) I sin x I cosx 1
B lim|l—— | =lim = lim =—
x>0 x2 x-0 2Xx x-0 2 2
. (1+sinx . cosx
lim{——— | = lim =
x—0 X x—0

. (x—sinx i sinx
m lim (—) = lim

x>0 \tanx —x/  x=02tanx - (1 + tan?(x))

CoS X

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It’s about the amount of work per day dudes.

= ,lclir(l) 2(1 + tan? (x)) + Z(tanz (x))(l + tan? (x))

_ cos0 _ 1
 2(1 + tan2(0)) + 2(tan?(0))(1 + tan2(0)) 2

x—0 x3 2

_ (sin(x) —tan(x)> -1
m lim

m lim =
x—2

Vvx—1-1 1
Q:?:r? 5

Je vous laisse le soin de vérifier ces deux
dernieres limites.

Outil N°9 :

L’utilisation de la calculatrice: cette
technigue est valable juste dans vos
préparations chez-vous a la maison pour
avoir une idée sur la valeur de la limite.
Voici deux exemples a méditer :

X — sinx 1
] lir% (—) = £(0,001) rad = 0,50003 = 5
xX—

tanx — x
n lir_P < /\/x‘* — x3 —x) = £(10®)
= —0,24999 = ——
4

Outil N° 10 =

La continuité en un point :

f est continue
en x

lim £() = f(xo)

Outil N° 11 :

La continuité en un point implique, et
nécessite la continuité a droite et a gauche :

f est cont
en xg

Jim £ = Jim () = f(xo)

X>x( x<xq

Outil N° 12 :

Prolongement par continuité d’une fonction :

f est un prolongement par continuité
de la fonction f en un x, & Dy

fO)=fx) ; xeDy

T f@=limfx=1leR

Professeur Badr Eddine EL FATIHI
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Outil N° 13 :

La continuité sur un intervalle :

m f est continue sur [ intervalle Ja, b[
&  f est continue en x, ; Vxg€la,b|

m f est continue sur lintervalle [a,b[
f est continue sur la,b[
et f continue en a*

m f est continue sur [ intervalle ]a, b]
f est continue sur la,b|
et f continue en b~

m [ est continue sur lintervalle [a,b]
f est continue sur la,b[
et f continue en a* et b~

Outil N° 14 :

La mémorisation de l'allure de quelques
fonctions usuelles vous permettriez  d’en
tirer les limites que vous en aurez besoin :

tan(x

1
cos(x)
R

-1

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

/4
2 Arctan(x)
-
2
1
x
Arctan(x)
x

Outil N° 15 :

Opérations sur les fonctions continues :
soient f et g deux fonctions continues sur
un intervalle I et soit Ae R Alors :

f+g; Af; f X g sont continues sur I
f* ; neN" est continue sur I

|f| est continue sur I

\/7 continue sur I avec f =0

f/g est continue sur I avec g # 0

Outil N° 16 :

La continuité d’'une composition :

f cont sur lintervalle I
m | g cont sur lintervalle ]

f) <]

=  gof est continue sur |

Outil N° 17 :

Comment intervertir les signes de limite et
image. Autrement-dit, quand aurais-je le
droit de dire que la limite de I'image est
égale a I'image de la limite ?

f: I w— f(I) continue surl

m |9: ] — g() continue en ¢
£ = lim f(x)

= lim g(£(0) = g Jim £G)

Outil N° 18 :

L’'image d’'un intervalle de R par une
fonction continue est un intervalle de R.
Soit f une fonction continue et strictement
monotone sur un intervalle I € R.
On calcule I'image de I selon
suivants :

les cas

Professeur Badr Eddine EL FATIHI
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Si
Si

[f (@), f(b)]
[f (b), f (a)]

f est 7 surl
f est N surl

= f(lab]) =

_l(ilrpf(x),llijr_nf(x)[ si fest 21

m f(la,b[) =1 | |
_lll)r_nf(x),ltllglf(x)[ si fest NI

_f(a).lirpf(x)[ si fest 21
m f(lab[)=4 b '
_lll)r_nf(x),f(a)] si fest NI

_limf(x),f(a)] si fest 21
n f(]_oo' a]) =80 ) ]
_f(a),llglf(x)[ si fest NI

-lirpf(x),limf(x)[ si fest 21
m f(la,+oo[) =147 e _
_Eg}f(x),lcllrpf(x)[ si fest N1

]l_iglf(x),lJir{.glf(x)[ si fest 21

R) =
" {]‘i‘;?f(x)'li{gf(x)[ si fest NI

Outil N° 19 :

Théoréme des valeurs intermédiaires :
Version générale, version monotone,
version particuliére :

f cont [a, b] _ _
n e f(lab]) = dxelab]l; fx)=y
f cont [a, b]
m [yef(la,b]) = 3I'xelab]l; fx)=y
f strict monot

f cont [a, b] _ _
[ ] £(a) x F(b) < 0 = Jxelabl; f(x)=0

f cont [a, b]
m|[f(a)-f(L)<0 = F'xelab[; f(x)=0
f strict monot

On dira que I'équation f(x) = 0 admet une
seule solution dans lintervalle ]a,b[

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just

understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Outil N° 20 :

Théoreme de la fonction réciproque :

f continue 1 o
f strict monot = f: I— f(I) bjection
f et f~lont les
méme variations

mf:[— f(I) bjection = |
(€) et (Cp1) sont
symétriques par

rapport a (A):y =x

mf:I— f(I)bject =

Outil N° 21 :

La fonction arc tangente :

T T
2 2
y +— Arctan(y)
tan(x) — x

m Arctan : R +— ]

Arctan(x)

tan(x)

Voici quelques propriétés fondamentales de
la fonction arc tangente :

(VxeR) (Vye ]_7” ; g[) ;
Arctan(x) =y & x =tan(y)

(VxeR) ; tan(Arctan x) = x

- T
(Vxe —_—

) ) ; Arctan(tan x) = x

m (VxeR) ; Arctan(—x) = —Arctan(x)

Professeur Badr Eddine EL FATIHI

10

WhatsApp : 0660344136



Séries d'exercices corrigés détaillés

2¢me Année Bac - SM

Professeur Badr Eddine El FATIHI

m Vxe(ab)eR?
{Arctan(a) = Arctan(b) & a=0b>b
Arctan(a) < Arctan(b) & a<b

s T
m lim Arctan(x) =— ; lim Arctan(x) ==
X——00 2 x—>+00 2

Arctan(x Arctan(x
a lim D) gy ATetanto
x—+oo X x—0 X
1 T
m (Vx>0) ; Arctan(x) + Arctan (;) =5
—T

1
m (Vx <0); Arctan(x) + Arctan (;) =

Outil N° 22 :

La fonction Racine ni®™¢ : neN*

m VO: R" — R*

y — 1y

x" — x

Remarque: si n est impair alors la
fonction racine nieme est définie de R a
valeurs dans R Mais dans la majorité des
cas on se restreint au cas de R* pour qu’on
puisse travailler dans un domaine positif et
avoir la liberté en appliquant les régles de

142 1 2
calcul comme (x§) = (x%)3 =x3

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Voici quelques propriétés da la fonction
racine nieme définie sur R* :

m (VxeR") (VyeR*)
Vx=y o x=y"
m (VxeRY) Var = (W)n =x

m (VxeR") (VyeR*)
Vx=lfy o x=y

m (VxeR") (VyeR*)
Vx < ”\/§ e x<y

Outil N° 23 :

Propriétés de la fonction racine nieme :
Solent a et b deux nombres réels positifs et
p-et n deux entiers naturels supérieurs ou
égauxaz2,0Ona :

m VaxVb="ab

nlxl 0

- oa

a 4\a

la Va

[} /—X:/_; b+0
b Wb

m Var x Va

m n/”a="”\/5

(V) = V@

Outil N° 24 :

Passage aux limites dans des inégalités :

| fx) > gk = [>1
tenTlE‘s l ten\crlv—ejr U
B flx) < gy = 1<l

N —
tend vers [

———
tend ver l'

Professeur Badr Eddine EL FATIHI
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m h(x)
——
tend vers I

tend vers l tend vers "

= I <I<l"
Outil N° 25 :
Puissances rationnelles d'un nombre

strictement positif. Soient a e R* et r = S

Avec peZ et qe N*.On a:

Outil N° 26 :

Propriétés des puissances rationnelles :
Soient r,r'eQ et a,beR* Ona :

(ab)" = a" x b"

! ! 1
(aT)T — aTT a—T' —
a?"
a\™ a’ a” ,
_ — — — aT—T
G =% a

Outil N° 27 :

L’utilisation des inégalités pour déterminer
des limites (critére de comparaison) :

= M) Sf@E g = im0 =1

tend vers | tend vers |

X—-X( X—>X(
B f)s gkx) = limf(x)=-x
— X=X
tend vers—o
X-X(
B A(x) <f(x) = lim f(x) =+
tend vers+o
X=X

Annexe : quelques qgraphes

fxX)=x—Vvx+1

f)=x—-Jx2+x+1

-1
fx) *7

fxX)=Vx+1—+/x

k

fx)—>0

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Professeur Badr Eddine EL FATIHI
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4 : Série d’exercices

Exercice N° 1 :

Montrer, en utilisant la définition d’'une limite
d’'une fonction numeérique que :

1) lin(%(x2 +x)=0

2) lim(5——) =0
-0 \2x + 1

3 1im (X =

) xl—r}(% x2+1)

4) }Ci_r)%(Zx +x2-=x3)=0

Exercice N° 2 :

Démontrer les limites suivantes en utilisant
la définition d’'une limite d’'une fonction :

1) }ciir%(?»xz —5x+1)=-1

N (2x+1)_1
)xirzll x—1 _2

3) limvVéx +1 =23

x—2

1
4) xl_i)ll’loo (-1 +ﬁ> =-1

Exercice N° 3 :

Soit f la fonction définie sur R par :

2
fe = 1 +xx2

1) Montrer que (VxeR) : |f(x) —1] < (x — 1)?

2) En déduire que lirr% flx)=1

Exercice N° 4 :

Soit g la fonction définie sur R* par :
Vx
1+/x

1 1
1) Mq : (VxeR"); |g(x)—§| Szlx—ll
1

gx) =

2) Conclure que : limg(x) ==
x—1 2

Exercice N°5 :

Soit h la fonction définie ainsi :

x—1
hx) =577

1) Trouver un réel k tel que :
-1 1
qutT ;e + 1] S§ = |h(x) - 2| < k|x + 1|
2) Montrer que lim1 h(x) =2
x—>—

Exercice N° 6 :

Soit : f(x) =x3-2x2+2x+1

1) Trouver un A€ R tel qu on ait :
VxeR ; x| <1 = |[f(x)—1| < Ax|

2) Montrer que : Li_r)r&f(x) =1

Exercice N° 7 :

Calculer chacune des limites suivantes :

. 5x% + x N i (2x>
) lim ) lim 3«

X——00 (x — 2)2 x—-3t

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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. 52018 3 —x
DA% (m) R xlir&o( x )
. 141

m-_-——- i
) x-1 (1 —x)? 6) xl_lHloo x% 42

Exercice N° 8 :

Calculer chacune des limites suivantes :

lim (x? — x)
X—-+00

D

2) lim (2—x+x3)

X——00

3) lim 2x3+ (x? —1)(1 — 3x)

X ——00

4) lim x3(1 —2x)°

X ——00

5 lim (=2x*—x?+x+1)

X——00

6) lim (1 —2x2)(1+ 3x)

X—+00

Exercice N°9 :

Calculer chacune des limites suivantes :

1) lim (sininx)) s }E}% (1 - c;;(Zx))

x—0

1 sin?(x) M sin(5x)
) 0\ 3x2 ’ ) o tan(3x)
sin(7x vx+1-—-1
5) lim (¥> . 6) lim (—)
x—0 Sin x x—0 SIin x

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Exercice N° 10 :

Soit f la fonction définie ainsi :

( sin(x — 1)
!f(x)=—2(x2_x) ;ox>1
o x—1 _
Lﬂw—ﬁyrﬁji, x<1

La fonction f admet-elle une limite en 1 ?

Exercice N° 11 :

On considére la fonction f définie ainsi:

S_x*+x3+43
x+1

;o x#F -1

fla) ==
f(-=1) =12

Etudier la continuité de la fonction f en zéro

Exercice N° 12 :

Résoudre les équations suivantes :

T
1) m : Arctan(3x) =3

2) m : Arctan(x? + 2) = Arctan(3x)
3
3) m : Arctan(x? — x) = -
T 1
4) m : Arctan(x) = 7 + 2Arctan (Z)
i
5) m : Arctan(x) + Arctan(2x) = 3
—m
6) m : Arctan(Vx) = e

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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Exercice N° 13 :

Pour chacune des fonctions suivantes,
déterminer le domaine de définition puis
étudier la continuité sur chaque sous
intervalle du domaine de définition :

f(x) = tan (Zx — 1) ; g(x) =sin (COS%)
x? =2 —x 1 — cos(2mx)

R S T A R TeE )
(u(x)zl—cos || k=0
{ |x|

1
L w0 =3

X
v(x) = tan(mx)

Exercice N° 14 :

Calculer les limites suivantes :

lim (x? = 7x — 1) ; lim (x?018 — %2017 4 2)
x—>—2 x—->—1

. 2x3—-3x -9 [ x2+ x
im ) im
x—3 x—1 x—% 2x —1
lim sin x ; lim tanx

i —T
X—>Z X—>T

Exercice N° 15 :

Calculer chacune des limites suivantes :

x3—6x2+11x—6
x5 —32

. —x*+x+6
lim————
x-3x%2 —4x + 3

lim
x—2

_ 2—+v1-3x _ x?>—=9
lim [ ——— ;0 lim [ ————
xo—1 x% -1 =3t x—3

_ x?—x . [V1—+x
lim | —— ; lim | ————
x—>0" X x—1" x—1

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Exercice N° 16 :

Soit f la fonction définie ainsi :

f()_2x2—x+1 -

!fx— x—2 o X=
x3—1

lﬂ@=2 n ; x<1

Calculer les limites ainsi proposées :

Jlim £ (x) Jim () lim £(x)
lim £G9” | Jimreo | Jlim £0

Exercice N° 17 :

On considere la fonction f définie sur R:

x <2
x =2

fx)=2x-3 ;
{f(x)=x2—3 ;

1) Justifier la continuité de f sur R.
2) Déterminer : f([-2,4]) et f(]—oo,1])

Exercice N° 18 :

Etudier la continuitt en zéro des
fonctions suivantes :
( Vx =1 + x2
— . >0
feo ( x+1 ) ’ x=
<
cosx —+vV1 +sinx
o0 = (XTI o
X
( (x) (sinx—tanx) >0
x)=|——— ;X
g Vx
$ 1
glx) = (x - sin (;)) ;o x<0
L g(0) =0
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Exercice N° 19 :

On considére la fonction g définie par :
ax2 — ax _ o1
J x2 —5x+4 X
| —1 .
X ;o x <1
kg( (\/— +x — >

Déterminer la valeur de a pour que la
fonction g soit prolongeable par
continuité en 1.

Exercice N° 20 :

On considére la fonction f définie par :

x2

jff <v3+cosx—2> .

Lf(0)=?

Etudier la continuité de f en zéro.

Exercice N° 21 :

Déterminer le réel a pour que Ila
fonction proposée soit continue en zéro.

3 _
f(x)=<w> i x#0

sin?(x)

f(0)=a

Exercice N° 22 :

Déterminer le réel a pour que Ila

fonction f  définie ci-dessous, soit
continue en m/2 :
( Vsinx — 1 T
f@) =|——F— ;X F 5
X—3

£(5)=

Exercice N° 23

Soit a un réel strictement positif, on
considére la fonction g définie par :

( x> ++Vx+a—+a x % 0
a0 = )

X X =—a
P

\9(0)— V2

Montrer que g est continue en 0 puis
préciser la limite de la fonction g quand
x tend vers plus linfini.

Exercice N° 24 :

Soit g la fonction numeérique définie par :

g = (“om) i xo

g(0)=1

Etudier la continuité de la fonction g au
point zéro.

Exercice N° 25 :

Soit f la fonction numérique définie par :

x<0

(fL)=B-x%) ;

f(x)—<x :i) ;0 x>0

Etudier la continuité de la fonction f au
point d’abscisse zéro.

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it's not about intelligence it's about
hard work. It’s about the amount of work per day dudes.

Exercice N° 26 :

Soit g la fonction numérique définie par :

21
g(x)=<|3;_1|> ;ox#El

g(1) =2

Etudier la continuité de la fonction g au
point d’abscisse 1.

Exercice N° 27 :

Dans chacun des cas suivants, étudier la
continuité de la fonction f au point a .

e ey S
u f(x)_W ; a=1
_|x*—5]-4 B
| f(X)—W ; a—\/g
x3-8
flx) = —_3;x¢2 ¥
f(2) =18

Exercice N° 28 :

Dans chacun des cas suivants, étudier
la continuité de la fonction g au points
d’abscisse a .

. 1y
g(x)=(x2—9)sm(x_3), x #3 Cae3
gi3)=0
( _ (1 —tanx)? _ T

{g(x)_1+cos(4x) ’ xiZ a—z
T4

193 =3

Exercice N° 29 :

Etudier la limite de la fonction f au
point a dans les cas suivants :

D fe =T e
2
2) f()——f 2“)' . a=-1
{f(x)=sinx ;X 2T
3) ; a=m
f(x) =cosx ; x<m
x> =2x
py P55 X0
f(x) =Ex) ; x<0

Exercice N° 30 :

Calculer les limites suivantes :

(V1 + x?
1) lim -
x—0 X
2) i (1 ! )
) er(r)l_ ;_x2+1
1 1
3) lim (—+2+sin (—))
x—+00 \X X
_ \/1—x+x2
4) lim
x—0"
c I 1+ x?
) lm ==
2 2
6) lim (——1+cos (—))
x—-0\ X X

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about

hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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Exercice N° 31 Exercice N° 33

Calculer chacune des limites suivante : Calculer chacune des limites suivantes :
1) i 5 11'(2+4)'(1)
) ximl(x+1)2 ) lim (x* +x7) - sin .
- [(tan’x +1 2) lim E(x)
2) lim D2 xoto X
x3—1 3) lim X+l
3) xh—H!*m x—-0 \/1 +x2
|sin x|
. 1 . 2 4) lim ——
AL e i (m) e T+a2
1 1 Exercice N° 34 :
5 1 (14 =) (o)
=l Va/ \x = 1) Calculer chacune des limites suivantes :
E(x)
6 lim ———— . cosx
) S G L g A (xz n 1)
Exercice N° 32 : 2) lim (x+smx)
x—+o \x2 + cosx

Calculer les limites suivantes :

) 2x + cos x
3) lim ( )
1 I (2 1) ( 3 1) x—+00 3x + sinx
) lim x) \Vx =
E
4) lim <( )>
~ fcosx —1 x—+0o
2) i (2221)
x—0 X
3) }Clz)rll o—

6) lim

X —+00

=4 ) Jim, ()
(v

4) lim x%(2 + sinx)

X —>—00
5x% —1
5) i AAS— Exercice N° 35 :
) x—1>r-l¥100 <3x2 + 4>

Calculer chacune des limites suivantes :
6) lim (\/_ 1+ cosx )

X—+00

1) lim (x*+x+—
You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just x—0 x2
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about

hard work. It’s about the amount of work per day dudes.
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Nl x3+1
) x1—>r¥" (x — 1)3

S x3+1
) x—1>r-Pw (x — 1)3
4)  lim (Vx + x?)
5 lim (x}=x24+x+1)
]
6 li
) xigg x2+2

Exercice N° 36 :

Calculer les limites suivantes :

1) lim (-3x*2+x+1)

X —+00
5 I (3x + 5)
) x—1>r—n°0 x2+1
. x? — 4x
) mo T
4 i 7
) x—1>r-ipoo x3+2x+1
. x3+x*+x+1
) x—1>r—noo x3+3
¢ . xr+x2+1
) x—1>r+noo x—1

Exercice N° 37 :

Calculer les limites suivantes :

1) lim (3x2—x+4)

X—>—00
1

2) lim [3-=
x—0" X

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just

understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about

hard work. It's about the amount of work per day dudes.

3)

4)

5)

6)

o (V2x—1—-Vx?—x+1
lim

= Vx—1

_ x?+1

lim

xotoo [ x —1

. x34+2x—3
P x2+2x—3

. (ﬁﬁﬁ—d‘—l)
9 \Vx T 16 — V& — 2

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about

hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Exercice N° 38 :

Calculer les limites suivantes :

D

2)

3)

4)

5)

6)

I ( x+1 )
S\ 2x+3] =1
x>—1

< x% —2x )
=2 \x—+Vx+2

o (Vx+2-V1+2x
lim

x—1 V1 —x

x<1

_ Vx?+x+3x+3
lim

x=—1 x+1
x<—1

i < x+Vx?t+x >
im

fc:(()) VxZ+x+1-1

. <\/x+ —x2+x+4>
im
=3\ Vx+1—-+v3x+1
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Exercice N° 39 :

Calculer chacune des limites suivantes :

1) lim (2x—+vx)

x—+o0

2) lim

X——00

(\/4x2+3x—7+2x+5)

3) lim

x—+o0

\/2x2+1—\/x2—x—2)
5x2+x—1—4x+3)

5) lim

(
4 lim (
(x4 77)
6) lim

(%ﬁ:?:?—x—3)

Exercice N° 40 :

Calculer les limites suivantes :

: 3 2 .2
1) xl_l)rfw (\/x +3x“+4—x +2)
2) lim \/3x2—6x—1+2x—5)
X ——00

3) lim

4) lim 1—x3+x—1)
5) lim x+\/ax2+bx+c)

Exercice N° 41 :

Calculer chacune des limites :

3 lim < sin(3x) )
x-0\ tanx
_ sin(5x)
Y 161qu < sin(4x) )
5) }Cl_)mo ( cos(n;c) -1 )

x-1 x2—1

6 lim ( tan(x — 1) >

Exercice N° 42 :

Calculer chacune des limites suivantes :

1 —cos(6x)
1) lim | =
x-0 \ sin(4x) - tan(3x)
_ tan(mx)
2) }cliq ( x—1 >
_ sin3(2x)
3) }clir(l) ( x3 )
sinx — cos x
4) lim | ———7—
_ sin(2x)
0 ()
-1
6) lim (—COS\/E )
x>0t X

Exercice N° 43 :

Calculer les limites suivantes :

sinx—\/§cosx

Nl sin(2x) 1) lim —
) o sin(3x) 3 *—3

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just

vx sin x — cos x

2) llm understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
x—)E x — E hard work. It's about the amount of work per day dudes.
6 6
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it's not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

1
2) lim (xz — sin (—) )
X —+o0 X

3) lim ( cos X)

x—+o \  x3
1+ sinx
Y ( 2(2 + cos x))
5) x1—1>moo ( 1+ 2+ \/x4—>
6) xl_l)r_POO ( 2E(x) + (3; — E(x))

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Exercice N° 44 :

Calculer chacune des limites suivantes:

01 V2x — 2
) lm T3y =10

2) lim (x+ x2+1)

X——00

. 2x3 +3x% —4x -1
3) lim 1

4) 1_1)eroo (Vx+1-+x)

5) lir+n (\/xz + x —x)

& 1 (W—Z)
) M\ xas-

Exercice N° 45 :

Calculer les limites suivantes :

D

2)

3)

4)

5)

6)

lim ( x2+1—3x)

X ——+00

lim
x—0

[2x + x3|

I (1 2 )
o x—1 x2-1

X X
lim ( — )
xoto \\x+1 Wx—1

| x|

X+
m —
20 \x — /x|

X
lim (x —x—1>
X —-+00 x—1

Exercice N° 46 :

Calculer les limites ainsi proposées :

D

2)

3)

4)

lim
x—0 tan x

<\/1+sinx—\/1—sinx>

lim
x—0

_ < x(1 — cosx) )
lim

x-0 \ sin(3x) — 3 sinx

I ( 1- COSX)
er(gl*' \/;

(tanx — sinx)
x3

Exercice N° 47 :

Calculer les limites suivantes :

D

-1
lim <?x2—5x+7)

x——2
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] 1

2) l‘%((s—x)Z)
3) lirp (x3+x)
4) i 2x3 —3x%—

) ng/li(\/—x xt—x)
N 2 1

) tim (57
6) i (1 1)

) xg(r)1+ X \/E

Exercice N° 48 :

Calculer chacune des limites suivantes :

. x° 4+ x* +2
) x—1>r-|¥loo x2 -1
2) i ( x—1 )
), x2+x+5
] (x+1)%- (2x — 7)?
) x—>—00 4x3 +x +5
4 I ( 1-—- 3x)
) x—1>r-Poo 4x + 7
_ —4x3 +5x +9
5) x1—1>r—noo 7x3 ~ 6
V5 x% (2= x?)3
6) lim ( )
ot (xt — 1)2

Exercice N° 49 :

Calculer chacune des limites suivantes :

) . 3x —x* 4+ x(1 —5x%)
), < G2+ 12 — 329) )

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It’s about the amount of work per day dudes.

2) i ( x—3 )
) xllg XZ—ZX—3
N x2+x—2
) xliq 2x2+x—3
oo 4x3 — 5x — 22
) xlzg xz—x—Z
5 1 2x3 —7x* +4x + 4
) P x3 —x2—-8x+12
&l x* +3x3 —7x* =27x — 18
) o x*—3x3 —7x*+27x—18

Exercice N° 50 :

Calculer chacune des limites suivantes :

x ++/3
1 li
) x—lin\/?<3—x2>
2) i (1 : )
) ol \x—1 x2—1
S x3—8
) o x2 —4
4) lirJIl V2x +9
5) lim (x—+x)
6) lim v3-—x

Exercice N° 51 :

Calculer les limites suivantes :

1) xl_l)l_lFlOO (x+ x2+1)
2) xllrpm (x—\/4x2+1)
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\/4.762 + 3x — 1 You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
3) hm understand those that already exist. it's not about intelligence it’s about
X—+00 x + 5 hard work. It’s about the amount of work per day dudes.
_ Vitli-1 Exercice N° 56 :
4) lim | ——
X x Soit K(x) = x*> —3sinx
1) Montrer que : (VxeR); K(x) > x?—3
5) xlifjl (Vx+1—-+x) 2) Déduire lim K(x) et lim K(x)
—>T0 x—+o00 X ——00
6) liT ( /x+\/§—\/§> Exercice N° 57 :
X—>T0C0
sin x
( fx) = ;0 x>0
Exercice N° 52 : Soit Vx
cosx — |x + 1|
o x <0

Soit g la fonction numeérique définie par :

x<1

[(x+a)(x+2) ;
x>1

x+a)x+p) ;

Trouver a et B pour que lim,_; g(x) =4

Exercice N° 53 :

2 + sin (%)

) =——

Soit

1
1) Montrer que : (VxeR*) ; f(x) Zx_z
2) Calculer lir%f(x)

Exercice N° 54 :

CoS X
Soit g(x) =

1
1) Montrer que : (VxeR%) ; |g(x)| S;

2) Déterminer la limite liI_P g(x)
X—>1+00
Exercice N° 55 :
1
Soit h(x) = x?sin (—3)
X
1) Montrer que : (VxeR*) ; |h(x)| < x?

2) Déterminer la limite lingh(x)
x>

X

-2
H)Mqg: Vx<-1 ; |f(x)—1|£7
2) En déduire la limite lim f(x)

lim f(x)

3) Calculer la limite
X——+o0

Exercice N° 58 :

f(x)=\/1+s;nx—1

1) Calculer la limite lirr(}f(x)

Soit

1
S —_
| x|

Jim f(x) et lim f(x)

2) Montrer que VxeR* ; |f(x)|

3) Déduire

Exercice N° 59 :

Soit f(x) = E(x) +sinx

1) Mg : (VxeR) : x—2<f(x)<x+1

2) En déduire les limites suivantes :
) ()
m —; lim ——

xl—l>r—+l:loof(x) ) x1—1>r—noof(x) ) x1—1>+oo X

3) Etudier la limite de f en zéro

X—>—00 X

Exercice N° 60

soit f(x) =x*-E (%)

1) Montrer que: VxeR* ; |f(x) — x| < x?
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2) En déduire la limite lingf(x) 5 1 ( V2x+1—+/x+3 >
x= im
3) Calculer : lim flx) ; lirll f(x) -2 \\x2 —1—+2x2 -5
7
Exercice N° 61 : 6) lim ( XXX )
0T \Vx2+x+1-1

Calculer chacune des limites suivantes :

Exercice N° 63 :

_ xvx —1
D lim 2 — 1 Calculer les limites suivantes :
, 3 1 64 ) lim <\/2x—1—\/x—1—1>
)i\ 32 + 14x + 8 =t x—1
N V1—-3x-2 2 lim<ﬁ—3x+2>
) Jim, x% 4+ 4x + 3 x=1 x=1
2x% -2 _ Vx+1—-x>+x+4
4)  lim Wi 3) il{g 3
o1 x+1
(VxP+1-1 4) lim<2—V3x—2>
5) lim — =2 \\2x+5-3
N 5 Vax + 6 +x* —3x -3
6) lim <—> ) lim, 2x + 1
x—1~ x—1 x-—
Exercice N° 62 : 6) lim (\/x—1+\/x+2—3>
x—2 X — 2

Calculer chacune des limites suivantes :

Exercice N° 64 :

1 1
1) lim ( —gm ) - ,
x->1F \x =1 x%2-1 Calculer chacune des limites suivantes:
2) lim<-vzx+3_x> N Veosx — 1+ sinx
im
x—3 x% — 3x ) x-% \ cosx — cos(3x)
x<Z
_ Vx+3—-+v3x+1
3) lim :
x—1t x—1 ] COSX —SInx
2) lim (—)
x—% 1—+/2cosx
Vx —3
4) lim (
x=9 x + 7 —4 You're not supposed to create new methods or new techniques. Just

understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It’s about the amount of work per day dudes.

2 i 1 — cos(3x)
) P sin?(5x)
4) hIP (x% + 2xsinx)
_ 1+ cos(2x)
5 lim | ———
ol 1—sinx
2
1 1
6) lim (x - sin (—) * COS (—) )
x-0 X X

Exercice N° 65 :

Calculer les limites suivantes :

" \/COSx — cos x
) x—>0 sin(2x) - tan(3x)
2) lim (\/_smx—cosx>
ol 6x — T
6
] tanx — 1
3) lim ( )
x—% 2sinx —
_ sin(x — 1)
4) }clg} < x2 -1 >
/ sinx 1\
5) lirpT 1+ cosx
)

Exercice N° 66 :

Soit a et b deux réels tels que 0 <a<b
_ \/cos(ax) — cos(bx)
lim

x—0~ X
2) Détermnier a et B pour qu on ait :

(\/x2—3x+1—ax—ﬁ)=0

1) Calculer

lim
X——+o0

Exercice N° 67 :

sin(2x
(f(x)= i )2, x>0
Soit { ( H
x(x + _ x<0
t fx) = — 4 Tox#E =2
1) Calculer la limite lingf(x)
2) Calculer la limite lim f(x)
-1 1
3) Mg: Vx>0 ; T—ZSf(x)S;—Z
4) Calculer la limite lirP f(x)
5) Calculer xllrng(x) et xli)rpzf(x)
x>=2 x<—2

Exercice N° 68 :

Calculer chacune des limites suivantes :

1) lim x(x+ x2+1)
xX——00
2) hrp (\/_+4x —x+5)
x—+o0
_ x + 2Vx
¥ (ﬁ)
4 y x+5
) |z —a
5 lim /x?—-3x+5
xX——00
o V2x+1
6) lim ——
xote o+ 1

Exercice N° 69 :

Calculer les limites suivantes :

lim
x—2

lim
X—+00

1) (‘E—l

\/_+3> P2 <ﬁ_ﬁ>
X

x2 — 2x
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3) lim (V4x2—3x+2x-5)

X ——00

Vx + 2 x3+1
4) i ;0 5) i
) xi{&( <2 ) A [2xvs
6) lim (x+7+V4—2x)

X ——00

Exercice N° 70 :

Calculer chacune des limites suivantes :

+ 2x

D xl_l)r_noo x% —x

2) lim (g)

_ —2
D (lﬁ—ll)

4) xlirllm< /\/x4—x3—x>

. x —Vx
5 (SF)

[ x* =+
6) JH%(W>

Exercice N° 71 :

Calculer les limites suivantes :

1) lim (V3x2+x+4-20+1)

X —+00

2) lim (Vox?+4x—3x+8)

X —+00

3) lim (

X—2 )
Vx?% + 5x

2—7
4) lim ( x) V1 -—2x
3x +5

5 1 (Jm—\/—ﬂ)
) Va +12 —x -2

Exercice N° 72 :

Calculer chacune des limites :

a o x% — 6x
) I
3
5 y 3|lx—5|+2
) o \_4x7—9
x>
: x+5
3) lim

x—>—4 |x2 + 4X|
o i (XA
) o0\ x2 = [x|

c y 2x — 3
) x—1>r-l¥loo |-5x + 7|

& |x? — 2x| — 8
) oo x%2—5x+4

Exercice N° 73 :

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Calculer chacune des limites suivantes :

N 2x2—x+1
) o <(3—x)(—1—x)>

3) Jim (xvx+2)
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A I ( 2—3x )
) xlglJf 2—x
-7
5) lim (—)
x=3" \yx — 3
& i x3—8
) xlg%' x%—4x + 4

Exercice N° 74 :

Calculer chacune des limites suivantes :

o1 (x —1)? _ N x3 -1
) Jm 2 —1)p5 ) A\ — 4
_ VxZ —9 ++x —+/3
3) lim
x=3% x—3
N 4x% —x +5
) i
x>—2
5) i ( ! ! )
) o \x—1 x3—1
_ 2—-Vx?+4
6) lim "
x—07t \/}_ v 2x2

Exercice N° 75 :

Calculer les limites suivantes :

_ sin(2x) = 2 sinx
1) lim 3
x—0 X
1 —cosvx
2)  lim (—\/—>
x—-0t Sin x
1 — cos(4x)
3) i
) o <tan(2x) . sinx)
1
4) lim x? ( 1 — cos (—) )
xX—>+00 X

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

N Vx +4
) lim < tan(5x) )
6) }Cl_r)% < sin(x) x—3 tan(x) )

Exercice N° 76 :

Calculer chacune des limites :

1+ sinx
1) lim + ( CoS X )
(3)
2) lim  tanx ; 4) li£r71T _tanx
x-(7) ~(7)
2 lim ( CoS X ) 5 lim sin(mrx)
xok \2X — T ’ -1\ x—1

Exercice N° 77 :

Pour chacun des cas suivants, montrer
que la  fonction f admet un
prolongement par continuité au point x,
puis donner ce prolongement :

x3—1
1) f(x)=x_1 ;o x =1
Vv1+sinx—1
2) flx)= i x% =0
X
; ()_x3—2x2+3x+6 )
) S = x+1 » X0 =
4 ()_x-sinx _ —0
AC "~ cosx—1 ’ o =

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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Exercice N° 78 :

Pour chacun des cas suivants, montrer
que la  fonction f admet un
prolongement par continuité au point x,
puis donner ce prolongement :

. ()_|x2+4x|—3 ]
x3 —ad

2 = ; = R

) fe =220 v=ae
(x — 2)?

4) f(x)=(x—1)-sin( ) ;o xo=1

x—1

Exercice N° 79 :

Dans chacun des cas suivants étudier la
continuité de la fonction f sur Dy :

1) fx) = sin(

2) flx) = cos( x? + 1)

w

x_
x+2

3) flo)=

4) f(x) =v1-—sinx

Exercice N° 80 :

Dans chacun des cas suivants étudier la
continuité de la fonction f sur Dy .

1) f(x) = cos(2x? —3x + 4)

2) f(x)=tan (g)

, x
3) fx)= T3 5?0

4)  f(x) = cos(tan?(x))

Exercice N° 81 :

Calculer chacune des limites suivantes :

3

1) lim (x—2ﬁ+%)

X —+oo

5 lim ¢ (nsinx)
) x1£% an 3x

)
s )

x—1
5) lim cos <TL’ ’
+

xX——00

4) " lim cos
X—400

X
3) lim cos (
X

x—>+00 x+1

1—cosx
6) limsin <7r (—2>)
x—0 X

Exercice N° 82 :

Pour chacun des cas suivants, montrer
que la fonction f est continue sur
l'intervalle I. puis déterminer f(I) .

1) f(x)=x%+2 ; I =[-1,3]
—4

) fw="— ;  I=I[s8]

3) f(x)=2xvx+1 ; I =[3,5]

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

-FS

4) f(x)=tanx ;

fx)=x+3 ; x<2
fX)=x*+1; x>2

Exercice N° 83

Montrer que chacune des équations
suivantes admet au moins une solution
dans [:

1) x*+x*+4x—-1=0 ; I1=[01]
2) 2cosx—x=0 ; [ =[0,m]
3) tanx+x%2=2 ; I = EE]

B ’ a3

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Exercice N° 84 :

Dans chacun des cas suivants, montrer
que la fonction f réalise une bijection
de I sur un intervalle /| a déterminer
puis déterminer une expression de

f1(x) pour xeJ :

1) fl)=x*—-2x+5 ; I=][1,+0]

2) f(x) =4x—x? ; I =]—,2[

3) fx)=yx2—x—x ; [=]-,0]
X

4y =g I1=1[0,v2]

Exercice N° 85 :

Résoudre dans R les équations et
inéquations ainsi proposeées :

1) (E): Arctan(x) + Arctan(3x) = %

2) (E): Arctan(2x) + Arctan(x —1) <0

1 1
3) Arctan(x) = Arctan (E) + Arctan (5)

4)  (E):

s
Arctan x + Arctan(2x) > 3

Exercice N° 86 :

Calculer chacune des limites suivantes :

\ 1

1) ler(l]qJr (x + 1) Arctan (;)
1

2) lim (x+ 1) Arctan (—)
x—-0~ X

3) lim x <g + Arctan (x))

X —>—00

4) lim

x-2 x2 —4

(Arctan (x — 2))

Exercice N° 87 :

1) Etudier la continuité des fonctions :

fx) = SArctan(x) et gx) = 4’x i T

2) calculer les limites suivantes :

y Ve -1\ ' Yr+1-1
e\ x— 1 s\ WxFIo1

lim (3\/x3 +x — x)

X—+00

lim (\/xz +1-Yx2+ 1)

X ——+0co
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3) Résoudre dans R I'équation :

Ve +1)?2 =3 (x-1? = Vax

Exercice N° 88 :

Simplifier les nombres suivants :

V32 x Y27 x V108
V6

2 1 5
_ (125)9 x (625)% x (25)2
5%

()  (5%) x a0
1
3

(72) X (243)7 % (63-2)F

C =

Exercice N° 89 :

Résoudre dans R les équations :

1) (E): i/3+x—i/3—x:§/4_xz
+[1

2) (B): 2xVx—3x- ;=20

4) (E): Arctan(x) + Arctan(2x) =%

Exercice N° 90 :

Calculer chacune des limites suivantes :

; (W—1>
m|\|\ —
x—-1 W—l

iy

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It’s about the amount of work per day dudes.

2) lirp (3\/x3+x2—x)
4E-VRTT

3) lim 3
e \ V- {x ¥ 1

- 1 1 T
4) limio—| Arctan|—) — =
x-0tT x x 2

Exercice N° 91 :

Soit f une fonction numeérique vérifiant :
VxeR ; 1+x—x?2<f(x)<1+4+x—x?+x*

Calculer les limites suivantes :

D lim (fG)+a?)

2 lim<f<x>_—1>
x—-0 X

3) i (%#)

Exercice N° 92 :

On considere la fonction numérique ¢

définie par :

( —TT
gx)=Qx+m)tanx ; xe€ ]—TL’,T
1 — cos3x _ ] 0

1 9&) ~x-tanx-cos’x ° ¢

3V1 4+ x%t -

| 90 =———— ; x€[0,+oo]

1) Calculer les limites suivantes :
Jim g(x) 1_1_75n+g(x) ; l_lT,gr)l_g(x)

2

2) Etablir la continuité de g en zéro.

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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Exercice N° 93 :

Déterminer les deux réels a et b pour
que la fonction f définie sur R par:

( 2 —
!f(X)=x:# ;X >2
Lf(x)=2x3+b ;o x<2

Soit continue au point x, = 2.

Exercice N° 94 :

Déterminer les réels a et b et ¢ pour
qgue la fonction f définie sur R par:

() = 3x* =2bx+1 -1
flx T 2x24+ax—a-—2 P X
< ()_—2x2+3x+3 . o1
A x?+1 X
24c
1) =
==

Soit continue au point x, = 1.

Exercice N° 95 :

Déterminer les deux réels a et b pour
que la fonction f, définie sur R par:

3—x)"—a
fn(x):( _)2_ <2
VneN* :
3x+b
fu(x) = ox =2
4
Soit continue au point x, = 2
Exercice N° 96 :
) ax® +bx —1 -
xX) = ;X =
Soit VxeR : x2 =2
fx)=3x+c ; x<2

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It’s about the amount of work per day dudes.

Déterminer les réels a,b,c pour que les
conditions soient vérifiees dans chacun
des cas suivants :

1) et 16111(1) flx) = }CILI% f(x)

2) f continue en x, = 2.

lim f(x)

X ——+00

Exercice N° 97 :

Pour chacun des cas suivants, montrer

que la  fonction f admet un
prolongement par continuité en x, puis
donner ce prolongement :
xvx —1
1 xX) = =1
) f@) V3x+1—-vx+3 °
Vx+6++V2x+5-3
2) fx) = 12 ; Xg = —2
3 ( )_tanx—sinx 0
) S0 = x + sinx %0 =
cosx —+v1+sinx
4) flx) = . ;X% =0
Exercice N° 98 :
Soit f la fonction définie par :
(x —1)°
X)=—F—7— ; IxI>1
f Vx? -1
fX)=x*-3x+2 ; |x|<1

1) Calculer lim f(x) et lim f(x)
x—-1" x—-1t

2) f admet-elle un prolongement par
Continuité en 1 ?

3) f admet-elle un prolongement par
Continuité en -1 ?
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Exercice N° 99

Soit f la fonction définie sur [0%[ par :

(1 — tan x)?
fe) = cos(2x)
Est-ce que la fonction f admet un

prolongement par continuité en %

Exercice N° 100 :

On considere la fonction f définie par :

I{ _x —x+1 _ > 1
Qf T 322+ 6 o x=

1 X
L x)_xz—x 51n(2) ; x <1

1) Etudier la continuité de la fonction f
au point d’abscisse 1.

2) f admet-elle un prolongement par
continuité en zéro ?

Exercice N° 101 :

Montrer que chacune. des _équations
suivantes admet au -moins une solution
dans lintervalle I.

1) x3—-3x2+15x=7=0 ; I1=1]01]
T

2) 1+sinx—x2=0 ; I:]O’E

3) x7=x1+1 ; 1=]12]

4) Jx3+5x+4=100 ; I=]21,22[

2
5) COSJC=(x_I_—1)2 ; 1=101]
6) x%cosx+xsinx+1=0 ; I=]0,mx

Exercice N° 102 :

Résoudre chacune des équations :

42—x 4|3+x
L&) 3+x+ 2—x

3 3
Vvx+3 3|3 1 Vx
2) (E) : 4+ |=+—==—
3 x3  x2 2

3x

—i/—_—ZO

3) (E) : 2-

4) (E) a3 =3x2+x+1=x-1

Exercice N° 103 :

Calculer chacune des limites suivantes :

) Vx+8-2
1) lim [ ==~
x—0 X
_ VxZ —x
2) lim | ——=
x—07t X

3 y VYx—1
L =

x—3x+6
4 lim [ ————
x>z \3—-+v2x+5

5) lir}rl (3\/x3+x—x)

6) lim (x—3Vx—+x)

X—+00

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Exercice N° 104 :

Résoudre dans R les équations suivantes

1) x8-25=0

2) x7 =43
3) x*=16
4) x3+8=0
5) Vx=YV7

6) (3x—4)°> =32

7) VYx2—-5-Vx+4=0
8) 9x—7-Yx—-2=0
9) x*-5x2-24=0

Exercice N° 105 :

Calculer les limites suivantes :

~ Arctan(3x)
D lim ———2
x—0 X

2) lim Arctan(x* —x)
|x|—>+00

3) lim (x - Arctan(x) — r[_x)

X —+00 2

- Arctan(x? + 4x)
4) lim
x—0 X

1
5 lim (x? + 1) Arctan (;)

X—>—00

Arctan (1_#962) + %

6) lim

x—1t x—1
T
X — ZJArctan(x) -z~ 1
7) xh_)r% x—1
Arctan 3\/x -1
8) lim ( ( )>
x—-1% x—1

Exercice N° 106 :

Simplifier les expressions suivantes :

b arctan tan (7))
) Arctan (tan 17

2) Arctan (tan (S(Arctan\/g)))

3) tan(Arctan(2016))

4) tan(—Arctan(S))

5) Arctan (tan (_7:39”))

6) Arctan — (31,_7; )

7) tan <Arctan (g) — Arctan (;))

8) tan(2 Arctan(3))

Exercice N° 107 :

Calculer les limites suivantes :

) Vx+7-2
1) lim [ ——=——
=1\ VYx—1

2) lim (3x3+x2+1—2x)

x—+o00
3) lir}rl (i/xz—x—x—l)
N <3\/5—x—1>
) I\ Eee

: et 1
5) xl_l)rpoo( x3+x2+1 x)
6) lirzloo(3x4+5+2x)
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Exercice N° 108 :

1) Résoudre les équations suivantes :

Vx2=3-Yx(x—D+2-Yx-1)2=0
Va+x0?2—4-3A-x?2=4-Y1—x2

2) Calculer les limites suivantes :

B lim x2 (\/x+1—\/x—1)

xX—+o0

m lim
X—+00

(4\/x4+x—x—2)

3) FEtudier selon les valeurs du
paramétre réel m la valeur de la limite :

lim (3 x3+x2+1+mx)

X—+00

Exercice N° 109 :

1) Résoudre dans R I'équation suivante :
Vi+1-VYx=1
On pourra poser t = Vx

2) Soit h une fonction continue sur [0,2]
telle que h(0) = h(2). Montrer que
'équation: h(x+1)=h(x) admet au
moins une solution dans [0,1]

3) Calculer les limites suivantes :

3

1
] lim x 1+—-1
X

X—+00

| lim (4x4+x2+1+x—2)

X—>—00

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It’s about the amount of work per day dudes.

Exercice N° 110 :

Calculer chacune des limites suivantes :

1—cosx
1) )

tan?(2x)

x—>0

2) lim

\/x2+x+1—1>

CoS X — 1+smx>

m (G
(
) i (
=
(=

X —
4) lirr%
xo- \ 1 — sm

N 1—2cosx )

) x1—>n% T — 3x

3

6) i ( 2 1 )

) xlir(l) sin’x 1 —cosx

m
x—07t

; _ <\/1+sinx—cosx>
) Vx(2x — )

8) lim ( x2+3x+2+x+1)

X —>—00

9 i <x2+x—6>
im | ————
=2\ Vx—2
V3x2 +1—-Vx? +x
10) lim
x—+o00 X
Vx +4 —
11) lim( 5 )
x—=0 X —X
x3
12 1 —
) x—1>+00 x+1
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5 : Corriges

Solution N° 1 :

1) Montrons que lin(l)(x2 +x)=0
X—

c-a-d on montre que:

(Ve > 0) Qa > 0) (VxeR) :
x| <a = |f0)|<e
Avec bien entendu f(x) =x%*+x

Autrement-dit : étant donnée un
existe-t-il un a >0 tel que: si
alors on aurait |f(x)| <& ?

e>0
x| < a

Soit £e>0; si |x|<a Alors —a<x<a
= l1l—-a<x+1<a+1
= —-l—-a<l—a<x+1<a+1
= —(1l+a)<x+1<(a+1)
= |Jx+1l<a+1
|x] < a Alors

Donc si x4+ 1l <a+1

Ainsi x| [x+ 1] <ala+1)

= |f)|<(a*+a)
On aimerait bien avoir a’?+a=¢

Cad (@*—-a—-¢)=0

—-1++vV1+4e
—-1++v1+4¢
On prend alors a = >0

2

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It’s about the amount of work per day dudes.

des Exercices

Voici une synthese de notre travail :

—14++V1+4¢

x| <a = |x|< >
14++V1+4e
= |x+1|<—2

(Vi+de) -1’

= x4+ 1| <
el - 1%+ 11 7

= |f(l<e

Dot (Ve > 0) <Ela = —1+ 21 * 48)
(VxeR) : |x|<a = |f0)|<e

D'ou lim(x%2+x)=0
x—0

_ X
2) Montrons que il_r)lg (Zx n 1) =0

C-a-d on montre que :

(Ve > 0) (3a > 0) (Vxe]R\ {_71}) :

lfCOl <e
fO) =

x| <a =
X

2x+1

Avec bien entendu

e>0
x| < a

Autrement-dit : étant donnée un
existe-t-il un a >0 tel que : si
alors on aurait [f(x)|<e ?

Soit € >0 c-a-d un réel qui ressemble a
0,000001 > 0 (infiniment petit)

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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1 1

x x+3-3
1 1
x+§ x+§

x —
2x + 1

0 1 1
na > —-2

N =

_1 1
_E - T
x+§

lf()l <e

On commence par

1
2_l<e¢

1
C-a—-d —e<=|1-
a & >

1
X+7

< —2(2¢-1)

= -2(-1-2¢) <

X+

N| =

1 1 1
201+ 20) ° (x +Z> <20 =29

1 1 1 1

20+20) 2.7 200—20) 2

1 1 1 1

20+20) 2 " 27 201+20

1 1 1 1

2 2(1+2¢)

C -
T 20—20) 2

1 1

Ix] <5 -

= -
2 2(1+ 2¢)

1 1

)
“=T27 200+ 20

On prend ainsi

Récapitulation : pour a =—— on ait:
1+2¢

1 1
< < —
K <a = K<3-30729
1 1___1 1
20+28) 227 2(1+29

_1 1o
2(1+25)<(x+§)< 201+ 20)

2(1 + 2¢ 1
( )< <2R2e+1)
1+ 4¢
x+7
. 1/2(1+ 2¢)
-5 — £
= —(1+28)< 2 <—|———
1 2 \ 1+4¢
x+2
1
7l 1+ 2¢
= —2e<|1—- <1-
1 1+4¢
X +
2
1
= < 1 2 2¢ L
¢ 1) ST+4e 2
x+2
1
= —e<=|1- 2 < £
2 1 1+4¢
x+2
1
= <1 1 2 < £
€S2 1) S1+4e ¢
X +
2
1
— _ = 2
s<2 1 1 <&
x+2
= —e<flx)<e

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it's not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

=

lf(l <e

, 1 1
Dou (V Jg=————
O“(S>O)< “=5 2(1+25)>

-1
VxelR\{T} l<a = |f@)]<e
C-a-d i‘i%(2x+1)=0

3) Mont li 3 =0
) Montrons que lim pranel b
C-a-d on montre que :
(Ve > 0) 3a > 0) (VxeR) :
x| <a = |f(l<e
Avec bi tendu f) = —%-
vec bien entendu f(x =711
Autrement-dit: étant donnée un >0
existe-t-il un a>0 tel que: si |x|<a

alors on aurait |f(x)| <e ?

Soit € >0 c-a-d un réel qui ressemble &
0,000001 > 0 (infiniment petit).

3x?
¢ (1 _

0
n x2+1

a

On commence par [f(x)| <e.

1
¢ <3(1- 7 5)
= e< 2+ 1 <&
_€<(1 )<€
2 —_— —_ —_—
3 x2 +1 3
¢ 1<<_ )<‘g 1
ﬁ —_—— —_——
3 x2 +1 3

1 €<
:> —_——
3

3—¢

&
J<14

(x2+1 3

<
3

= 0<<x<

(51) <
xZ2+1

3—=¢

[ £ <x< / £
ﬁ J—
3—¢ x 3—¢

= x| <
Xl < 3
On prend alors a= >0
3—¢
Récapitulatif :
x| <a = |x]|<
3—¢
= x| < ——
7] < 5=
—& €
= <x*<
—€ —€

- 1o 24 1< 14—
3 x 3

— &

3—¢

— &

1 3—=¢

=

< <
x2+1 3-2¢
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c—3 -1 c—3

= < <
3—2¢ x2+1 3

—& < 1 £
3 —2¢

<
x2+1 3

3¢ <3(1 1 ><
= —
3 —2¢ x2 41 €

L T3¢ <3(1 1 ><
= - —
€ 3 —2¢ x2+1 €

1
= 1-
£<3( x2+1><g
= —e<flx)<e

= |fl<e

D'ou (Ve > 0) (EI a= /i) (VxeR) :

x| <a = |f(X)|<e
coa—d : um(F)=6
a ' xli% x2 +1 y

4) Montrons que lir%(Zx +x2—x3)=0
xX—

C-a-d on montre que :

(Ve > 0) (3a >0) (VxeR) :

x| <a = |fx)|<e
Avec bienentendu f(x) = 2x +x?—x3
Autrement-dit : étant donnée un >0
existe-t-il un a >0 tel que: si |x|<a
alors on aurait [f(x)|<e ?

Soit € >0 c-a-d un réel qui ressemble a
0,0001 > 0 (infiniment petit).

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It’s about the amount of work per day dudes.

Si |x|<a Alors —a<x<a
= l—-a<x+1<a+1
= —(a+)<l—-a<x+1l<a+1
= —(a+1)<x+1<(a+1)
= |Jx+1l<(a+1) w (1)

Et on a aussi —a<x<a
= —2—-—a<x—2<a-2
= —-Q4+a)<x—2<a-2<Q@2+a)
= —-RQ+a)<x—-2<2+a)
= |x=-2|<@+a) = (2)
Et on a aussi |x]| <a = (0)
(D x@2)x(0) =
x| - |x+ 1} |x = 2| <ala+ 1)(a+ 2)
= |x(x+ D —2)] < p(a)
= |-x(x+ D(x —2)| < ¢p(a)
= |f®]<o(a)

On aimerait bien en avoir ¢(a) = ¢
C’est possible car :
p(x)=x3+3a?+2a=ala+ 1)(a+2)
Cette fonction est continue et étant
strictement croissante sur [0,+o| donc
c’est une bijection de [0, +o[ vers [0,+oo[

bonc C (Vy=20)@'x=0): px)=y
(pour e>0)A'a=¢ 1 (e)>0): @p(e) =¢

Voici un récapitulatif :
Soit €>0 et a=¢ ()

x| <a = |x|<e7(e) = (0)
= |x+1<¢(e)+1 selon (1)
= |x+2|<¢(e)+2 selon (2)
= |x(x+ Dx+2)| < p(p71(e))
= |fl<e

D’ou finalement :
(Ve > 0)(3Aa > 0)(VxeR) :
xl<a = |fx)|<e

Professeur Badr Eddine EL FATIHI
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Solution N° 2 :

1) Montrons que lirr%(Sx2 —5x+1)=-1
x—

C-a-d on montre que :

(Ve > 0) 3a > 0) (VxeR) :
x -1l <a = |f(x)|<e

Avec bienentendu f(x) = 3x%> —5x+ 2

Autrement-dit : étant donnée un &£>0
existe-t-il un a > 0 tel que :

Si |[x—1|<a on aurait |f(x)|<e ?

Soit € >0 c-a-d un réel qui ressemble a
0,00000001 > 0 (infiniment petit).

D’abord on a la chose suivante :

f(x)+1=3x2—5x+2=3(x—1)(x—§)

Si |x—1|<a Alors —a<x—-1<a
= l—-a<x<a+1
= |x|<a+1 w (1)

Si |x—1|<a Alors —a<x—-1<a
= l—-a<x<a+1

1 PR, CourPR
:) — _— —_— —_— —
FT3sSxTFRY 3

= (3-9)263) < (a+3)

| 2|< IR
= — = —
XT3 4T3

Etona |x—1|l<a = (0)

0)x2)= |3(x— 1) (x—§)| < 3a<a+%)
= |f(x)+1|<3a<a+%)

1
Soit @(a) =3a (a + §>

@ : 10,400 +— ]0,+[ est une bijection

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Car ¢ est continue et strictement 2
Donc (Vy>0)3!x>0) : k) =y
(poure >0)Ala=¢ 1 (e) >0): pla) =¢

Voici un récapitulatif :

x—1<a = |x—1]<¢ () » (0)

2 1
= aqussi |x —§| < @71(e) +§ ws (2)

|3(x -1) (x — §)| <3¢ 1(e) ((p_l(s) + l)

3
= |f@)+1l < 9(p7(e)
= |f(x)+1l<e

Dou : (Ve>0) (@a > 0) (VxeR) :
lx—1l<a = |fx)+1]<e

Donc Finalement lirrll flx) =-1
X—

2 Mont y (2x+1)_1
) Montrons que Iim |——=) =3

C-a-d on montre que :

(Ve > 0) (Fa > 0) (VxeR\{1}) :

1
x+1l<a = |f(x)—z|<e

2x+1
x—1

flx) =

Avec bien entendu

Autrement-dit : étant donnée un &>0

existe-t-il un a > 0 tel que :
Si |[x+ 1| <a onaurait |f(x) —§| <eg?

Soit € >0 c-a-d un réel qui ressemble a
0,001 > 0 (infiniment petit).

Soit (p(x)zf(x)—% ;o Vx=#1
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1 4 2 — 1
0e) = f() 5 =
3x +3 3/x+1 3 2
=2(x—1)=§(x—1>=§(1+x—1>

La fonction ¢ réalise une bijection de
lintervalle ]—oo,1[ vers l'intervalle ]—oo,%[

car continue et étant strictement \ .

1 3 .
Donc ¢ : _OO'E — |—oo0,1[ existe
et étant continue et décroissante aussi
Soit 1>¢>0

1
Si |f(x)—5|<£ Alors |ep(x)| <e€

= —ce<plx)<e

= o Ne)<x<@l(—€) carp\
= ¢ le)+1<x+1<oel(-e)+1
négatif

positif

Soit a =min(—@p~1(e)—1; ¢ (-e)+ 1)

Voici un récapitulatif : soit 0 <e<1

Si —ple)—1<e U—e)+1 w» (¥

Alors [x+1|<a = |x+1l<—¢ () -1
= e le)+1<x+1<—-p (-2 -1
= o le)+tl<x+1<oeo (- +1(x)

= ¢ () <x<g'(-8)
= ¢9(¢7'(=9) < () < (&) ; ¢ >
= —e<px)<e

= lp)|<e

= |f(x)—%| <e

Si —p7He)=1>¢ (=) +1 = (+%)
Alors [x+ 1| <a = [x+1]| <@ ' (-&)+1
= @ l(-g-1<x+1<gl(-g)+1
= o He)+1<x+1<@l(—g)+1(x*)
= ¢ (&) <x<gpl(~¢)
= 9(p71(-) < p(x) < (7)) ; o ™
= —e<px)<e

= |l <e

= |f(x)—%| <e€

D'ou finalement : (Ve >0) :
(3a =min(—p71(e) —1; ¢ 1 (—&) + 1))

1
Wx<1); [x+1l<a = |f(x)—§|<e

1

C—a—d
4 2

lim f(x) =

x—-—1

3) Montrons que lirr% Vix +1=3
X—

C-a-d on montre que :

(Ve > 0) 3a > 0) (sz%l) :

lx —2|<a = |\/4x+1—3|<e
Avec bien entendu f(x) =vV4x+1

Autrement-dit : étant donnée e>0
existe-t-il un a > 0 tel que :

Si |[x—2|<a onaurait |f(x)—-3|<e ?

un

Soit @p(x)=f(x)—3=+vV4x+1-3

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Il est trés facile de montrer que ¢ est

une fonction continue et étant
strictement croissante Donc c’est une
bijection de ]_Tl,+oo[ vers |—3,+ool.
Si |f(x)—3l<e Alors |pkx)|<e

= —e<opx)<e

= ¢ l(—) <o H o) <o) ; 97
= o (- <x<ol(e)

= @ (-8 -2<x-2<¢ )2

négatif positif

Il suffit de prendre alors :
a=min(p71(e) =2 ; 2— ¢ 1(-¢))
1>e>0

Récapitulons : soit

Si o l(e)-2<2—¢ (-9
Alors 2—@71(e) > @ (=) =2 w (%)
On a donc a= ¢ 1(e)—2

x—2l<a = |x=2|<¢(e)-2

= 2-¢ He)xx=2<¢l(e)-2
e () —2<x—-2< @ l(e) -2 %
pl(-e) <x<@7'(9)
o071 (—9) < () < p(p7(e)); ¢ 7
= —e<px)<e
= |l <e

= |f(x) -3|<e
= }Cilr%f(x) =3

Si o) =2>2—-¢ 7 (=g) = ()
On a donc a=2— ¢ 1(—¢)

x—2|<a = |x—-2|<2-—¢ (-9

= @ (-e)—-2<x-2<2-¢ (-¢)
= @ l(-g)<x<gl(e)
= 9(¢7(-0) <o) <p(p7'(®); ¢ 7

= —e<plx)<e
= |p)|<e
= |f(x)-3|<e

= limf(x) =3
x—2

-1

1
4) Montrons que lim (—1 + —)
) Ll = ANEN-:

C-a-d on montre que :

(Ve>0)@B>0)(VxeRY) :
x>B = |fx)+1]<e

3vx

Avec bien entendu

fx) =-1+

Autrement-dit : étant donnée e>0

existe-t-il un B > 0 tel que :

un

Si x>B onaurait |f(x)+1]<e ?
Si IfG+1]<e Al |1|<
l X & ors —— &
3vVx

1 1
=  3lVx|>-= = |Vx|>=—
€ 3¢

S 1

: —

X7 9e2
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On prend alors B =$
Voici un récapitulatif soit (g >0)
> B > . Vx > !
= — = —
x X7 9¢2 X3
- <3 ! <
= —<3& = ——=<c¢
Vx 3Vx
0< ! < < ! <
= —<eg = —e<—F=<cs
3vVx 3vVx
e = et
= |—|<e = |[-1+—— €
3vx 3vx
= |fx)+1]<e
= lim f(x) =-1

X—+00

Solution N° 3 :

1) on montre que VxeR on ait :

If(0) — 1] < (x — 1)?

2x
On a f(x):1+x2
Dabord |f(x)— 1] =X F
abor f(x A @, “®|
—(x = 1)?| [ |x=1) ,
Tl x24+1 x24+1 | 2+1| (x=1)
Or, oma x*+121 = — <1
X 1
= 0< <1
x2+1
1 |<1
x2+ 11~

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

1
| - = -y

=

If ) — 1] < (x — 1)?

2) Montrons que lin} fx)=1
x—

Soit €¢>0; pour que |f(x)—1|<¢e
On pourrait choisir le cas ol (x —1)? <«
Ainsi If(x) -1l < (x—1D?%<e

= Jx-12<+e =

lx — 1] < e

On peut prendre alors a =+¢e >0

Et voici un récapitulatif : soit €>0
lx —1]<a = |x—-1|<+e
= (k-1%*<c¢
= |f-1<skx-1)?’<e
= |[f)-1l<e
Ainsi : (Ve > 0) (3a = Ve) (VxeR) :

x—1l<a = |f(x)-1|<e

D'ou finalement limf(x) =1
X—

Solution N° 4 :

1) Montrons que (VxeR%) on ait :

17 1
— |l < =]y —
|g(x) 2|_2lx 1]

. 1
D abord on a: |g(x)—§ =

Ve o1

Vi+1l 2
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_‘2\/5—\/}—1 1
2(Vx+1) |2

\/——1‘
Vx+1

Ona Vx>0 = Jx+1>1

O<
e
Vx+1

<1

1
Vx +1

= | |S1

1
Vx+1

1 1
= 3l ME- 1 =g hE -1l

N =

1
= |o -5 <5Wi-1] = @

or; x=>1 = +x=>1 x > x

= x—-1>Vx—-1>0

1 1
= EIX—1|ZE|\/§—1|

On a aussi 0<x<1 = +x<1

x <x

=

= x—-1<vVx—=-1<0

=

e — 1] < |\/§ — 1|

1 1

= —[x-1[<¢ -1

Sl -1l <o Vx -1
D’ou l'on tire la chose suivante :

1 1

(vxeR) 5 S[Vx—1| <5lx—1] = (x)

Et d’aprés les résultats (x) et (xx) :

1 1
(VxeR*Y) ; g(x)—§|szlx—1|

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

1
2) Montrons que lirr} glx) = 3
X—

Soient (¢>0) et xeR' :

1
pour que |g(x) —3 <e¢g

1
on peut choisir le cas Elx —1l<e¢

C—a—-d |x—1]<2¢
On prend ainsi a =2¢
Et voici un récapitulatif : soit € >0

lx -1l <a = |x—1|<2¢

1 1 1
= |g(x)—§ SE|X—1| SE'ZE

1
= |g(x)—E|S£

Donc (Ve >0) (Ja = 2e > 0) (VxeR") :

1
x -1l <a = |f(x)—§ <e
Solution N° 5 :
1 h(x) -2\ 1 x—1 2Q@x+1)
Jona |\ =T ) T 1\ze+ 1 2x+1

_ 1 (—3x—3)
T x+1\2x+1

_ 3( 1 )(x+1>
B x+1/\2x+1
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1
pour que |x+1|<§ On aurait
1<l
3 °F 3
LIS
: JR— R
R
= _—<2 <_—
3 S5
T 1<
e — —
3 S 3
1< (2 +1)<5
: J— J— —
3 x 3
.1 5
: —_
5 2x+1
= 9< _ <9
5 2x+1
= =3 |<9
2x +1
h(x) — 2 -3
= = <9
x+1‘ |2x+1
|h(x) — 2]
—<9
lx + 1]
= |h(x)—2|<9|x+ 1]
-1
2) Soient £€>0 et xiT
€ €
Soit a=§>0 ;o On a |x+1|£§

9¢
= |h(x)—2|£9|x+1|S?

= |h(x)—-2|<¢

= lim1 h(x) =2

Solution N° 6 :

x)—1
1) Ona : (%>=x2—2x+2
pour que —1<x<1 on aurait :
{OSx2S1
—2<—-2x<2

= 0<x%2-2x+4+2<5

0< 1 o5
X

G0 -1

X

<5

If (x) — 1] <t
| x|

= |fG) -1 <5

2) soient e>0 et [x|<1 et a=§>0

€ 5¢
x| <a = x|<= = 5lx|<—
5 5
= |f(x)—-1]<5|x|<¢
= |f(x)—-1]<e¢

! E
D ou (Ve > 0) (Ela §>0) Vx| <1):

x| <a =

) -1l <e

Donc on a pu montrer la limite suivante

}Ciir(l)f(x) =1

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Solution N° 7 :

_ 5x% + x . 5x?
DA \Gm22) TR T
i (375) = (5)

= |— ]| = —00
) (s ) =&
x2018 x2018
D i () = Jm, (S

1
= lim (—)=0+=0

x—>+00 \X

=1
o m (7)) m (F)| 5
3
i [T} (20 -
X—+00 X (0]
_ X R T T -
°)  [lim, ((1 —x)2> =02 or T

1+% 1+0*
6) llm 2 = :0+:0
x—+to | x° + 2 +o0

Solution N° 8 :

1)  lim (x? —x) = lim x? = 4+

x—+00 X—+0o0
2) lim 2Q—-x+x3) = lim x3 = -
X ——00 xX——00

3) lim (2x3 + (x* — 1)(1 — 3%))

X —+00

= lir_n —x3 = (—1)(—00) = 400

4)  lim x3(1-2x)° = lim (x3) (—2x)°

= xl_i)r_noo(—BZ) (x8) = (=32)(x®) = —oo

5 lim (—2x*-x*+x+1) = lim —2x*

= (=2)(400) = —0
6) lirll (1-2x*)(1+3x) = lim —6x3

= (—6)(+o0) = o0

Solution N° 9 :

~ (sin(mx)  (sin(mx)\ /m
D () =i () () =
~ {(1=cos(2x) _
2) lim|——"2) = lim [ ———
x—0 X t—0 t
206
— lim4 1—cost —4 1_2
N tl—r>r(} ( t2 ) =X E B
N sin®(x) i 1\ /sin x 2_1
) xlir(% 3x2 _xli?)(g)( X ) _§
sin(5x)
4) i
) lim (tan(3x)>
_ sin(5x) 1 5x 5
= lim (—) ==
x—0 5x tan(3x) 3x 3

3x
~ (sin(5x)
>) (tan(3x)>

_ (sin(7x)> 1 7x
= lim - (—) =7
x—0 7x Sin x X

X
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o (Vvx+1-1
6) lim|———
x=0 sin x
_ (Vx +1-— 1) 1
= lim .
x—0 X sSin x
b
_ ((\/x +1-1)(Vx+1+ 1)) 1
= lim .
x=0 x(w/x+1+1) sin x

X

x 1
=lim< > .
x-0 x(w/x+1+1) sin x
_ 1 1 1
=11m( ) . =—
x=0 \Wx+ 141/ | SIDX 2

X

Solution N° 10 :

" =

sin(x — 1)
(Z(XZ — x))
sin(x —1)\ /1
( x—1 > (Z)

(Sint(t)> (2(; 1)) - %

m lim f(x) = lim <
x—1" x—1"

x—1 )_1
2x —1| -1/ 2

1 >1
( x—1 ) 2 x_2
car S—
|2x — 1] —1 1—x 1
;o X < =
2x 2

1
quand x — 1~ Alors x = >

Donc f est bien continue en 1

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Solution N° 11 :

x> —x*+x3+3
x+1

" Jim flo = lim, (

(x+ D(x* —2x3+3x*>—=3x +3)
(x+1)

x—-—1

= lim (x*—2x3+3x2—-3x+3) =12

x——1

Donc f est continue en —1 .

Solution N° 12 :

s
1) Arctan(3x) = 3

& tan(Arctan(3x)) = tan (g) ;

&S 3x=V2-1 & x=

/[
pour calculer tan (§) remarquer que :

1= tan (5 = (5 ) = 8 0 ()

4 8 8 1 — tan? (%)

2) Arctan(x? + 2) = Arctan(3x)
S 1:an(Arctan(x2 + 2)) = tan(Arctan(3x))

&= x2+42=3x

& x2-3x+2=0

& xef{l1;2}
3
3) Arctan(x? —x) = -
3
& tan(Arctan(x? — x)) = tan (T)

= xz—xztan(%)ztan(n—%)
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= xz—x=—tan(%)=—1

& x2—-x+1=0

<1ii\/§>
S x = > eC

&  Elle n' admet aucune solution dans R

T 1
4) Arctan(x) = 7 + 2 Arctan (Z)

T 1
& tan(arctan(x)) = tan <Z + 2 Arctan (Z))

tan (%) + tan (2 Arctan (%))

e x =
1—tan (%) ‘tan (2 Arctan (%))
1+ tan (2 Arctan (%))
S o x = ’
1—tan <2 Arctan (Z)>
1 +% 23
s X = =
8
15
1 1
C 2A ! = Z+Z = 8
ar tan rctan(z) —1_1X1—1—5
474
T

5) Arctan(x) + Arctan(2x) =

x + 2x
o X2 _p3

1—x-2x
&  V3(1-2x2) =3x

& 2x2+V3x—-1=0

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

—/3 ++/11
e x=—
4
—/3+V11
= x=T ; car x =0

Sinon on aurait : Arctan(x) + Arctan(2x) <0

6) Arctan(\/}) = Tn

Ona: Vx>0 Alors Arctan(\/z) >0

-
Ainsi T >0 (Absurde)

D ou [ équation n admet aucune solution

Solution N° 13 :

m f(x) =tan (an— 1)

T T
2x — 1 EE[”]}

Df:{erR{;Zx—lio et
2k + 3

70 ez
2k +1) e }

1
={xeR ; xiz et x #

1 2k +3
:R\{E © 22k+ 1) kEZ}
La fonction f est bien évidemment
continue sur chaque intervalle de
l'ensemble D, car c’est une composition
bien définie de deux fonctions continues.
Etudions maintenant la continuité en %
et en c.
, _ 2k+3
Soit ¢ = m

lim+f(x) = lir+n tan(t) = n'existe pas
+ t—>+oo

v(3)
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lim
x—ct

On a fx) = lim+tan(t) =+

=6

2

Et On a lim f(x) = lim_tan(t) = —o
= ()

Donc les points ou la fonction présente

des discontinuités sont ¥ etles points ¢

) T
m g(x) =sin (cos (;))

Dy,={xeR ; x#0}=R"

La fonction g est bien eévidemment
continue sur chacun des intervalles

10, +oo[ et ]—,0[ de I'ensemble D, car
c’est une composition bien définie de
trois fonctions continues. Etudions
maintenant la continuité en 0

lim g(x) = lim sin(cost) = n'existe pas
x—0% t—too

Donc g n’est pas continue en 0.

) X VT
. T =2

D, ={xeR ;2—x>0 et |[x+1]|—-2+#0}
={xeR ; x <2 et x+1+ +2}
={xeR ; <2 et x+1 et x—3}

=]-o,-3[ U ]-3,1[ U ]1,2]

x*=V2—x _ |x>—1
-1 Tlx#E1
On a h(x) = x
x*=V2-x |x<—1
-x—-3 ' lx#-3

D’abord la continuité sur les intervalles :
]_OO; _3[ et ]_311[ et ]112]

La fonction h est trivialement continue
sur chacun de ces intervalles comme
étant quotient de deux fonctions toutes
continues et bien définies (dénomin + 0).
Etudions maintenant la continuité aux
bornes de ces intervalles :

2 __ /2 —
lim h(x) = lim <x x)
x—(=3)* (=)t —x—3
_ ( -1 ) x?—V2—x
a3 \x +3 1
(—1) 9 —+/5 4
_(—= - 100
0™ 1
2 _ 2 —
lim h(:NeAim <x— x)
x—(=3)" x—>(-3)~ —x—3
_ -1\ [x?—=V2—x
= lim ( )
x->(=3)"\x+3 1

= (;_j) <9 _1\@) -

Donc h est discontinue en —3.

x? =2 —x
lim h(x) = lim <—>
x-1% x-1F x—1
i x2 =2 =x\[x*+V2—x
T\ x—1 X2 +V2—x
o (x*=2+x 1
= lim ( )
-1t x—1 x2+2—x
. (x—1)(x3+x2+x+2)< 1 )
= lim
PeE: (x—1) x2+V2 —x

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

_ <x3+x2+x+2> 5
= lim = —
x2+2 —x 2

fxz—vz—x . |x>_1
x—1 Tlx#E1
2
Alors : h(x)={ X —VZ2—=Xx [x<-1
—x—3 " lx # =3
5
L E ; x=1
(X" =V2Z-x |x< 1
—x —3 " lx # -3
ou :h(x)={x2_ —X |—1<x<2
x—1 x#+1
5
\ E ; x=1
1 — cos(2mx)
k(x) =
" () x(x—1)

D, ={xeR ; x(x—1)#0}
={xeR ; x#0 et x#1}
= R\{0,1}

= ]—00,0[ U ]0,1[ U ]1,+0o[

Sur chacun de ces Intervalles, la
fonction k est continue comme étant
quotient de deux fonctions continues et

bien définies (dénominateur est non nul)

Etudions la continuité de f en 0 et 1:

lim k(x) = lim <1 _ COS(ZT[X))

x—-0% x—-0% x(x—1)

_ 1 —cos(2mx)\ [ (2mx)?
- A%‘r( (2x)?2 ><x(x - 1))

_ 1 —cos(2ax)\ (x%\ [ 4r?
= lim —
x—0% (2mx)? x? 1

1 J—
X
_ 1 —cos(2mx)\ [ 4m?
= lim
x-0% (2mx)>? 1 — 1
X

1 4m? N
2/ \1— (+m)
Donc la fonction f est continue en zéro.

1 — cos(2mx)
xh_)m_ (x) = xlgil+< x(x—1) )

1 — cos(2mt + 2m)
( t(t+ 1) )

" 1 — cos(2mt)

ti%ni< t(t+1) >

_ 1 —cos(2mt)\ [ (2mt)?
N J&‘:( (2mt)? )(t(t + 1))

1 —cos(2mt)\ [ 4m?
< (2mt)? )

m
t—0%

1
1+?

2
- (3) (15 )~ 02 =0

Donc la fonction k est continue en 1.

1 —cos(2mx) |x¢0

Alors :k(x)={ x(x—1) x#1
Lo |oubien x=0

x=1

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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{1—cos\/m _
[] u(x)=! x| ,

x¥+0

1

E ; x=0
La fonction u est continue sur chacun
des intervalles de R* puisque c’est un
guotient de deux fonctions toutes
continues et bien définies .
Etudions maintenant la continuité en O :

) 1 —cos
lim| ——————
x=0 |x|

|x|>

Donc la fonction u est continue sur
'ensemble R tout entier.

X
m o) = tan(mx)

/s
Dv={xe]R; tan(mx) # 0 et T[XEEE[T[]}
/s
={xE]R; nx = 0[] et nxsEE[n]}
1
={xeR; x#k et x¢k+5 ; keZ}

1
=RQk Dkt ;kﬂ}

La fonction v est continue sur cet
ensemble car v est un quotient de deux
fonctions continues et bien définies.

Etudions maintenant la continuité en

chaque k et en chaque point (k+%):

X k
limv(x =lim< >= = 400
x—k (x) x—k \tan(mx) tan(km)
keZ
Ainsi la fonction v est clairement

discontinue en chaque point k de Z*

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

. . X . 1 1
}cli% v(x) = }cli% (tan(nx)) B chli% tan(mx) <;>
X
1 1 1
==X —=—
1 ©# =

Ainsi la fonction v est continue en 0.

lim , v(x) = lim (—=—)
im v(x)=Ilim|——
x—>(%+k)i x—k \tan(mx)
keZ
Lk Lok
= lim 2 =([2__|=
x—k (T[ 400
tan 7+kn) X

Donc la fonction v est continue en
chaque point (k+1/2). Et on redéfinie la
fonction v ainsi :

(——~  ; ¢(1+k)
tan(mx) x 2
1
VxeR\Z ; v(x)=<{ 0 ; «x= (E+ k)
1 . —
L ; ; x=0

Solution N° 14 :

B lim (x?—7x—-1) =17
x——2

n liml(xzo18 —x2017 1+ 2) =4
x—>—

2x3—3x—-9
B lim =18
x-3 x—1
. x?2+x\ 15
] = —
£§2x—1 8
. V2
m limsinx =—
x> 2
m lim tanx = -1
X———

4
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Solution N° 15 :

. —x*+x+6
. —_—
53 x2 —4x + 3

im (x—3)(—x-2) = (—x—2\ =5
x—>3 (x—3)(x—1) xlig(x—l)_

_ <x3—6x2+11x—6>
m lim

x—2 x5 —32

i (x —2)(x? —4x + 3)
2 (x—2)(x* + 2x3 + 4x2 + 8x + 16)

x? —4x + 3 -1
= lim =—
x=2 \x* 4+ 2x3 + 4x%2 + 8x + 16 80

_ < —\/1—3x>
B lim 5
x—>—1 x4 —1
. (2—\/1—3x><2+\/1—3x>
= lim
-1\ x%-—1 2++1-3x

_ <—(1—3x)>( 1 )
e 2 ++1=3x

- xlim1 ((x —x1)+(x1+ 1)) <2 + \/i——’o’x>

= lim

x>—1 (x i 1) (2 T \/"i—i?wc)

(—11— 1) (2 + ;14-—3) - %3
(Vx —3)(Vx + 3)

m i < x2_9>
xlgl+ x—3 B X—>3+ (\/X - 3)(\/%’ - 3)

x+3
x—>3+ x—3

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

2 — x Vx? x ’1 —%
m lim ( >= lim
x—0~ X x—0~ X

po (VIR —V1-Vx
BRI A CENR (e

..... —V1-+x

Solution N° 16 :

X—-+00 X—-+00

| o = 1 2x2—x+1
[ im f(x im p—

2x?
= lim — )= lim (2x) = 4o

X —+o0 X —+0o0

_ o (x3 -1 x3
" xl—1>r—noo f(X) - xl—1>r—noo x2 -1 - xl—1>moo F
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= |lim x = —

X——00

2x2—x+1>

'J%ﬂ@ﬂ%(x_z

lim GO = 1 x3 -1

u xLI{l_fx _er{l_ x2_1
(x—l) x> +x+1
x—1 x+1

_ <x2+x+1> 3
= lim [———— | ==

= lim
x—-1"

x—1" x+1

2x%2 —x+1 7
x— 2

-gww=%4

= 400

2x2—x+1> 7

'J%ﬂ@ﬂﬁ(x_z -

= —O00

Solution N° 17 :

x <2
x =2

. fw={%75)

Sur chacun des intervalles ]—=o0,2[ et
[2,+oo[ la fonction f est continue car
c’est un polynédme. Etudions la continuité
de la fonction f en 2:

. AT 2 _ —
Ap = lip &7 =9 =1
lim f(x) = lim 2x—-3) =1
x—27 x—27
Donc la fonction f est continue en 2.

Finalement on conclut que la fonction f
est continue sur R tout entier.

f(1-241) = [f(=2); f&)] = [-7;13]
f(=e0,11) = | lim f() 3 £(1)] = I=e0,1]

Solution N° 18 :

" RS =

Vi —V1+x%\ )
< x+1 >__

cosx —vV1+ sinx)

'J%ﬂ@ﬂ$< x

. (cosx—\/l+sinx>(cosx+v1+sinx>
= lim
x cosx ++v1+sinx

x—0"

" (cosz(x) -1+ sinx))( 1 )
= lim
x=07 x cosx ++V1+sinx

= lim

<1 — sin’x — (1 +sin x)> ( 1 )
x—0~ x cosx ++v1+sinx

—sin®x — sinx 1
= lim ( _ )
x>0~ X cos x + m

~(sin®x
= lim < +

sin x) ( -1 )
x=0" X X cosx ++v1+sinx

I ( ) <sinx) 4 sin x)( -1 )
= lim [sinx -
x—=07 X X cosx ++/1 + sinx

-1

-1
cos0 ++1 +sin0) 7

(sin0 x (1) + 1)(

Donc on en déduit que la fonction f
n‘est pas du tout continue en zéro.

sin x — tan x)

Vx

- ((E2) - e (2)

=(V0x1-v0ox1)=0

. Jip o) = Ji

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it's not about intelligence it's about

hard work. It's about the amount of work per day dudes.

sint

t——o0 t

. . . (1
] xl%l— gx) = xll)lglJr (x sin (;))
t=§
sint 1
=0 ; car |T|S——>O

Donc on en déduit que la fonction f est
continue en zéro.

Solution N° 19 :

] llm g(x) = lim

x—1"

(i)
i/}+x—2

)(x2+1x+1>

-1
<\/_x+x—

_ 1 x“+x+1
_er{I_ W_l
[ 1 (12+1+1>_9
T+ 1 4
(Vx=1\ (Ve +Vx+1
Car : lim 3 2
o\ x =1 J\Vx2 +x +1
. (x-1)
= lim > 2
= (= D(VaZ +Vx + 1)

= lim
x—>1+

1
(\/_+\/—+1>

1 1
_<W+iﬂ+ 1>_3
Vx—1 1y
lim =(x3)
ot x—1 Jx=1
ax?® — ax
x2 —5x + 4
_ ax
xh—>r?+(x—4) ?

Pour que lafonction f soit continue en 1,
il suffirait de vérifier la condition :

Ou Encore :

[ llm glx) = IIIB

_ (ax)(x — 1)
Tt - D=4

lim 92 = lim 92

c—a—-d -=— d _
a 13 onc  a=-—
Solution N° 20 :
) . (V3 +cosx—2
| llrr(l) flx) = lm& 2

= lim
x—0

(\/3 +cosx—2> <\/3 +cosx+2)
x? V3 4+ cosx + 2

y (3+cosx—4)( 1 )
= lim
x50 x? V3 +cosx +2

= lim
x-0

(1—cosx)( -1 )
x? Vv3+cosx+ 2

- () (o

)= =r©

Donc la fonction f estcontinue en zéro
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Solution N° 21 :

cos3x — 1
sin’x

(cosx —1)(cos?*x + cosx + 1)

[ llm f(x) = lim

x—0

x>0 1 — cos?x
B (cosx —1)(cos?*x + cosx + 1)
x—0 (1 —=cosx)(1+ cosx)

_ (coszx + cosx + 1> -3
= lim = —
x—0 1+ cosx
Donc pour que la fonction f soit

continue en zéro, il suffirait de prendre.

_ -3
=5
Solution N° 22 :
Vsinx — 1

. Vsinx — 1 (x/sinx + 1)
= lim
x—% x—% vsinx +1
I sinx —1 ( 1 )
= lim
x—% X —% vsinx +1
T
sin(t+ 5 1 1
- ( tz)
t_x_% sin (t + 72T) +1
I (cost - 1) ( 1 )
= lim
t-0 t veost +1

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about

hard work. It’s about the amount of work per day dudes.

= lim
t—0

=) =26

(1 _;OS t) (\/Fs—tt-l_ 1)

= lim
t—0

-(0) () -

Donc pour que la fonction f soit
continue en zéro, il suffirait de prendre
pour a la valeur O.

Solution N° 23 :

xzwm-va)

X

] }gré gx) = Llil(l)(

= lim
x—0

Vita-va
<x+—x )

_ <\/x +a-— \/E>
=lim|——
x—0 X

. <\/x+—a—\/5)<«/m+\/5>
it X Vx+a++a

= limie-
x—-0 X

x+a—a> i < 1 )
Vxrta+va) =o0\yita+va

1 1
:<\/o+a+\/5>:2\/azf(0)

On peut suivre une deuxieme méthode
pour le calcul de cette limite en utilisant
la technique du nombre dérive.

m lim g(x) = lim

X—400 X —+00

xX+a
+ 22 —

<x2+\/m—\/a>

X

lim
X —+00
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= lim
X——+oo

1 a a
*F ;W‘J;
=(+00+\/0++0+—\/0_+)=+oo

Solution N° 24 :

x + tan(2x)
= lim g(x) = lim (W)

2 tan(2x)
—im (2)[ 2
x-0 \3x sin(3x)
3x

(ERY -

Donc g est bien continue en zéro.

= f(0)

Solution N° 25 :

lim f(x) = Ii -3\,
LIACO R ey

n lirgl_f(x) = lirgl_ 3-x¥)=3

Donc f est continue en zéro.

(=)

Solution N° 26 :

m lim g(x) = lim

x—-1% x=1%
x—Dx+1
= 111’1’1( ) )— lim +(x+1) =42
x—-1t |X - 1| x—1%

Ainsi la fonction g n’est pas continue en
1 car les limites a droite et a gauche
en 1 sont difféerentes.

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about

hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Solution N° 27 :

|x? — 5| —

o1 et

m f(x) =

On peut réécrire la fonction f ainsi:

( x?
| ;x2\/§
G0 =1 “i

l —X

=
—x*+1

JNim f() = lim, (ﬂ)

S(E-D(E+D)
CEO

lim F() = i —x*+1\ ,
Jon 09 = i (=) = -

; xS\/E

= lim
x—-1t

Ainsi la fonction f est continue en a=1

|x* — 5| —

T2 a=s
-

 f() =

On peut réécrire la fonction f ainsi:

2
-9
ad ; xZ\/§
Vx -1
feo=4""
—x-+1 <V
—— ; x <
Vx -1
lim_£Go) = <x2_9> -
1m X im =
im fG) = i <—x2+1) —4
im x) = lim =
x5 V5 \Vx—1 V5 -1
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Remarque : On peut utiliser I'expression
de f sans distinguer les cas a droite ou

a gauche:
lim G0 = 1 (Ixz—SI—4> —4
1m X) = 1llm =
x5 x5 \/3—1 \/g—l
Dot f est continue en +/5.
|x? — 5| — 4 L)
L B
B f(x)= Vx -1 ;a=2
18 ; x=2
lim FCo) = 1 x3 -8
=\ s s

_y (x3 -8)(VxZ+5+3)
T (V25 -3) (Va2 ¥ 5+ 3)

(x®—8)(VxZ+5+3)
(x2+5)—-9

= lim
x—2

B -8)(VxZ+5+3)
lim

x2 —4

x—2

(x—2)(x* +2x + 4)(Vx2+5+3)

= lim

x—2 (x=2)(x+2)
2 +2x+ H(VxZ+5+3)
= lim
x—2 (x+2)
@ +4+H(V22+5+3)
B (2+2) =18=/(2)

Ainsi la fonction f est continue en a = 2

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Solution N° 28 :

(x2-9)- sin(

0 ;

. ()= x_3);x¢3

x=3

1
. 1 2 Lol
ti 0= Ji (6292 (5

_ 1
_ xhj?i 511n (x — 11)
(x—3)(x—3)
= tli%li (Si—?t)xt=1><0=0=g(3)
=1

Donc la fonction g est continue en a =3

((1—tanx)2 i
_{ 1+ cos(4x) 7y
m gl =
1 . _T
L2 *T1

lim g(x) = lim

xX—7

(1 — tan x)?
x_%<1 + cos(4x))

7
T\ 2
(1 — tan (t + Z))
0 1+ cos(4t + m)
t=(x—%
1+ tan t\?
(1-1 )
t—0 1 — cos(4t)
i (—Ztant)z( 1 )
~S0\1 —tant) \1= cos(4t)
~ /—2tant\? 1 16t2
=t (o) ( )
t-0\1 —tant/ \1 — cos(4t)/\16t2

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

i ( 1 )2 1 1 (tan t)z
~50\1 —tant (1 — cos(4t)) 4\ t
(46)?

1 2 1 1 1 T
= (=mms) B xgx W =3=4(3)

Donc la fonction g est continue en %

Solution N° 29 :

N on dx—=1lx o (x—1Dx
U L e
x>1 x>1
_ X _ 1
S xol (x + 1) T2
x>1
|x - 1|x . —(X — 1)x
11miffeiz— = lims—m—
x— x4 — 1 x—1 xZ — 1
x<1 x<1
] —X -1
=lin(;) =5
x<1
e =1x
Donc llmz— = n existe pas
x-1 x4 —

C’est-a-dire que
continue en 1.

la fonction n’est pas

2) On remplace directement x par —1
parce que limage de —1 est bien définie

(x+1)*  (-1+1)*
X2 -1 (=12 -1]

lim
x—>—1

Donc f est continue en —1

3) limf(x) =limsinx =0
X>T X>T

Et }Cig)prf(x) = lim cosx = —1
x<Tm x<Tm

Comme lim f (x) # lim f(x)

Alors f n’est pas continue en &
x% — 2x
x+ 2

}Cii%f(x) = }Cil% E(x)=0
x<0

D lim f0) = ling

x>0 x>0

Et
x<0

Comme lir(1)1+f(x) = lirgl_f(x) =0=f(0)
Donc f est bien continue en O

Solution N° 30 :

1
2 =
. N1+x2 x (1+x2)
1) lim ———=1Ilim
x—0 x2 x—0 x2
1
J(1+52)
= lim 5
x—0 X
V1 4+ x2 1 1
lim ———=1lim - |[1+— =+
x—0 x2 x>0 x 12
x>0 x>0
V14 x%2 0 -1 1
lim ———=I1lim — |1+ =+
x—0 x2 x>0 x x2
x<0 x<0
5 y (1 1 ) 1
— — o — —_— _w
) o \x 22 +1 0~
1 1
3) lim (—+2+sin—) =0+2+sin0=2
x—>+00 \X X
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V1l —x+x?
4) llm—3
x—0" X
1
=1im\/1—x+x2xlim(—3>
x—-0" x—-07 \X
1 3
=1x (——) =1X C—OO)::-—OO
O_
5 tim (2L = tim e 4 1) x lim
) xlgL \ﬁE __xlgL X ><xlgh\ﬁg

1

\ﬁj:

1 X (+0) = 4+

)

2 2
|cos <—>| <1 = -—-1<cos (—) <1
X X

2

6) lim (——1+cos
x—=07 \X
2

= —2<cos(;)—1<0

2
= —1+cos(;)<0

2 2 2
= (——1+cos<—))<— = —00
X X
x—0
2
= lim(——1+cos(—>):—oo
x-07 \ X X
Solution N° 31 :

1) 1 = 1i <3)— 3 =+
) It M E) T Tt
t=x+1
N tan’x + 1\ . tan’(t—1) +1
) Jim e ) = i £

t=x+1

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

= (tan2 (—1)) X = positif X (+)

(0%)?
= 400
- x3—1 i x—D*+x+1)
) lim Ty T i (x — 1)°
_ x2+x+1
o\ (x — 1)2
= lim (x® + x + 1) x _li 1
T o T OB (x — 1)2
1
=3 % Jlim (—)
t->0~ \t2
t=x—1
142
=3X(0—_> =3 X (+w) =+
9 i (5| (=)l
) 3 x—2_|Slrl (x — 2)?
. 1 . (2
= lim (—— sm(—))
=0 \t t?
t=x—2
2
On a -— sin(—2> <0
t
(2 1
Alors —— sm(—z) <— > —
t t “_
t—0
) 1 2
D ou lim (—— sin(—z))z—oo
t-0— \t t
) Jim (1+ ) (G=iym)
) xl—Hl— +\/§ (x — 1)2019

1 1
lir?_ (1 + —) X lim

\/E x—1" (x — 1)2019
=2X Jl%l zﬂﬁ@'zzz X C—OO)::-—OO
t=x—1
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N E(x) = Elt—4)
) A Grap T AR T
t=x+4
_4 +
= —_—= (0'0)
0_

Solution N° 32 :

v (2-3)(51)

1 3

= Jim (2-)x lim (=—-1) =2(-1

Am (2= 7)) > lim (= =D
= -2

2) Premiére méthode : [lutilisation du

nombre dérivé.

cosx — 1 cosx —cos0
i (25571 = g (22 050)
x—0 X x—0 x—0

= (cos X)I/x=0 = (—sinx)/,—o =0

Deuxieme Meéthode :

1—cosx 1—cosx X
iy (L) g (L2052
X x—0 X

=lim(1_ﬂ)x(f)=%xo=

x2 1

3) lim

= lim (\/__ 1)
— - D )

; ( 1 > 1 1
= |l1lm = = —
>I\Wx+1/ J1+1 2

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

4) lim x%(2+sinx) = 4o

X ——00

Car on a —1<sinx<1

= x? < x%(2 +sinx) < 3x?

e xZ
—
tend vers +oo
quand x——oo

< x%(2 + sinx)

= lim x%(2+ sinx) = +o0

X——00

P 5x* =1\ _ . 5x*\ 5
) Jm s a) T m(32) T3

6) lim (vx—1+cosx)= 4o

X——+00

car on a —1<cosx<1

= Vx—2<(Vx—1+4cosx)<+vx

= Vx =2 S(\/;—1+cosx)

tend vers +o
quand x—+o

= lim (Vx—1+cosx) = +o

X—+o0

Solution N° 33 :

1
1) Ona —1Ssin(;)§1;Vx¢O

2 4 2 4 i (1 2 4
= —(x“+x*) < (x*+x*)sin|—=) < (x* + x*)
-0 X -0

1
= lim (x? + x*) sin (—) =0
x—0 X

2) On a x<E(x)<x+1
E(x) 1
= 1< <1l14+-—; Vx>0
X X
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E(x)
X

lim =1

X——+oo

==

x+1

x|{1+
—1 == lim (
v1+x

X—+00 1

VazZ -

lim
X ——+00

3)

)
1

xz

|sin x|

RN

lim
X —+00

car on a |sinx| <1

|sin x| 4 1
Vi+xZ 1+ x2

|sin x| 1
0 <

< <
tendhl;ersO v1+X2 v1+X2

quand x—+o tend vers 0
quand x—+o

==

y |sin x|
= im ———=
X—>+00 ,/1 _|_x2

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Solution N° 34

1) On a: -1<

——
tend vers 0
quand x—+o

=i

lim

X—-+00

cosx <1
CoS X 1
x2+1 x2+1

——
tend vers 0
quand x—+o0

cos x
(1) =

2 (1  sinx
_ x + sinx o X (}"‘ xz)
2) lim (2—) = lim CoS X
x>+ \X2 + COSX/ | xote 2 (1+ 2 )
1  'sinx
~ 1+ =2 0"+ 0
= lim [¥—X = =0t =
X—+00 14+ COSZX 1+0
X
- sin x I CoS X 0 7
pourquoi  lim waks Jim 7 7
Car —1<sinx<1 et —1=<cosx<1
—1 sinx -1 . -1 cosx -1
= —< <— et —< < —
x? x? x? x? x? x?
) sin x ) CcoS X
= hm( 2)=11m( 2)=0
X —>+00 X X—+0o0 X
COS X
_ 2x + cosx _ (2 T )
3) lim (—) = lim .
x—>+0 \3x + Ssinx x—+00 Sin x
X (2 + )
X
COS X
. 2+—; 2+0 2
= o ) sinx | 340 3
+—
X
L CcOoS x ) sin x
Pourquoi lim ( ): lim ( ):
x—>—+00 X x—+o X

You're not supposed to create

new methods or new techniques. Just

understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about

hard work. It's about the amount

of work per day dudes.
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about

Solution N° 35 :

hard work. It's about the amount of work per day dudes. 1 1
1 lim(x2+x+—)=0+0+—=—
-1 CoS X 1 ) x—0 x? (0¥)2 ot
- < < —
x - ox =+
(Y <o
tend vers 0 tend vers 0
d x—+oo d x—>+o
car : quand x—+ quand x—-+ . x3 11 . (t+1)3 11
-1 _sinx 1 2 Jim e s = t3
X - ox T x t=x—1
(Y <o
tend vers 0 tend vers 0
quand x—+o0 quand x—+oo . t+1 3 1 3
=tllr51L ( t ) +(?)
E(Vx
4) lim () = 0%
x—>+00 X 1 3 1 3
= lim, ((”?) +(3) )
Car : Vx<E(Vx)<vx+1 -
VE_E(F) _VE 1 = Jimy (1 +6%) = +oo
Ainsi — < <—+- -
X X X X t
3 3
x°+1 t+1)+1
c—a—d i SM< i+l 3) xgrpwm=tl—i>£n°0t—3
}_{E X \/E X t=x—-1
tend vers 0t tend vers 0%
quand x—+oo quand x—+c 3 3
_ t+1 1
. - (550
5 1 ( sin x ) 0 t—>+oo t t
m =
) A et
1\ 1y°
Car On a —1 <sinx <1 :tl_l,frnoo <(1+?) +(?) )
Al —1 . ! = lim (1 +w?+u®) =1
ors x>+1. T x24+17 x2+1 u=0*
N——— N—— _1
tend vers 0 tend vers 0 u=y
quand x——o quand x——oo
Vx
o ()0 b i (Ee) = m e (14
oo \ 1+
1
Car On a —1<cosx<1 = lim x? <1+—):(+oo)(1+0):+oo
X —+00 x\/z
= 1<2-cosx<3 _
5 lim (x3—x2+x+1)
X——00
C—3_d 1 < 2 —cosx < 3
J— a J— S
14V 7 14Vx T 144 T
tend vers 0% tend vers 0% - x_l,r_noo X - x + x2 + x3
quand x—+oo quand x—+o
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=(—0)(1-04+0+0)=—

On a souvent I'habitude d’écrire :

lim (x3 —x?+x+1) = lim x3 = —o0
X——00 X—>—00
_ 1+ 1 _ 1 1
6) Mm x2+2 ] Jm (xz + 2) (1 + ;)

(v )00 =

Solution N° 36 :

1)  lim (=3x2+x+1)

X—400

= lim (- 3x2)<1—i—i>

x—>+00 3x 3x2
= (—0)(1-0—0) = oo
On a souvent I'habitude d’écrire :

lim (-3x?+x+1) = lim —3x% = —o0

X —+00 X—+00

5
3x +5 BRAEAY e
2) lim ( )— lim (—) ——
x——0 \x% + 1 x>=c0 \x2 1+l
xZ
5
3\ [(1+3; 1+0
= lim (—) 31" = (0~ )( ) 0
xome X 1+x—2

On peut écrire directement

_ 3x+5 _ 3x _ 3

lim ( >= lim (—) = lim (—) =0
X—>—00 xZ +1 X ——00 x2 x—>—00 \X

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just

understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

. x? —4x\ . x*\ 1
) i 2x2+1) i 2x2] 2
P x%—7 . x2
) x—1>r-|poo x3+2x+1 N x—l>r-|1-100 x3
1
= lim (—) =0
x—400 \X

(x4 x+1 o [x3
5) lim = lim |—<|=1

x——co x3+3

_ x*+x2+1 o (x*
6) lim |[————— )= lim [— )=+
x—+o0 x—1 x—+o0 \ X

Solution N° 37 :

1) lim (3x?—-x+4)

X——00

1 4
= lim G (1-5+ )
X—>—00 3x Xz

= (400)(1—-0+0) = +oo
On peut écrire directement :

lim 3x? —x +4) = 11m (3x%) = +

X—>—00

x—0~ X

1) lim\/3—l=\/3—— V3 + o

3) lim

x—1

<\/2x—1—\/x2—x+1>
V-1

_ <\/2x—1—\/x2—x+1>
im N

x—1

(\/Zx—1+\/x2—x+1)
(\/Zx—1+\/x2—x+1)
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= lim (VZx—1) - (VaZ—x 1 1)
=1\ (Vx—1) ((\/Zx —14+VxZ—x+ 1))

2x—1D)—-(x*—x+1)

= lim
x=1 ((\/2—1)((x/2x—1+\/x2—x+1))>

—x“+3x—2
= lim
=1 ((\/E—l)((\/Zx—1+\/x2—x+1))>

lim (—x% +3x —2)(Vx + 1)
CHr-1) (V22 =T+ VaZ—x +1)) (Vx + 1)

_ (—x?+3x—2)(Vx + 1)
= lim
SV =T+VaZ—x+1)) (x - 1)

_ <—x2+3x—2>< Vx+1 )
= lim
x>1 x—1 V2x —1+Vx?2—x+1
x+1
= lim(—x+2)< Vx )
x-1 V2x — 14+ Vx?2 —x +1

V1i+1 >_1
V2—14+VI—-1+1)

=(—1+2)<

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

| 5 9(x — 1)
—xl_n)1( B +(x+3)(x—1)>

_ 5
=£‘§%("_2+(x+3))21
& 1 <\/x_+7—\/——1>
) M\ A e—vio2

(W—(\/EH) ><¢m+(¢;+1)>
Vi+16—(Vx+2) /) \Vx+7+ (Vx +1)

- Vex7)" - (Vx +1)°
~9 \ (VT 16 (Vx+2)) (Ve 7+ (Vx +1))
(x+7)—(\/_+1)

VEF 16— (Vx+2)) (Ve F 7+ (Vx + 1))

-2

i

2% )
-t ()

( )

(6 —2vx) \/m+(\/_+2)
Vx+16 - (\/_+2))(W+(\/_+1)

1
-9

m—(\/_+2)

. (6 —2vx) (Vi + 16+ (Vx + 2))
= (Vx 7 16) — (Vi +2) ) (Ve F 7+ (Vi + 1))

(6 — 2vx) (M+ (Vx + 2))
= (12— 4) (Va7 7 + (VE+ 1))

2(3 - Vx) (VA + 16 + (v + 2))
9 4(3 —x) (Ve F 7+ (W + 1)
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2(Vx ¥ 16+ (Vx +2)) _ lim 1-x
= lim o1 (VI =x)(Vx +2 + VT + 2x
B (VT 7 + (4 1)) (V1==) )
- lim (V1-x)(V1—x)
=2(“9+16+(\/§+2))=E =17 (VI-x)(Vx + 2+ V1 +2x)
4(V9+7+(V9+1)) 8
I Vv1—x 0 0
= 11m = =
Solution N° 38 : 1 (Vx+2+V1+2x) V241
1 I ( x+1 )
1m T ———
oD \[2x 43| =1 VX2 +x +3x+3
4) lim < )
¢ x=(=1)" x+1
= Jlim, (|2t 1| - 1)
t=x+1 . JeE-1D2+ -1 +3(t—1)+3
= A t
_ i ( t )_ I (1) _1 t=x+1
T \2er1—1) T e2ov\2) T 2
ViZ—¢ t2 (1 —1)
.. x2—2x \ . x(x—=2)(x+Vx+2) ~lim t _t+3t=lim t/ | 3
) iz ST 2 -Gr2) 0Tt 00t
x(x —2)(x +Vx +2) VEZ x (1_1)
= lim . t
-2 (x+1)(x—2) = lim +3
t—0 t
x(x++vVx+2
- i X ) el x J(1-17)
x-2 (x+1) _ t
= lim +3
t—>0~ t
_2(2++vV2+2) 8
2+1) 3 . (1_1)
. t
= lim +3
_ (\/x+2—\/1+2x> t=0
3) lim
x-1" m
= lim — (1——)+3
. (Vx+2—v1+2x)(Vx+2+V1+2x) t=0
= lim
x>1- (VI—-x)(Vx+2+V1+ 2x)
1
) (WVx+2) -(Vi+zz)’ == (1—0—_)+3=—°°
= lim
=1 (V1= x)(Va + 2 + V1 + 2x)
l' (x + 2) —_ (1 + ZX') You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
= 11im understan ose that already exist. it’s not about intelligence it's abou
x—=17 (\/1 - .X') (\/x + 2 + \/1 + ZX) halt'jd v\;corkc.I Ittrjs abct):ttthle ar(:tl)unt Zf :vork ;erbda\: dutd!f e sbout
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about

hard work. It's about the amount of work per day dudes.

_ X+ Vx? +x
5) lim
=0T \Wx2+x+1-1

. (x+VxZ+x)(VxZ+x+1+1)
o0 (VxZ+x+1-1)(VaZ+x+1+1)

(x+\/x2+x)(\/x2+x+1+1)
(VaZfx+1) - 12

x—>0+

(x+Va?+x)(VxZ+x+1+1)

= lim
x—0F X2 +x
_ x+Vx2+x

= lim 2—(x2+x+1+1)
x-0% X“+x

+

=lim( ! ! )( x2+x+1+1)
=0t \x + 1 Vx2+x

)( 02+0+1+1)

o (Vx+1—x>+x+4
6) lim
=3\ Vx+1—+B8x+1

D’abord pour en avoir une idée sur la
valeur de cette limite, On applique dans
le brouillon la . regle de [I'Hépital juste
pour avoir la valeur numeérique de la
limite en question. En suite d’essayer de
la rechercher par une méthode reconnue
par le programme officiel pour rédiger la
réeponse.

La substitution directe donne la forme
indéterminée zéro/zéro Donc on peut
appliquer la regle de I'hépital :

i
x—>3

= lim
x—3

Vx+1—x +x+4>
vx+1—-—+3x+1
1 -1
7(x+1)2—2x+1

—1 —1
TG+ DT —2(307 3

1 -
7(3+1)z —6+1

LB+ DT -39)7 3

N =
(o))
=

19

X (N =
DN = X
|
N =

X

w

X
Wl +

N =

maintenant une méthode

légale pour retrouver 19 . Et pour ce
faire on adoptera la technique de
multiplication par la quantité conjuguée :

i )

lim <\/x+ —(x*—x—-4)
=3\ Vx+1-(V3x—1)

Cherchons

Ve+1—x>+x+4
Vx+1—-+v3x+1

)

<W+(«/_x—1))
V+1+(V3x—1)
><<\/x—-l-1+(x —x—4)>

Ve + 1+ (x2—x—4)

y ((x+1)—(x2—x—4)2)(\/m+(\/3_—1))
_"lg((x+1)—(\/§—1) )(\/x+1+x2—x—4)

1 <—7x —15—x*+2x% + 7x2> (w/x +1+4 (V3x—1))
= lim=

x-32 3x —x Vex+1+x2-—x—4)
On multiplie le numérateur et Ile

dénominateur par la quantit¢ (v3x+x)
On obtient :
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1 (—x4 +2x3 + 7x% —7x — 15)

= lim—
x—3 —x2 + 3x

X<\/—x+1+(J§—1)><\/§+x>
Vx+1+x2—x—4 1

On effectue ensuite la  division
euclidienne du polynbme du numérateur
par celle du dénominateur on trouve :

1 5
=lim—(x2+x—4——)
x-3 2 X

X<¢x—+1+(v3—-1)>(m”>
Ve+1+x2—x—4 1

On remplace x par 3 on obtient:

-:(3)EE -

Retenez que si vous avez une fonction
fraction rationnelle P(x)/Q(x) on pense
directement a effectuer éventuellement la
division euclidienne.

Solution N° 39 :

1) lim (2x —+vx) =<lim x(2—i>

X —+00 X =400 1/x

= (+0)(2 = 0) = +oo

2) lim (\/4x2+3x—7+2x+5)

X—>—00
3 7
x2<4+———2>+2x+5
X X

= lim

xX—>—00

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

3 7
4+———2+2x+5
X X

X —>—00

= lim (ﬁ

3 7
4+=——+2x+5
X X

I
3 7
= lim [ —x- 4+———2+2x+5
X X

X—>—00

= lim (Ix-

3
=54 lim <2x—x 44+ —— )
x—>—0 X X

_5+< (=3+0) )_S_E_g
- (2+v4+0-0)) = 4 4

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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3)

(\/2x2+1—\/x2—x—2)

lim
X —+o0

(\/2x2+1—\/x2—x—2)

(\/2x2+1+\/x2—x—2)

lim
xX—+o0

(\/2x2+1+\/x2—x—2)
(V223 1) - (P —x—2)
JeCri)+ 2 (1-1-3)
2x%2 +1) — (x> —x — 2)
(g 1 2)

x> +x+3

J1-

3
x\x+1+—
1)
Xx—+00
x-(\[2+i2+\/1—1—%>
x X x
x+1+§
lirp 1 xl 2
Xx—+00

+o0+1+0 J
VZ+0+V1I=0-0

lim

X—-+00 1
lx| x| [2+ s +

1_2
x x?

B Jim,

( 5x2+x—1—4x+3)

3+ lim

X—+00

( 5x2 +x—1—4x)
(v5x2+x— +4x)
(v5x2+x— +4x)

P (V5xZ+x —1 )2—(4x)2
= im
x>0 (\/ 5x2+x—1+ 4x)

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about

hard work. It's about the amount of work per day dudes.

_ 5x2 +x —1— 16x?
=3+ lim

S (e

_ —11x2+x—1
=3+ llr_p
x—+00
(\/_ J(5+——i)+4>
_ —11x%2+x—1
=3+ llr_P
X—>100
<|x|-\](5+——i)+4x>
_ —11x?+x—1
=3+ lim

x*m(x \/(5+1—i)+4 )

., i x-(—11x+1—%)

’H+°°x-<\/(5+%—xi)+4>

x4+ 1-2
=3+ lirp X
x—+00
5+2—1 14
X X

—0+1-0

Vv5+0—-0+4

5) xl_i)rg() (x+ x2+1)
= lim [x++/x%2- |1 + —
X—>—00
/ 1
= lim (x+|x|- |[1+—=
X—>—00 X
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= lim

xX——00

1)

X—X 1+—2

’ X

x(l_ 1+12)(1+ /1+12)
X X

= lim
X——00 1
<1+ 1+—2>
X
12
x(lz— 1+—2>
X
= lim
X—>—00 1
<1+ 1+—2>
X
x(1-(1+3)
= lim X
X—>—00 1
1+ ’1+—2
X
-1
X\>7
= lim (x )
X —>—00 1
1+ [1+—=
X
-1
= lim X
X—>—00 1
1+ 1+
X
_0_
1+vVit0*
6) Soit l=|l|in+1 (\/x2+x+1—x—3)
X|—+00

On pose |x| =t & x=4t & t==+x

x = +t Alors

(\/t2+t+1—t—3)
(m—t)

Si

[ = lim
[ )

= -3+ lim

t—+4o00

(Ve2+t+1-t)(VeZ+e+1+¢)

= -3+ lim

s VZrcrito)
3+ 1 t?+t+1—t?
= — im
o+ (VEZHt+1+t)
t+1
=_3+tl—l>r-gloo
<\/t2(1+%+tlz)+t)
1
t(14 =
=—3+tli1:1 ( t)
<\/t_2 (1+%+t12)+t>
1
t(14=
=—3+tli£n (1 t)l
<|t| (1+?+t—2)+t>
1
t(14=
=—3+tli£n ( t)
<t (1+%+tl2)+t>
1
t(14=
= -3+ lim ( t)

o t< (1+%+tl2)+1>

L
=—3+tli£rn —
1+?+t_2+1

3+( 1+4+0 )_—5
Vito+0+1/ 2

Ca c’est pour le cas ou x =+t

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Si maintenant on ait x =t Alors:

[ = lim ( t2—t+1+t—3)

t—+o
=+ +00 -3 =+00

Donc | n’existe pas car la limite si elle
existe elle est unique.

Solution N° 40 :

lim
X—400

1 (Ved+3x2+4-x7+2)

(\/x3 +3x2+ 4+ (x? - 2))
(\/x3 +3x% + 4+ (x? — 2))

X

(V@ +322+4)") - (x? - 202
Vxd +3x2 + 4+ (x2 - 2)

lim
X—+00

x3+3x% + 4 — (x% - 2)?
im
x>t /3 4+ 3x2 + 4+ (x2 = 2)

_ —x* + x3 + 747
lim

X+ 1 3 4
s(l, 5 4 2 _
\/x (x+x2 +x4)+(x 2)
_ —x* 4 x3 + 7x2
lim

Xk /1 3 4
2 24 2 442
x x+x2+x4+x 2

_ —x2+x+7
= lim
vt | 13 4 2
xtaztytl-g

—00

= = —00
(\/o+0+o+1—0>

2) xlil}lm(\/3x2—6x—1+2x—5)
xl_i)r_noo(\/3x2—6x—1+2x—5)

(V3xZ=6x—1-(2x-5))

><(\/3x2—6x—1—(2x—5))

- (B3x*—-6x—-1)—(2x —5)?
= lim
x>-o \[3x2 —6x —1— (2x — 5)

_ —x? + 14x = 26
= lim N
X—>—00
2(2 2989 _ 1) _
Jx (3 S xz) 2x +5
_ —x% + 14x — 26
= lim
X—>—00
V2 3-2-L —ox+s
_ —x? + 14x — 26
= lim
X——00
| x| S—S—x—lz—Zx+5
—x? + 14x — 26
= lim
X——00
~xf3-2-L x5
—x(x—14+2x—6)
= lim :
X——00
(ke
/ x—14+2—6 \
= lim — X :
X —>—00

( —00—14+40 )
= = — Q00
v3i—-0—-04+2-0

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It’s about the amount of work per day dudes.
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3) Soit l = lim

X —+0co

( x2+x+1+xm) :meR

Si m=0; [= lim ( x2+x+1+xm)
X—+o0
=+/F0 +0 =+
Si m>0; l= liI_I'_l (\/x2+x+1+xm)
X —>1+0C0
=400 + 0 = 4o

Si m<0; l= lim ( x2+x+1+xm)

X—+00

( x2+x+1+xm)
><(\/x2+x+1—xm)
(\/x2+x+1—xm)

lim
X—+00

o (x*+x+1)—x*m?
lim

x—+o0 (m—xm)

A -mPHx?+x+1
lim

X0 (\/x2 +x+1—xm)
(1-m?)x?+x+1
<\/x2(1+%+x—12)—xm>
. (1=m?)x?+x+1

xoteo T 1
\/P 1+}+F—xm
. (1-m?)x*+x+1
x—1>r-lpoo 1 1
| x| L+ +7—xm

1 -mHx?+x+1
lim

x—+00 1 1
X /1+E+x—2—xm

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

x((l—mz)x+1+%>
B lirp 1 1
X —>100
x< 1+} F—m)
2 1
(1—m)x+1+§
B lir‘P 1 1
X —>T00
\\/1+§+F_m}

m<0
Alors

Si 1-m?)<0
C—a—-d m<-1

et

, ((1—1n%(+m)+1;+0> —00
= = = —Q0
140+0—m 1—m
Si 1-m?»)>0 et m<o0
C—a—d —-1<m<0 Alors
, <(1—1n%(+m)+]:+0> +o0 N
- — = (00]
V1i+0+0—-m 1-m
Si m=-1 Alors
[ = lirJP (\/x2+x+1—x)
X—>+100
1421
X—>1+00
1+E+F+1

_( 1+0 )_1
- \WJIfro+o0+1/ 2

D’aprés cette analyse de limites on peut
finalement résumer notre travail dans le
systéme suivant :

(—oo si m<-—1

z=<1
2

k+oo si m>-—1

si m=-1
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4) lim ( 1—x3+x—1)

X——00

= xl—i}zloo <\/(1 —x)1+x+x3)-(1 —x))

= lim (1-x) (J(l - ?ﬁ :)x s28 1)
_ \/(l—x)(1+x+x2)
- x1—1>rpm(1 B X) ( (1 - X')Z -1
= lim (1 —-x) 1+x—+x2_ 1
X——00 1—x

+ oo

= (1 + o) (Y=(=) — 1) =

5) Soit = lim

X ——00

(x+\/ax2+bx+c)

= lim

X ——00

(x+\/ax2+bx+c)

(x—\/ax2 +bx + )

(x—\/ax2 +bx+c)

_ <x2 — (ax? + bx + c)>
= lim
xo-o \ x —+ax?+ bx +c

(1=a)x>—bx—c

/(l—a)x

X—C

= lir_n
\x—\/_/a+ +x2/
_ /(l—a)x x—c
= 11r_n

\r— a2+ 5/

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about

hard work. It's about the amount of work per day dudes.

_ (1—a)x>?—bx—c
= lim
X——00 C
X+x a+ +—2
((1—a)x— —E
. x
= lim

X —>—00 C
1+ a+ +—2
X

c
(1—a)x—b—z

= Jim
’ 1+ Ja+2+ 5
X X
_ ((1—a)(—°0)—b—0> _ (0 -a)(=)
1+vVa+0+0 1++a

Si'a<0 Alors | n'existepas

Si a=0 Alors |=-o0

Si 0<a<1 Alors |=-o

Si a=1 Alors I= b :_—b
1++va 2

Si a>1 Alors |=+w

Voici un résumé de cette limite :

( nexistepas si a<0

—00 Si 0<ax<l1
l=4 40 si a>1

—b

-y si a=1

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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Solution N° 41 :

1 sin(2x)
) o sin(3x)
i sin(2x) 1 (Zx)
= 2x X (sin(Sx)) % 3x
3x
1 2 2
=D x—x(z]==2
(D) X7y (3) 3
2) lim \/§sinx—ncosx _
x—)% X — g

Premiere méthode : il suffit de remarquer
que :

V3 1 )

\/gsinx— cosx = 2(7sinx —Ecosx

=2 (cos (%) sinx — sin (%) cos x)

) T
= 2sin (x — E)
~ 2sin (x — E) _ sin t
[ =lim 7 =2 lim <_>:
xol X — = t—0 t
6 6 2 N

La deuxieme méthode consiste a appliquer
la transformation trigopnomeétrique suivante :

acosx + bsinx =+/a? + b? cos(x — ¢)

Donc +/3sinx — cosx
=3 sin(mw — x) + cos(m — x)
2
= /(\/5) + 12 cos(mr — x — ¢)
= 2cos(m —x — ¢p)
2
V3
¢ [
1
1 T
CO0S ¢ == = cos (—)
T
= ¢= ig [27]
i1
On retient la valeur ¢ = 3
. is
Dot : V3sinx —cosx = 2cos(n—x——)
3
_ > (211 )_2_(11 2n+)
—cosBx—sm23x
) T
= 2 sin (x — E)
3 i sin(3x) i sin(3x) 1 3x
) xlir(l) tan x - xlfé 3x '(tanx)' X
X
—1x1x3—3
= N =
~ sin(5x) _ sin(5x) 1 5x
4) lim — =1 = —
x-0 sin(4x) x-0 5x (sm 4x) 4x
4x
1 5 5
=1lX=—X—-=-
1 4 4

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It’s about the amount of work per day dudes.

~ (cos(mx) — 1 . cost —1
5 lim|{————— | =lim|——F—
x—0 X t—0 £
t=mx T
- cost—1 1
=7 lim|—— ) X —
t—0 t t

(1 —cost
= -7 11m<—>xt

t—0 t?
= x1x0—0
= —7T > =
tan(x —1) tan(x — 1)

6) lim

x-1 x%2—1

e x—Dkx+1)

tan(x—l)xl_ < 1 )
x—1 (x—]_) xlir} x+1

] tant ) 1
= lim (—) X 11m< )
t-0 t x-1\x + 1

t=x—1

Solution N° 42 :

NI 1 — cos(6x)
) o sin(4x) - tan(3x)
_y 1—cosbx ~ 1 1 (6x)*
= am (6x)2  sin4x tan3x (4x)(3x)
4x 3x

1 1 1 36 3

=—X—=X=X—==

2 1 1 12 2
. . tan(mx) tan(mt + )
2) Soit |l =lim———= lim ———

-1 x—1 t-0 t

t=x—1

tanmt + tanm
Dabord : tan(mt+ m) =

1 —tannt - tanmw

B tan(mt) + 0
1 —tan(mt) - 0

= tan(7mt)

Voici une autre maniére pour ce faire :

sin(mt + ) - sin(7t)

tan(mwt + ) = =
( ) cos(mt +m) — cos(mt)

= tan(mt)

Revenons a nouveau a la limite [:

~ tan(mt+m) = tan(mt)
l=]lim—— = 1lim
t-0 t t-0 t
_tan(mt)
= lim Xm=1Xm=m
t—=0 Tt
- osin?(2x) . /sin2x°
3) llm—3=1m( ) x8=28
x—0 X x—0 2x

) ) sinx — cos x
4) Soit | = llrr71T —
X—>Z X —Z

=1-sin(m—x)+1-cos(m — x)
=12 + 12 - cos(m — x — p)

=+V2cos(m—x — ¢)

V2
1
¢ O
1
cos¢=%=g=cos(g)
= ngi%[ZTL’]
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is
On retiendra la valeur ¢ = 2

oo _ T
D ou smx—cosx—\/icos(n X 4)
T T
=\/§cos(§+z—x)
T
=—\/§sm(z—x)
] T
=\/§sm(x—z)
\/Esin(x—%)
Ainsi [ = lim =
s
sint
t=x—%
- sin(2x) . sin(2x) 2x 2
D M T T BT e
= 4o
cosvx —1 cost— 1 -1
o i (2E) - i (2122
x—-0t X t—0t t2 2

Solution N° 43 :

sinx —v3cosx
1) Soit [ =Ilim =
T
3 ¥~3

sinx — V3 cos x
= sin(w — x) — V3 cos(m — x)

= /(\/§)2 + 12 cos(m — x — @)

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

On a

= 2cos(m —x — ¢)

2
1
¢ [
V3
cos ¢ =§= cos (%)
= ¢= i% [27]

T
On retiendra la valeur ¢ = 6

I

D ou _x_E)

sinx—\/§c05x=2cos(n 5

5 m 57
=2cos(?—x)=251n(———+x)

2 6
=25in(x—g)
. s
D'ou l=li@w
ST6D
sint
=2 lt% = Xx1=2
t=x—3

On peut éventuellement s’assurer des
résultats obtenus en appliqguant la regle
de [I'Hbépital dans le brouillon puisque
c’est valable et ¢ca donne zéro/zéro :

) (sinx—\/gcosx)_l_ (sinx—\/gcosx),

A A
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o9

Cosx+\/§sinx

= lim =2
,H% 1 1
. . .1
2) Soit 1= lim (xz — sm—)
X -+ X
Ona Vt>0 ;o sint<O0
1
Si x> 4o Alors o >0
, 1
D ou sin (—) < —
X X

1 1
= x%—sin—> (xz——>
X X

N —
tend vers +oo
quand x-+o

lim
X——+o0

2 _ 1
= (x —sm—)=+oo

X
3) Ona VxeR ; —1<cosx<1

-1

x3 = x3

cos x 1
=

x3

1
La quantité —3 est positive car x — +
x

N _1

x3

S=
tend vers 0
quand x—+o

COS X 1

< <

x3

S
tend vers 0
quand x—+o

x3

Donc lim (COS x) =0
X—+o0 x3 -
4 y 1+sinx
) xoteo x2(2 + cosx)
On a 0<sinx<x ; Vx=0
Donc 1<sinx+1<x+4+1w (1)

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

On a aussi VxeR ; —1<cosx<1

Donc 1<cosx+2<3
Ainsi 1< 1 <1
st 3 cosx+2
D' ot 1 - 1 - 1 @
— W
ou 3x2 7 x%2(cosx +2) ~ x2
1 sinx + 1 x+1
1)x(2) = < <
(D) x () 3x2 = x2(2 + cosx) x?2
_— sinx + 1
D ou lim

x>+ x2(2 4+ cosx)

X
5) Soit [ = lim (1 +—)
) x—>—00 24+Vxt+1
1+ li (—x )
= im
xo-o \2 +4xt +1
X
=14+ lim -
X——00
4 _
2+ |x (1+x4)
X
=14+ lim

X—>—00 1
2 + x2 1+—
X
1
2 (=
< (5)
/ 1
1+F>

1
X

’ 1
1+x—4

=14+ lim
X —>—00 2

x2 <—2 +
X

=14+ lim
X —>—00 2
X2 +
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(1)
\Z+ ik

0
=14+ ——=1
0+VI+0

=14+ lim

X ——00

6) Soit

X —+00 x2

. (z E(x) + (x — E(x))2>

On a x<Ex)<x+1 ; VxeR

= 2x<2EMXx)<2(x+1) = (1)

Or, ona —x—-1<-E(x)<-—x
D ol —1<x—-EXx) <0
C—a—d OS(x—E(x))2<1 w (2)

W+@ =

= 2x§2E(x)+(x—E(x))2S2x+3

- 2_x<2E(x)+(x—E(x))2S2x+3

x2 x> x2
C (2E@) + (x— EW)’
= lim ) =0
X—+00 X
2x 2x + 3
Car lim (—) = lim ( >= 0
X—+00 x2 X—+00 x2

Solution N° 44 :

1) On effectue la division euclidienne de
(x2 +3x —10) par (x—2) car 2 est une
racine simple et on obtient ainsi :

. V2x -2 i V2x -2
i \x2 +3x—10)  +2\(x=2)(x +5)

 IE-D)
= (VR - (VD)) e +5)

= lim V2(Vx = 2)
TR (V- V2)(E VD& +5)

= \/?
e (VD 4 5)

B V2 1
(V2++v2)(2+5) 14
: 2
2) xlirpw (x+ x +1)
A TR = VT )
= lim
Y P
_ <x2 —(x% + 1))
= lim
x-o—o \ x —vx2 +1
-1
= lim (—)
x>0 \x —yx2 +1
-1
—00 — /4
1 2x3 +3x% —4x—1
) xlir} x3—1
On remarque que 1 est une racine

simple de chacun des polynbmes du
numeérateur et du dénominateur donc on
peut effectuer la division euclidienne de
ces deux polynbmes par (x—1) on
obtient :

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

(x—1D2x?+5x+1)

-1 (x—1D2+x+1)
o [(2x?*+5x+1

= lim 5
x-1 \ x“+x+1

8

(2+5+1)_
3

“U+1+1

Jim (Va4 1-+a)

(T~ VR (VX F T + )

x—>+oo (W{.f}
(D - ()
T\ Vit I+vx
_ < x+1—x >
ot \Vx 1+
= i ( . >— e
oo \Vx ¥ 1+vx) 4o

)

(7%=

(Vi +x- )T T x +x)

x—>+°° (VxZ+x + x)
(x? + x) — x?

= lim

T e (ViZtx+2)

lim

x =400 \/x2 +x+x

= l—i>moo X

o x? (1+%)+x
= lim ad
- [P\
= limoo ad

T (142) 4 x
= lim a

_ 1
= llr_P
X —>1+00
(1+ l) +1
X
_ 1 1
1+0+1 2
_ vx+2 -2
6) lim |————
x>2 \\2x +5—3
On multiplie par les conjugués de

chacun des termes en numérateur et en
dénominateur on obtient :

((\/ﬁ) —22> <W+3)

x—>2 (m) _ 32 Vx+2+2
i (x—Z)X<\/2x+5+3>
T \2x—4)  \Vxr2+2

. 1X<\/2x+5+3>
= lim = _—
x-2 2 Vx+2+2

_1X<\/4+5+3>_3
27 \WVZ2x2+42) 4
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Solution N° 45 :

1) lim (Va2

X —+00

+1—3@

(Va2 +1-3x)(VxZ + 1 + 3x)

A (V37 1+ 37)
. (VxZ+1-3x)(VxZ+ 1+ 3x)
= lim
e (Va2 + 1+ 3%)
 (x?+1) - (3x)?
= lim
e R 1+ 3%
_ ( —8x“+1 >
= lim
e \ V¥ 1 4 3x
_ —8x% +1
= 11r_|¥1 -
X— [0)e]
(1 + xz) + 3x
_ —8x%+1
= lim

—00
ok VI+0+3
\/H 2+3/

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Vax2 +x3 Jx2(4 +x)
2) lim —— =lim —————
20 T2+ 7] A [x@ + D]

e \/p-\/x+4__ x| Vx + 4

= l1m =1l1m —-
=0 x| |24+ x%]  x-0 |x| |2+ x|

Vx+4 VA+0
= lim =
=0 2+ x| 240

_ x—1\ x—-1)
b, (xz — 1) At x—1Dx+1)

~1im () =3
T i+ 1/ 72

X X
4) lim( — )
i \Vx ¥ 1 Vx—1

. ( xvVx — 1 xvx + 1 )
= lim —
=t \Wx+1-Vx—1 VJx+1-vx—1
. <\/x3 —x2 Vx3 +x2>
= lim —
xoto \4/x2 —1 Vx?2 -1

(\/x3 —x% Vx3+ xz) (\/x3 —x? VX +x?
li

_ im Vit —1 Vx2-1)\Vx2-1 x2-1
x>0 Va3 — x2 + Vx3 + x2
Vxz—1  x?2-1

<m>2 ~ <vm>2

= lim ‘-1 x?—1
X—+0o Vx3 — x2 \/x3 + x?2
=T

x—+00 \[x3 — x2 N \[x3 + x2
x2 -1 x2 -1
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i 2 )

= lim
x—+00 \\/x3 _ xz x3 1+ x2
x% — 1 x2 -1

-2
-5
= lim 24
xX—+00 \/x3 — x2 \/x3 + x2
x2—1 t x2 —1
-2
1-0 —2

y < |x| 0+1 .
= lim = = —
-0 0-—-1
V1l
X
Mais pourquoi lim—=0 7?
x—-0 |x|

lim (—= ) = lim (=) = lim Vx =
xg% Vﬂ;ﬁ __xgg <;Z;>._-£98 x=

x>0 x>0 x>0

i (=) = im () = im -

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about

hard work. It's about the amount of work per day dudes.

6) i X
) Am o x T

_x_1>

x<0 x<0 x<0
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Solution N° 46 :

1) lim

x—0 tan x

(x/l +sinx — V1 — sinx>

i (\/1 + sin x)z - (\/1 — sinx)2
~ 220 tanx - (v1+ sinx + V1 — sinx)

' ( (1 + sinx) — (1 —sinx) )
= lim
x>0 \tanx - (v1 +sinx + V1 — sinx)

2sinx

sin x
COS X

x—0

- (V1 + sinx + V1 —sinx)

_ ( 2 cosx )
= lim
x>0 \\/1 +sinx ++V1 —sinx

_( 2cos0 >_1
V1 +sin0++vV1—sin0

2) lim

x—0

(tanx —sinx)
x3

sin x )
—sinx
— lim | cosx
h N 1
sin x —
— lim ( ) COS X
x-0 \ X x2
) sinx\ /1 — cosx 1
= lim 5
x—0 X X cos x
1 1 1
=1X=—X—==
1 2

.y x(1 — cosx)
=20 sin(3x) — 3sinx

3) Soit

Je rappelle juste que

sin®(x) = %(3 sin x — sin(3x))

Done I = 1 (1—cosx) x3
onet = x?2 sin(3x) — 3sinx

i (1 — cos x) x3
— x? —4 sin3x

-1 (52 (5)

) 1—cosx
=ty () ()
! 0
= — X =
2

Solution N° 47 :

-1
1) lim (?xz — 5x + 7)

x——2

_ _?1(—2)2 _sen+7=2

3
2) i " 1
) Imm =2 = m 5Ty
o1y 1
= lim (57) = g =+
t=x—-3

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it's not about intelligence it's about

hard work. It's about the amount of work per day dudes.

1
3) lim (x3+x) = lim «x3 (1 + —2)
x—+00 x—4o00 X
= (+0)(1+0) =

On pourrait écrire directement :

lim (x3+x) = lim x3 = +o
X—400 X—+00
4) hm2 (\/—x — 3x? —x)
=V2(2)* - 3(v2)' = VZ = —(2+V2)
o2 1y 11
5) lim (—+—2)=11m—<—+2)=+00
x-0 \x X x-0 X \X
1(1+2) (+o0)(+%0) = +o0 50 x > 0
| — = [ole] ) = +00
o \a Si x
)11
0—_(—_+z) — (—o0) (=) = +0 si <0
6) i (1 1)—1- 1(1 1)
) 0GR T R

= \/%<\/%_ 1) = (400)(+00 — 1) = 400

Solution N° 48 :

x5 +x* +2
x2 -1

lim
X —+00

D

lim
X—+00

(x5> .
x2 1
1-2

11142
= lim (x3)| —2—-*
X -+ _i

xZ

1-0*

— (4 <1+0++0+> e

On peut directement répondre ainsi :

_ x° + x* +2 _ x° _ 5
lIm (———|=Ilim [—|= lim x
X—>+00 xZ _ 1 X—>+00 xZ X —>+00
= 400
-1 (1-3)
2) lim (—) = lim
x>0 \x? + x4 5/ 7 xo-c z(1+l+i)
x o x?
1
1—=
. X X
=9 lim (x_Z) 1 5
1+ X + 2
1 1-=
= lim (—) X =
X—>—00 X 1 +_ x_z

1-0

(—100)(1+0—+_0+)=0‘=0

On pourrait répondre directement ainsi :

x—1 X
(x2+x+5) (x—z)—O

(x+ 1)?% x 2x — 7)?

lim

X——00

lim

xX——00

3 )
) o, 4x3 +x+5
. (x?)(2x)? |
= —_—_— = —Q0
x—1>r—noo 4x3 x—>r—noo X
1
o /1-—3x —3x( 3—)
4) lim ( )
x—>+00 \4x + 7 x—>+oo Ay (1 l)
4
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1
3 [1—5=
4x

D) -7

On pourrait répondre directement ainsi :

(1 - Sx) _ (—3x> B -3
ax+7) T b\ dx ) T 4

lim
xX—+o0

5 1 —4x® +5x + 9\ _ —4x*\ -4
) Jim 7x3 —6 ) oo\ 7x% )T 7
V5 x% (2 — x2)3
6) lim ( )
|x|>+o0 (x*—1)2
A5 x% (—x?)3 - —/5x%8
B x1—1>rinoo (x*)2 B xl_l)rinoo x8 V5

Solution N° 49 :

3x —x* 4+ x(1 — 5x%)
(x2 +1)(2 — 3x3)

4 4
W ~QUT (‘) @)
(*3)=G2)6E)=26)

x—3 i (x—=23)
<x2—2x—3>_x£r§(x—3)(x+1)

(57) -3
x+1/) 4

On pourrait utiliser la division euclidienne
juste pour factoriser le dénominateur car
3 est une racine simple pour ce polynéme

D

m
|x|>+o0

= lim
x—+oo

lim =
x—+oo

lim
x—3

2)

= lim
x—3

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

N x2+x—2
) i \2x2 +x -3
On effectue la division euclidienne des
polynbmes du numérateur et du

dénominateur par (x —1) puisque 1 est
une racine simple des dites polynédmes
et On obtient ainsi :

r x-1Dx+2) (x+2)
ol k- D@2x+3) +1\2x+3
_1+2 3
- 2+3° 5
N b 4x3 — 5% =22
) Pt x2—x—2
On effectue la division euclidienne des
polynbmes du numérateur et du

dénominateur par (x —2) puisque 2 est
une racine simple des dites polynémes
et On obtient ainsi :

(x —2)(4x% + 8x + 11)

x-2 x-2)(x+1)

_y 4x* +8x+ 11\ 16+16+11 43
=22 x+1 - 241 3
5 1 2x3 —7x% + 4x + 4

) 02 \ X3 —x2 — 8x + 12
On effectue la division euclidienne des
polynbmes du numérateur et du

dénominateur par (x —2) puisque 2 est
une racine simple des dites polynémes
et On obtient ainsi :

(x —2)(2x*> —=3x—2)
(x—=2)(x2+x—06)
2x% —3x —2 0 (x—-2)2x+1)
<x2+x—6>‘£$(x—mu+3)

x—-2

= lim
x—2
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e (2x+1>_4+1_5_
“e\x+3/ 7243 5

x* + 3x3
x* — 3x3

(x —3)(x3 +6x% +11x + 6)
(x—3)(x3—-7x+6)

x—2

6) chlir%

— 7x%—27x —18
— 7x%2 4+ 27x — 18

= lim

x—3

_274+54+33+6
S 27=-21+6

Solution N° 50 :

_ x++3 _ (x +V3)
D my (3—x2> A0 (V3—-x)(V3+x)
_ 1\ 1
=xE£n\/§ <\/§—x)_2\/§
_ 1 2
2) Eﬂ(x—l_xL—J

<x+1 2 )
x2—1 x2-1

i (x—1)
Tl - D&+ 1)

—im () =3
—o\x+1/.72

x3 23
=
(x—2)(x%? +2x + 4)

(x—2)(x+2)

X2 4+2x+4
X+ 2

_4+4+4
242

= lim
x—2

lim

x—2

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

4) lim Vv2x +9 =+/+0 = +o

X —+oo

lim (x—\/—)— lim \/_(\/——1)

x—400 X —>+00

= V+oo(V+o — 1) = +oo

6) lim V3 —x =./3—(—0) =400 =+

X —>—00

Solution N° 51

1) xliToo(x+ X2 +1) = +00 + 00 = +0o
2 Jim (= +1)

(x—\/4x2+1)(x+\/m)

= lim
e (x+VaxZ+1)
_ <x — (4x +1)>
= lim
b \ x4 VAXZ ¥ 1
_ < —3x% -1 >
= lim
vt \x + VAXZ ¥ 1
_ —3x2 -1
= llr_{l -
X—>+100
/ 2 =
x+ |x (4+x2)
_ / —3x2 -1 \
= 11111
X—>100
\x+\/ﬁ- 4+
) / —3x2 -1
= lim
X—+0o0

o Jr/
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—OO—O

14442+ 0

3)

X——+o0

VdxZ+3x—-1 4x2 +3x—1
x+5 " x—tw | x2 + 10x + 25

lim <4x2> Va =2

X—+00 xZ

Remarque : On a le droit d’écrire :

x +5=./(x+5)2

Car x+5>0 selon x - 4o

B lim <_Vx+xl—1>
:ﬂm1Wx+1—QQM+1+1)

o0 x(WRT1+1)

(Vx 1) —12
=0 x(Vx+1+1)

= lim

X
o0 x(Vxt 1+ 1)

1 1
=lim ——=-—
0 Jxtl+1 2

lim (\/x+1—\/—)

X —+0o

(Vx+1—-vx)(Vx+1++x)

= (Ve T+vx)

X —400

(F D) - (V7)°
Vi +1++x

= lim
X——+0o0

— lim (x+1—x)
x-+o \\fx + 1+ +/x

1 1
= lim = =0t=0
x—>+oo <‘/x+ +1/ > +OO

6) JH;</x+JE—%a

(Vx +vx =vx) (Vx +Vx + V)

= i
P (Jr VR 4R
o O G
e T (AR +4R)
<x+\/§—\/§>
= lim
1 \ 1 v 4 o
= 11m< Vx )
o Tt i + 42
= lim

X—400
\ 1 +—

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about

hard work. It’s about the amount of work per day dudes.

_ Vx
lim
x—+o0 1
1+—+1
TR

: 1 \I
lim | —— | =
X —>+00 /l

1
1+—=+1
Vx

—

Solution N° 52 :

Pour qu'on ait lirr% glx) =4
X—

Il faut et il suffit de vérifier :

lim 9 = Jim g(x) =4

et 1ir¥r(x+a)(x+,8)=4
C—a-—d

et lir{1_(x+a)(x+2)=4

et 1+a)(1+p)=14
C—a-—d

et (1+a)(1+2)=4

et f=2
C—a-—d

t a==

et a=z

Solution N° 53 :

1
1) On a : —1<sm<) 1 ; vVx#0

)=
)

= 1< 2+sin

/—\
s

><|H

1 2+51n(

A
><l\)

xZ

= (VxeR*) ; —=<f(x)
/1y 1
2) comme xl%li (F) =07 +co
Et comme — < f(x)

Alors d’aprés les propriétés des limites
et ordre, on en déduit que :

lim f(x) =

Solution N° 54 :

1) On a —1<cosx<1 ; VxeR
—1 cosx 1

= —< <- ; Vx>0
X X X

- |g(x)| < — i VxeR}

-1 1

2) comme — <gln < -

X X

(9]
tend vers 0
quand x—+oo

()
tend vers 0
quand x—+o

= lim gx)=0
X—+o0

On peut répondre encore ainsi :

1
Comme 0<|g(x)| < ol 0
X —00
Alors lim g(x) =0
X —>+00

Solution N° 55 :

1) On a Vx # 0

Vx #0

Professeur Badr Eddine EL FATIHI

85

WhatsApp : 0660344136



Séries d'exercices corrigés détaillés

2¢me Année Bac - SM

Professeur Badr Eddine El FATIHI

= 0<|h(x)]|<x*>0

= lin% h(x) =0

Solution N° 56 :

1) Ona —-1<sinx<1 ; VxeR
= —3<-3sinx <3

= x?—-3<x?-—3sinx <3+ x?

= ?-3)<k(x) ; VxeR

2) comme (x*-3)<k(x) ; VxeR

Et comme lim (x? =3) =4
X—x
Alors  lim k(x) = lir_{l k(x) = 4o
X—>100

X——00

Solution N° 57 :

1) comme —1<cosx<1 ; VxeR
= —1—|x+1|<cosx—|x+1]<1-—|x+1f

= Vx<-—1:
—1-(x+1)<cosx—(x+1)<1-(x+1)

Remarque x < -1 = |x+1|=—-(x+1)
24+x cosx—(x+1) x 1

= < <-,-—-<0
X X x | x

2
= ;+1Sf(x)§1

= ;Sf(x)—lgo

2 2
= —-<f(x)-1<0<-—-
X X

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It’s about the amount of work per day dudes.

-2
= |f(x)—1|37

-2
2) comme 0<]|f(x)—1]| S7—> 0

Alors selon les propriétés des limites et
ordre on en déduit que :

lirp If(x) =1 =0

= lim fx)=1

3) Quand x— 4o Alors x>0
sin x
= x) =
fx) NES
Oon a —1<sinx<1 ; VxeR
1 <sinx< 1 VreR®
= ——< <— X€
Vo T Ve T Wx *
C lim —= = lim —=0
omme lim == Jim, =

Alors d’aprés les propriétés des limites
et ordre on en déduit que :

sin x

e x|

Solution N° 58 :

<\/1 + sinx — 1>
X

1) }Ciiré flx) = }cii%

. (V1+sinx—1)(V1+sinx+1)
= lim
x>0 x(\/l + sinx + 1)

y 1+sinx—1
= lim
x=0 x(\/l + sinx + 1)
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sin x

= li
XI—% x(\/l + sinx + 1)

= lim
x—0

=)

1

1
=1 — =
Vvi+0+1 2

2) Ona : —1<sinx<1 ; VxeR

= 0<1+4+sinx<?2

= —-1<+Vl+sinx—1<1
= |[Vi+sinx-1|<1

V1 + sinx — 1] _ 1

< ;. VxeR*
| x| | x|
1
= |f()] Sm ; VxeR*
3) comme OSIf(x)|S7| ; - VxeR*
1 .1
Et comme lim — = lim — =0
vt T xaieo Jx]

Alors d’aprés les. propriétés des limites
et ordre on en déduit que :

lim [fCol= lim f(x) =0
Solution N° 59 :

1) On a x—1<E(x)<x ; VxeR
Etona —-1<sinx<1 ; VxeR
= x—2<EX) +sinx<x+1
= VxeR ; x—2<f(x)<x+1

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

2) comme x—-2) <f()
N ———
tend vers +oo
quand x—+oo
Alors

liI_P f(x) =+

Comme f(x) < (x+1)

tend vers—oo
quand x——oo

Alors lim f(x) = —o

X ——00

On a VxeR 5 x—=2<f(x)<x+1
xX—2 X x+1

= Vx>0 ; <f()S
X X X

X

= Vx>0 ; 1——<&S1+—
X X X

2 1
comme lim (1——): lim (1+—)=1

x—+00 X x—+00 X

Alors d’aprés les propriétés des limites
et ordre on en déduit que :

[
lim — =

X—>—00 X

[
lim — =

x—>+oo X

1

3) xlggl)r flx) = le%1+ E(x) + ler(r)1+ sinx =0
lim f(x) = lim E(x)+ lim sinx = —1
x—=0~ x—-0~ x—-0~"

Donc f n’est pas du tout continue en 0

Solution N° 60 :

1
1) On a: VxeR* ; <E<—)<—+1
X X X
x? 2 1 2
= —<x E(—)<x+x
X X
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x* 2 1 2
= ——x<x E(—)—x<x+x — X

X X

= 0<f(x)—x<x?

= —x2<0<f(x)—x<x?

= —x?<f(x)—x<x?

= |f(x) — x| <x?

2) comme 0<|f(x)—x|<x?

limx2=1m0=0

Et comme
x—0 x—0

Alors lign If(x) —x|=0

oubien lin& fx)—x)=0

oubien lir% (x — f(x)) =0

o

oubien lir% fx) — lirréx =

(=)

oubien lir%x — lirré fx) =
= lir% fx) =0

1
lim «x2%E (—)
x

xX—>—00

= (jim ) - ((im £(3)

3 Jim fG) =

= (Jtim %) -{ Jig EC0)
1

t==
X

= (+00) (-1) = —o
Calculons maintenant la 2°™ limite :

Quand x — 4o on peut prendre x > 1

Rappel: Vvte]01] ; E({)=0
1
Soit x>1 alors O<;<1

1 1
= x>1 = 0<;<1 = E(—)=0

X

1
— >0

on ait 3
X

Pour x>1

1 1
= vx>1 ; 0$E(—)<—2
X X

1 1
= Vx>1: OSxZE(—)<—
X X

-1 1 1
= vx>1 7<0Sx2E(—)<—

X X

-1 1

= Vx>1 ; —<f(x)<-—

X X

-1
lim =0

x>+
= lim f(x) =0 ; car

x—+00 1
lim — =0

x—>+o00 X

Solution N° 61 :

01 xvx —1
) xlir} x2 —1

B (xvx — 1) (xvx + 1)
T (- D0+ D(x + 1)

. x3 -1
— 0 (x — D+ D(xvx + 1)

0 (x—1D*+x+1)
— 0 (x — D+ D(xvx + 1)

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it's not about intelligence it's about
hard work. It’s about the amount of work per day dudes.

. (x> +x+1)
~ o (x+ D(xvx + 1)

3 (1?+1+1) 3
CA+D(IVIi+1) 4

N x3 + 64
) N 1ax 1 8
On remarque que —4 est une racine

simple des polynébmes du numérateur et
du dénominateur, donc en effectuant la
division euclidienne de ces deux
polyndbmes par (x +4) on obtient:

(x +4)(x? —4x + 16)
(x+4)(3x+2)

lim
x—>—4

x% —4x + 16 _16+16+16 —24
3x + 2 B -10 T 5

= lim
x——4

o g (YIZ3%-2
) i, x?+4x +3

On procédera ainsi: d’abord on multiplie
par le conjugué du numérateur puis on

effectuera la division euclidienne du
polyndbme du . dénominateur par (x+ 1)
puisque -1 est une racine simple On

obtient alors :

y (V1=3x-2)(¥V1-3x+2)
1 (x + 1)(x + 3) (VI = 3% + 2)

. (VI=3x) - 22
T+ D+ 3) (VI 3x + 2)

’ —3(x+1)
o1 (x + D(x + 3) (VI = 3x + 2)

-3
= i
o0 (x + 3)(V1—-3x +2)

-3 -3
T (-1+3)(VI-3+2) 8

2c—1D(x+ 1)
vx+1

1m
x—>(=1D*t

2:(x—1D)Vx+1-vx+1
Vx+1

1m
x—->(-1Dt

xléznl)+2(x —DVx+1=2(-2)V0=0
5) lim <—.x4+—1>

x—0 X

(VFTT- 1)V TI+1)
x(\/x4 +1+ 1)

= lim
x—-0

4 3

= lim

X X
=lim ——=0
=0 x(VxF+1+1) =0 xT+1+1

V1 —x? o —t2 -2t
6) lim ——— = limiv———
-1 x—1 t=0 t
t=x—1
tZ (_1_%) 1/tZ. _1_2
. ) t
= lim = lim
t—0~ t t—0~
o J-1-2 —tf-1-2
= lim = lim ———
t—0~ t t—0~ t
2 2
= lim— |[-1--=— [-1——= -
t—0~ t 0

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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Solution N° 62 :

_ 1 1
D xh—H!r (x—l_x2—1>

=Jir{‘+<xi1_(x—1)1(x+1)>

i 1 (1 1 )
_er{!F x—1 x+1

I 1(1 —1) 1(1 1) +
— — — = — —_ ] = (0.0)
LA t+2) 0+ 2

t=x—1
2N i 2x+3—x
) P x% — 3x
_ i (v2x+ x)(\/2x+ +x)
= lim

=3 x(x—3)(V2x+3 +x)

0 —x%+2x+3
im
=3 x(x —3)(vV2x +3 +x)

. (x—=3)(—x-1)
Rt x(x—3)(\/2x+3+x)
e 341 -2
~ 03 x(V2x +3 +x) 3(\/§+3)_ 9

SN (\/x+3—\/3x+1>
) TR

. (Vx+3-V3x+1)(Vx +3+3x + 1)

x-1 Vi—1-(Vx+3++V3x+1)

i —2(x—-1)
N (Vx+3+V3x+1)

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

_ —2Vx—1vx—1
o = 1- (VXT3 +V3x T 1)

_ ( —2Vx —1 >_ V0 _
Tt \Vx 13 +v3x 1) VA+VE
. Vx —3
R l‘$<¢m-4>
- (Vx =3)(Wx +3)(Vx + 7 + 4)
TS (Var7-4)(Vxr7+4)(Vx+3)

(Vo) =32) (Vx +7+4)
= (VEFT7) - 4) (V2 +3)

N (x—9N(Vx+7+4)
"o (x—9)(Vx+3)

b (\/x+ +4>_\/9+7+4_4
B\ VR )T Vers 3

5) lim

x—2

<\/2x+1—\/3+x>
Vxz —1—+2x2 -5

(Vax+1-V3+x)(V2x + 1+ V3 +x)
= (Vx? —1-+2x? —5)(Vx? =1 +2x% - 5)

X(\/x2—1+\/2x2—5)
(V2x+1++V3 +x)

(x —2)(VxZ —1++2x2-75)
xo2 —(x=2)(x+2)(V2x + 1 +V3 +x)

—(Vx2—1++V2x2-5)
lim
=2 (x+2)(V2x + 1+ V3 +x)

—(V4-1+v8-5) -1 3
- 2+2(5+V5) 45
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X2 —x—x

6) lim
) X*W'<V14—x4—x2—

)

N i ) S )

o (VItxtal—1)(Vitxta+1)

(TExear+1)
(V22 —x+ )

 x(TFEEE 1)
(x + xz)(m + x)

 (TEEEE 1)
(1 + x)(\/x2 —x+ x)

L —(TEEEa 1)
= 11m

r (1+x)< (1—1)+x>

_(VIFx T +1)
(1+x)<|x| 1—%+x>

= lim

x—0"

N it aaias)
= (1+x)<—x /1—%+x>

_(AF T+ 1)
x(1+x)<1— 1—%)

_wirereen[ L)

X

= lim
x—0"

= lim

x50 (1+x) \1_ ﬂ /
SR RS NN
(1+0) ®) ==
1
Pourquoi lim —X =40 ?

x—0"
1—/1—1
X

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Voici pourquoi :

e t
111’61 — X _tllm (1 1 )
x—0~ ——00 _ —t
1- 1—1 p=L
X x
t(1+vV1-t)
= lim

to= (1 —-VI—t)(1T+V1—1t)

t(1+V1-t)
m

t—>—0o0 t

=tlir_n (1+V1-t)=1+41—(-)
= 400

Solution N° 63 :

_ V2x—1—-+vx—-1-1
D xh_ggr( x—1
(Vax=1-(Vx=1+1))(Vax =1+ (Vx—1+1))
- Jim

(x—1) ((\/Zx— T+(Wx—1+ 1)))

(D) - (=T 1))
Tl (r— D(V2x — 1+ Vr—1+1)

Y x—1-2vx—1
1m
o (x—1D)(V2x—1+Vx—1+1)

im (x—1)
£o 1 (5 — DHW2x—1+Vx—-1+1)

x—1
—2 lim
x—>1+(x—1)(\/2x—1+\/x—1+1)

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about

hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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1
= lim
o 2x —1T+Vx—1+1

1
—2 lim
oV —1(V2x —1T+Vx—1+1)

1 1 1
- = )

-2 )=

x—1

X

2) lim (M)

o (\/E—(3x—2))(\/§+(3x—2))
= (x — D(Vx +3x - 2)

() - Gx -2y
= (x—l)(\/f+3x—2)

. (—9x2+13x—4>x( 1 )
= lim
x—-1 x—1 Vx4 3x =2

On effectue la division euclidienne parce
gqgue 1 est une racine simple du
polynébme —9x2 +13x—4x par x—1 :

_ 1
:}grll (—9x+4)><<\/§+3x_2>
1 -5
=(-94+4) X |—=——|=—
( ) <x/T+3—2> 2
_ ,__<\/x+ —x2+x+4>
3) limig
x—3 x—3
. (W—(xz—x—4))<(\/m+(x2—x—4)
= (x=3)(Vx+1+x2—x—4)

= lim
x-3

(\/x+1)2—(xz—x—4)2 ( 1 )
x—3 Vx+1+4+x2—x—4

= lim
x-3

(—x4+2x3+7x2—7x—15)( 1 )
x=3 Vx+14+x2—x—4

On effectue la division euclidienne du
polynbme du numérateur par (x —3) car
3 est wune racine simple pour le
polynbme du numérateur on obtient
ainsi :

1
= lim —x3—x2+4x+5< )
x—>3( ) \/m+x2—x—4

_ —27-9+412+5 -19

2+9-3-4 = 4
. Vx =3
Hom («m-4>
v, (Vx=3)(Vx+3)(Vx+7+4)

=9 (Vx+7—4)(Vx+7 +4)(Vx + 3)

((Vx) = 32) (Va+7 +4)
((F+7)" - #) (v +3)

= lim
x—9

i (x—9N(WVx+7+4)
T (x—9)(Vx +3)

. <\/x+7+4) VoO+7+4 4
= 1im = = —
=9\ Vx+3 V9 +3 3

5) lim

X

Vax +6 —2x%—-3x—3
2x +1

X\/4x+6+(2x2+3x+3)
Vax + 6 + (2x%2 + 3x + 3)

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it's not about intelligence it’s about

hard work. It's about the amount of work per day dudes.

| (VEx +6)" — (2x% + 3x + 3)?
m
ot (2x+ 1) (VEXF 6+ (222 +3x + 3))

-1 2x+1

Xo——

_ <4x4 +12x3 + 21x% + 14x + 3)
= lim -
2

1
X
<\/4x + 6+ 2x%2+3x + 3>

On effectue la division euclidienne du
polyndbme du numérateur par celui du
dénominateur on obtient ainsi :

lim —(2x3 4+ 5x% +8x + 3)
x_>_\/4x+ +2x%2+3x+3

-2 .5 8
=_(T+1_7+3)=0
\/Z+%—%+3

. (Vx—1++Vx+2-3
6) }CILI%( X — 2 )
Vi=1—-({x+2-3)
X
Ve—1=(Vx+2-3)
_ (\/x—l)z—(\/x+ —3)2
2 (x—2)(Wx—1—-Vx+2+3)
6vVx + 2 — 12
= lim
=2 (x=2)(Vx—1—-vVx+2+3)
_ <\/x+ —2)( 6 >
= lim
X2 x—2 Vx—1—-+x+2+3

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about

hard work. It's about the amount of work per day dudes.

= lim
x—2

6
<\/x—1—\/x+2+3>

(W—z)(Wu)
(x—2)(Vx +2+2)

6
2 )
=2 \Vx—1—-+vVx+2+3

T 2)" — 22
(x—2)(Vx +2+2)

6
m ( )
=2 \Vx —1—=vVx+2+3

o (x —2)
(x — 2)(\/x +2+ 2)

—lim< ° )( ! )
a2 \Vx—1-Vx+2+3/\Wx+2+2

z(ﬁ—?/Z+3)(x/Zl+2>=%

Solution N° 64 :

) vcosx — 1+ sinx
1) lim
X cos x — cos(3x)
(\/cosx — 1+ sin x)(\/cosx — 1 —sin x)
= 1rn

x—%_ (cosx — cos(3x))(\/cosx — 1 —sin x)

— lim (\/cosx — 1) — sin®x
B . (cosx — cos(3x))(\/cosx — 1 —sin x)

. cos x + cos?x — 2+/cosx
= lim
x=% (4 cos x — 4cos3x) (\/cos x —1—sin x)

. Vcosx (Vcos x + cos x/cosx — 2)
im

x-F 4cosx (1- coszx)(\/cosx —1—sin x]
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y Vcos x (\/cosx + cosx+/cosx — 2)
= lim

x—% 4+/cos x v/ cos x - sinzx(\/cos x —1 — sin x)

I (\/COSX + cosx+Vcosx — 2) 1
= |im .
x—%_ 4 sinzx(\/cos x —1—sin x) \/cos x

_ (0+0-2) 1
T 4-12-(0-1-1) 0+

+ oo

2) lim
x—>Z

(cosx — sinx)
1—+v2cosx

~ (cosx —sinx)(cosx + sin x)
= lim .
x=G (1 — /2 cos x)(cos x + sinx)

_ cos’x — sin’x
= lim .
x-g (1 — /2 cos x)(cos x + sinx)

_ 2cos’x —1
= lim
x-g (1 — /2 cos x)(cosx + sin x)

_ lirpT —(1 — /2 cos x)(l ++/2 cos x)

x-g (1 — /2 cos x)(cosx + sin x)

—(1++Zcosx) —(T+¥2cosg)

03 - » T, . T
x-1 (cosx + sinx) (cos T4 sin _)

4 4
—<1+\/7><g>
V2 2
&5

3) lim (1 - cos(3x)>

- V2

x-0 \ sin?(5x)
0 (1 — cos(3x)) . (5x)? . (3x)?
~ o0 (3x)2 sin?(5x) (5x)2

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

_1(1)2 9 9
2 \1) 25 50

4)  lim (x?+ 2x-sinx)

|x|>+0c0

= lim (x? + 2x-sinx)

x—+oo

On a —1<sinx<1; VxeR

= —2x<2x-sinx <2x ; VxeR

=  (x?—2x) <x?+2x-sinx
~_————
tend vers+oo
quand x—+o

;o VxeR

= 1irJ£1 (x? + 2xsinx) = 4o
x=+00

(14 cos(2x) _ 2 cos’x
5) lim (———— ) = lim

x=5 1 —sinx P 1 —sinx
(2 cos?x)(1 + sinx)

im

X (1 —sinx)(1 + sinx)

(2 cos?x)(1 + sinx)
ol 1 —sin%x

(2 cos?x)(1 + sinx)
ol cos%x

. . . n
= J1{1_>rr% 2(1 +sinx) =2 (1 +sm§) =4

2

2
6) On a —1<sin(;)<1 i Vx#0
1 1
= —1<2cos(—)sin(—)<1  Vx#0
X X

-1 < (1) _ (1) < 1
ﬁ —_— J— J— —
> cos sin >

X X
—X < (1) _ (1) < X
: R N J— . J— J—
> X * COS . sin . >
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1 1

= lim (x * COS (—) ' sin (—)) =0
x—0 X X

car = iy (3) = i (5) =0

Solution N° 65 :

_ vcosx — cosx
1) lim | =
x-0 \sin(2x) - tan(3x)

. (Vcosx — cosx)(V/cosx + cos x)
lim
x~0 sin(2x) - tan(3x) - (vcosx + cos x)

_ cos x — cos’x . s
= lim =251n(x——)
x-0 sin(2x) - tan(3x) - (\/cos X + cos x) 6
y (1 — cosx) cos x = lim <\/§ sinx — cos x) ~ lim 2 sin (x - 3)
= lm T — - T —_
x-0 sin(2x) - tan(3x) - (\/cosx + cos x) X% ox — T xog X —T
1—cosx cos x - =
= lim(_ )( ) i 251n(x 6) 11_ sinty 1 )
x=0 \sin(2x) - tan(3x)/ \y/cos x + cos x = m T 3 150 \ ¢ %
x_)g 6 (x B g) t=X—g
] 1—cosx 1
-y (5 )(3)
x~0 \sin(2x) - tan(3x)/\2 _ tanx — 1
i (L)
x-g \2sinx — V2
1. /1—cosx\/ 2x 3x x?
- Ehm( 2 )( 2)(t 3) 62
x-0 x sin 2x/ \tan 3x x y ( tanZx — 1 ) <2 sinx + @)
= lim 5 |-
11y Iy gy g1y 1 3 \(2sinx)? -2 tanx + 1
= x(0) G @) <6) - =
2 1 1 1 6 24 -
. tan’x — 1 ZSinZ"'\/i
V3sinx —cos x = inZx — 2/ T
2) lim< o xog \*sintx —2 tang +1
x—?g
sin®x — cos’x
V3 sinx — cos x = V3 sin(w — x) + 1 cos(m — x) — V7 lim CoS2x
2 | 4sin?x —2
=,’\/§ + 12 cos(m — x — @) a
.2 2
2 _ sin‘x — cos“x
=v21
V3 V2 xl_,n% <coszx (4 sin?x — 2))
¢ N
1
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You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

cos ¢ =%= cos(g) = ¢ = i%[Zn]

T

On prendra ¢ = 3 Donc :

_ B T
\/§smx—cosx—2cos(n—x—§)

—> (Zn )
= 2 cos 3 X




Séries d'exercices corrigés détaillés 2¢me Année Bac - SM Professeur Badr Eddine El FATIHI
_ 2
=\/Elim< : 14 24005926 2)) . sinx —1 —cosx o 1
T \cos?x (4 — 4 cos?x — = lim
i x—7 x—=2 (WHE1+1)
2
1—2cos’x
= /2 lim ( )
x-% \2 cos®x (1 — 2 cos®x) 1 sinx —1 —cosx
= lim T
1 1 o7 T2
x> 2 cos*x 2 (2) T T
4 1 sin(t+§)—1—cos(t+7)
) ltl—r}(} t
~osin(x—1) sin(x — 1) PO 4
4) lim ———=lim 2 .
x-1  x2—1 -1 (x—1D(x+1) 1 . (cost—1+smt)
= — lim
2 t-0 t

[e—

. (sint) ( 1 ) 1 1 1
= X = X —=—
o\ t+2 22

x—1

/ [ sinx 1\
. 1+ cosx
5) lim T

sin x sin x
<\Il+cosx_ 1) (\/1+cosx+ 1)
X T sin x

(x 2)( 1+cosx+1

sin x

I e

t

X%
2

N———

_ lirr71T 1+ cos;cT .
X0y X —7 Sin x + 1

1+ cosx

_ sinx —1—cosx /
= lim

L
T .
x—7 (x—i)(1+cosx)\f1 sin x +1/
+ cosx

] sinx —1—cosx
= lim 7
x> X —=

S|

1
X

/ sin x
(1+COSX)< m-l- 1)

1 1—cost sint
= — lim (—t( 5 )-I— )
2 t-0 t t

o))

Solution N° 66 :

_ \/cos(ax) — cos(bx)
1) llr(r)l_ .

—\/cos(ax) — cos(bx)
x—>r(1)/1_ —X

—\/cos(ax) — cos(bx)
m
x>0~ |x|

_ —\/cos(ax) — cos(bx)
= lim

x—>0~ N

_ \/ cos(ax) — cos(bx)
= lim — 5
x—-0~ X

x—-0~ x2

_ Jcos(ax) —cos(bx) —1+1
= lim —

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just x(x + 1) 0
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about Et hm f(x) - llm_ 2— =0
hard work. It’s about the amount of work per day dudes. -0 X 4 _4
Donc : lim f(x

. ,(1- cos(bx) ,(1- cos(ax) x>0 f )

= lim — |b 7~ |~ a 7
x>0~ (bx) (ax)
x(x+1)

- ()55 () ()

2) lim (M— ax—ﬁ)

X——+00

3) Soit x>0 Ona: -1<sin2x <2

(VaZ=3x + 1) = (ax + B)? _, l_sin2x 1
x—>+°° Vx2 =3x+14+ax+p X X X
-1 in 2 1
 (1-a)x—-GB+2af)x+ (1 -2 o oo S,
= lim X X X
x—>+0o VxZ—3x+1+ax+p
. -1 sin 2x 1
Pour que cette limite soit égale a zéro il 4) Ona : ~ . P 2 P 2
suffit qu'on ait la limite du numérateur i 7
soit un nombre réel et que la limite du = -
denommgt.eur 50|.t +o0. Ce que traduisent — lim f(x)=-—
les conditions suivantes : x>0
Et (1-a*)=0 5) hm f(x) = lim M
Et (3+2aB) =0 =2 o0t x? -4
Et a=0
~ lim x(x+1)
Et a=*1 Tl k=D +2)
3
© 4 Et f=F=
4 2 _ x(x+1) < i ( 1 )
pt a0 Tl x—2 (D \x + 2
Donc on retient le cas ou:
—2(=2+1) 1
(FEEZEDY g (1)
-3 —2-2 t—0+ \t
=1 t = —
a e 5 >
-1 1 -1
=—X—=—7X(4+x) = -
Solution N° 67 : 2 0 2
sin 2x li = adé
1) lim f(x) = lim 2( ) —2=0 _)%n%)_ f(x) méme proceae
x-0t x—-07t 2X 1 1 1
2 0~ 2
=2(1)-2=0
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Solution N° 68 :

X——00

) 1
= lim x| x+ /x2<1+—2>
X——00 X

= lim x x+\/_

X—>—00

1
= lim x| x+ |x|- /1+—2
X—>—00 X

1) lim x(x+ x2+1)

1+—

= lim _ = _ = —

x~—co 1+vVI+0 2
\1+ f1+2)

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

2) lim (Vx+4x>—x+5)

X —+00

=(+0)(0+4—-0+0) =+

2
3) lim <x+2\/§>= 1mw
x—+00 x—3 x—+00 x(l—%)
2
~ lim 1+ X =(1+0)=
x—+00 1_1 1-0
X

X—>—00 X—>—00

3 5
5 lim yx%2—-3x+5= lim \/x2<1—;+x—)

X——00 X Xz
_ 3 5
= lim x|+ [1-=+—=
X —>—00 X
/ 3 5
= lim —x 1——+——+oo V1 =4
X—>—00
) \/Zx +1 2x + 1
6) lim =
x—>+00 x—>+oo x + 1
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1
X(Zi-z) 24_1
= lir+n - = lirll 716
x(1+§) 1+
240
= — 2
14+0 V2
Solution N° 69 :
1
CEen, . E(-g)
1) IIT N = hrp — 3+
xX—+0c0 X x——+00 1+_)
v =
1_\%— 1-0
= lim d
x—+00 1+i 1+0
Vx
Vi -2

2) lim (M) = lim 5 5
T2 T (R - ()

= lim Vx V2
=3 x(Vz —v2)(Jx + V2)

i 1 L/ J_vz
=2 x(Vx+v2) 22 +V2) 8
3) xlirflm( 4x2—3x+2x—5)

(V4x? = 3x+2x - 5) (\/4x2 —3x—(2x — 5))
(V4x? —3x — 2x + 5)

= lim

X—>—00

(VixZ =3x)" — (2x — 5)?
(\/4x2 —3x—2x+ 5)

17x + 25

Professeur Badr Eddine EL FATIHI

Professeur Badr Eddine El FATIHI

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just

understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about

hard work. It's about the amount of work per day dudes.

(17+25)
= lir_n
(\/F- /4—%—2x+5)
(17+25)
= 1irp
<|x|- f4—%—2x+5>
(17+25)
= lir_n
<—x /4—%—2x+5>
(17+25)
= lim
X——00
x<— /4—3—2+5>
X X
1742
= lim
X——00
_/4_§_Z+§
X x
174+ 0 —-17

CVE-2+0 4

Vx +2 ) x+ 2
4) lim >— = lim Z
X —>+00 X X—+0o0 X
x(1+ %) 1+2
= lim 7 = lim 3x
x—+00 X X—+00 X
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) 1+0 N
®©) [—— = 400
2+0

lim (x+7+v —Zx)

X ——00

(x+7+\/4 2x)(x+7 \/4—2x)

A, 17 - Vi)
~ x+7)? - (VEi—2x)°
~ A ThrT—Va—m)

_ <x2+16x+45>
= lim
A\ 7 Vacax
(1+E+45)
= 4 2
0+ 7 2 (%)
(1+£+45)
= lim
X ——00
x +7 —VxZ- ——%
(1+E+45)
= lim
X ——00
x+7— |x| iz—%
(1+1—6+45)

lim

X —>—00
x+7+x /iz—z
X X

o (1+E+45)

(12 D)
(1428455
\i+7+ [5-2)

() (1 +10++0\700T0) -

lim x

X—>—00

1+

Solution N° 70 :

D

= lim
X—>—00
= lim
X——00
= lim [+x%: |[—+2x
X —>—00 1
1 J—
X
1
= lim | [x]|- — + 2x
X ——00
1 J—
X
1
= lim | —x- —1 + 2x
X——00 1-=
X

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about

hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

1__
x
(—0) ! +2|=(~0)x1
= (—O00 —_ | = (—o00 = —00
1-0
2) 1 ( x—2 ) I x—2
im (————]) = lim
X—>—00 1/x2 _|_ 5x X—>—00 ) 5
X (1+—)
X
) x—2
= lim
X——00
(\/xz- 142
X
(-2 )
= lim
X ——00
\lxl- 142
X
x—2
= lim | ———
X —>—00
(x/l+E
X
2 2
x(1l== 1—=
= lim ( X7 = lim ( x)
X —>—00 X —>—00
—X 1+E - 1+E
X X
(1-0) .
C—VI+0
3) i - lim 2
im ——= lim —
x=1 |yx — 1 tj_o |t

t=vVx—1

( . ) -2
oubien lim (—) = —o00
t-0\ ¢t
t>0

-2
oubien lim (—) =
L t-0 \ —¢

t<0

—Q0

_ -2
lim—

=iE -]

=

(m—x)( m+x)
( m+x)

Donc —o0

. <\/x4—x3—x2>
= lim
ot \JVxF —x3 + x

() (B +xY)
=T (= ) (= + 7))

= lim (m)z —x*
=T (= ) (= + 7))

g v
( x4(1—1)+x><< x4(1—l)+x2>>
—x3
= lim
X—+0o0
o Ja-Dra)e(Ja-3+a)
-1
= lim
X—+0o0
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-1 1

( M+1>( 1-0)+1)

x=vx\ _ . Vx(¥x-1)
9 Jm ()= ey WD)
(Vx—1) (V0-1)

e E ) T (o)

o (xP =
? 3153(\/%—1)

_ i Ox-1)(Vx +1)
- D)

. Vx (x? +x\/_—\/_—1)
S

Vx (xz —1+\/§(x—1))
= lim

x-1% x—1

v (o= D&+ D+ VEE - 1)

=xl£)r{1+ x—1
_ \/E(x—l)(x+1+\/§)
_xl—g!F x—l

=xh_)r{1+ \/E(x+1+\/§)
=Vi(vV1i+1+1)=3

Solution N° 71 :

1) lim ( 3x2+x+4—2x+1)

X—+00
(\/3x2+x+ +2x—1)
(\/3x2+x+ +2x—1)

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It’s about the amount of work per day dudes.

y (V3xZ+x + 4)2 — (2x — 1)?
= m
x>t (V3xZ+x+442x-1)

—x%2+5x+3
= lim
xoto (V3xZ+x +44+2x—1)

_ —x2+5x+3
B 11111 1 4
x—>400
2 1.2 _
<\/x (3+x+x2)+2x 1)
—x%2 +5x+3

= lim

o \/F\/(3+%+xi’2)+2x—1

_ —x2+5x+3
= lim

€ |x|\/(3+%+%>+2x—1

_ —x2+5x+3
= lim

e x\/(3+%+%)+2x—1

— i x(—x+5+%)

R x(\/(3+%+%)+2—%>

—x+5+2
= lim X

x>+ ’ 1 4 1
3+§+F+2—§

( —0+5+0 )
= = —O00
V3+0+0+2-0

. 2 _
2) xl_l)rgo( Ox* + 4x 3x+8)
V9x? + 4x +3x — 8

X
VIx2 +4x +3x—8

(VoxZ + 4x)2 — (3x — 8)?

x2(9+%)+3x—8

X —+0c0
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. 52X - 64 You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
= xl—1>I-iI-loo 4 understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
|.X'| + E + 3X _ 8 hard work. It's about the amount of work per day dudes.
] 2—T7x
_ 52x — 64 4 lim (3x n 5) V1-—2x
= lim
x—+o0 4
X 9+§+3x—8 x(g_7)
= lim —X =L V1-2x
X——00
(522 10
= lirll
xX—+00
x(/9+%+3—%> 2_,
— 1 X _
= lim | X ) VT2
3 +;
52 — &4
= lim X 0—7
X—+00 = |— i _—
lo+243-8 (3+0) o, V1 - 2x
X X t=1-2x
52-0 26 4
vVo+0+3-0/ 3 3
/ \ 5) ( Vx+5—-+vx—1 )
— _ m
o x=2 0y x =2 o4 \Vx + 12 — vx — 2
3) lim NroaraT lim =
X—>—00 X _I_ X X——00 \ )
x4 1+~
( x) (Vx¥5) - (Vx+1)° (x/x+12+\/§+2>
; x—2 "*‘%W) —(Wa+2)® \Vx 5+ +1
= Jim, -
VxZs 142 ) <4 2\/_> <m+f—z>
~ g avx Vi+5+x—1
xX— 2
= lim
"N e i (4 2\/’> <\/x+12+\/_—2>
X| - - = 11mm —=
x =4 2\4—2vx) \Vx+5+/x—1
x(l—%) 1—% 1 <\/x+1 2 +x — 2)
= lim_ == im, ——— T2 \Vrrstvr_1
—x |1+ -J1+3
_1<\/4+12+«/Z—2>_2
Vi+5+vi-1) 3
V140
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Solution N° 72 :

0o x% — 6x
) I
3
o |x(x—6) o |x—6
=lim [——| = lim
1 1 1 1
=5 Je(x-3)] 5 l-3
1
= lim |x — 6] X lim
1 1 1
S I
17 1 17( 1) N
= —_— —_—=—— ] = (0)0]
3 o0t |t 3 \[0%]
e
_ 3|lx — 5|+ 2
2)  lim — >~

x—>(_—3)+ 4x2 —9
2

_ 3|x—5|+2< 1 )
- lfr%,)+ 2x — 3 2x + 3

-
—-67 1 —-67 (o)
= — _——= — = —O00
24 tir(§1+3 t- 24 0
t=x+7
_ x+5
3) lim

x>—4 |x? 4 4x|

_ x+5 1
=t (7))
x>=4 A\ x| | + 4]

1111
— _— = = —_—= [o'e}
4 o0k |t 47 0+

t=x+4

4)

x—0

x2
ey ()
111’1’1 2— =llm+
x? — |x| x-0 x
o (15— 1)

4 (tx+1) (£0+1)
T (Fx-1D @F0-1

3
_ 2x — 3 _ x(Z——)
>) x—l>r-lpoo |=5x + 7| - x>+ x| - |_5:C_Z|
X
3
x(2—=
=xl—i>TOO |(_5 _I_xz)
X

_ (2—§) 2-0) 2
= Jim |_5 +x7| “1=5+0] 5

x
P |x? — 2x| — 8

) xl—r};ll xz —5x+4
Quand x —»4 alors on peut légalement

considérer x > 2 puisque x prend des
valeurs au voisinage de 4.

Dou x(x—2)>0
c—a—d x*=2x>0
Ainsi |x? —2x| = x? — 2x

Ainsi notre limite devient alors :

lim
x—4

x*—2x-8\ ~ (x—4Hkx+2)
<x2—5x+4>_xl—r>r}t(x—4)(x—1)

_ i (x+2)_(4+2)_2
i \x—1/ 417

Solution N° 73 :

. X
1) leT_ (x —_ )
t+4
= lim (—) = lim (1 +—)
t—>0 t 50 t
t=x—4
1+ *
= — = —00
O_

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

< 2x% —x+1 )
B-x)(-1-x)
E
= (=) i )

—-1-3 t—0+
1

2) lim

x—3"

lim
x—-3"

t=3—x

limife/x +2) = 00 + 2 =2

2 tim (2235) = lim (2 — 30) x 1 1
) Jim (F=5) = Jim @ - 30 x Jim (=)
= —4X tl)rgl_ (;) = —4(—o0) =
t=2—x
o —7 e/
= —_— — = —00
) Jlim, Jx—3 o0t 0
t=x-3

& i x3—8

S v

(x—2)(x? + 2x + 4)

S G- G -2

x—27F

1
11m (x? +2x+4)><11m< )
x—2

x-2%

N1 1
12 ()= ()= v

t=x—-2

Solution N° 74 :

e Gy
x—>1_ (x - 1)5()( + 1)5

m_(x— X lim

x—1 +1)° " x-o1 (x —1)3
eSS s (LY _ Ly
G) () =-5G) -
t=x—1
N i x3 -1 _ x—Dx*+x+1)
) oot \x2 —x) T xo0r x(x—1)

_ <x2 +x + 1)
= lim ([————
x—0*t X

1 1
llm(x +x+1)><11m——1< ) +o00
x 0+t

. <m+x/§—x/§>
3)  lim

x=3% Vx =3
B IR
co3 Jx =3 | o3 Jx—3
. Vx—=3-vx+3
= lim
=30 x =3

+ i X = V3)(Vx +43)
T =3 (Va4 V3)

(x —3)
hm vx + 3 +ler§1+F(\/_+\/_)

Vx —3-vx —3
hm vx + 3 +ler§1+\/xT(\/_+\/_)

Vvx —3
11m vx+ 3+ llm
3" VX +3

Ve mrE Ve
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4 x—!%l—nZ)+ ( x2 —4

_ 4x* —x+5 _ 1
= lim (——— | x Ilim ( )
x—=(=2)* X — 2 x>t \x + 2

4x2—x+5>

(16+2+5) I (1) —23(1)
=\ -] =—|—] = —00
—2-2 ) v \¢) " "4 \o*

t=x+2

1 1
- e |
stk \x — 1 (x—Dx2+x+1)

= in (=) (-5 9)

~ O x—1 x2+x+1
() (-5 =

= |— —_——_— = (0/e]
0+ 1+41+1

6 1'( ‘xz)
L

- (2)* — (Va2 + ) \/_+\/ﬁ
W - (a) A

lim —x? Vx + V2x?
T et \x—2x2)\2 y VaZ 1 &
— (X) ( —X ) Vx 1++vV2x
—er(r)1+ x/ \1 —=2x 1 2+Vx2 44
— ( —X ) Vx 1++v2x
Taer -2\ 1 )24 VaZ 4
_( —0 ><\/ﬁ><1+\/6>_
“\1-0/\1/\2+v3)
You're not supposed to create new methods or new techniques. Just

understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Solution N° 75 :

sin(2x) — 2sinx
3

1 — cos \E) _ 1
—————— |- lim
x—07t

2sinx -cosx — Zsinx)
3

— lim 2 (siz x) (cos;cz— 1)
=201 (— ) ~

1 — cos \/§>

sin x

1—cosvx\, x
< X > (sin x)

sin x
X

(Vx)’

1—-cost

1
-+ lim -
t2 x—0* | sinx

- (3% ()=

tan 2x - sin x

1-— cos(4x))
(

1 — cos 4x) 2x ) (8)
(4x)2 tan 2x smx 1

OB OE-+
(1-es(2)

1 —cos (%)

B x—+00 (1/2)2
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1
2

= lim
t—-0t

1—cost
( t2 )

2—+Vx+4
< tan(5x) >

t=—
X

m(Z—Vx+4X2+Vx+@

; tan(5x) - (2 + Vx + 4)

x—0

| 22— (Ve +4)°
x20 (tan(5x))(2 + Vx + 4)

—X

M anG) (2 + Vx 7 )

5x

-1
xlir(ll tan(Sx)

) )3

5

-1

-G+

(sin X — tan x)
x3

1 -1
5 20

6)

lim
x—0

= lim
x—=0

sinx\ /1 — cosx -1
=im () () (o)
x-0 \ X x2 cos’x

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Solution N° 76 :

D

2)

3)

lim

(2

= lim

lim

=G )

2

(1 + sin x)

COS X
(1+ sinx)(1 — sinx)
x_)(%)Jf (cosx)(1 — sinx)

)+

2

1 —'sin“x

xei(%lf (cosx)(1 — sinx)

cos’x

x_l)i(%ly (cosx)(1 — sinx)

t2

() (=)0

tanx = lim - tan(—x)

= — liI}Tl_tant = —(4o0) = —0

X%

H(i
t=—x
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-1 sinty (—1 1
-5 Iy ()= () w=7

t=%—x
4) lim_tanx = +o ; selon le cours
(3
~ sin(wt + m) — sin(7t)
5 lim ———=Ilim —
t—0 t t—0 t
t=x—1
_ sinmt\ ,—m
=l (5) () = () ==

Solution N° 77 :

1) lim () = i -1
) lim ) =i (5=

x—

(x—1D*+x+1)
(x—1)

= lim
x—1

=lin} ?2+x+1D)=010+1+1)=3€R
X—

Donc f admet un prolongement  par

continuité au point x,=1 noté f et
définie ainsi :

{f(x)=f(X) ; Va1
f(1) =3
2) }Ciiféf(x) _ }g% vi1+ s)icnx -1

(\/1 + smx) — 12
x—>0 x(\/l + sinx + 1)

sin x
= lim

x—0 x(Vl + sinx + 1)

= lim
x—0

=)

=(1)(¢m+1)=%6IR

Donc f admet un prolongement par

continuité au point x, =0 noté f définie
ainsi :

f(x) = f(x)
- 1
f(0) =3

; Vx#0

_ _ x3—2x2+3x+6
R T

(x+1x?*-3x+6) _
(x+1) ’

= lim
x——1

Division
euclidienne

= lim (@ ~3x+6) =1+3+6=10 ¢R
xX—>—

Donc f  admet un prolongement

par
continuité au  point x,=-1 noté f
définie ainsi :
{f(x) =f(x) ; Vx=#-1
f(=1) =10
xsinx
4) lirr(l) f(x) =lim

x>0 cosx — 1

sin x x?
= lim ( ) < )
x—0 X cosx — 1

sin x -1
= lim ( )
x—=0 x cosx —1
T xZ
= (1) T =-2€¢R

2

Donc f admet un prolongement par
continuité au point x, = 0 noté f définie
ainsi :

{f(x)zf(x) ; Vx#0
JHOES

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just

understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
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hard work. It's about the amount of work per day dudes
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Solution N° 78 :

|x? + 4x| -3
x+3

1) lir£13 fx) = lir£13

Comme x — —3 Alors on peut prendre
x<0 et x>—-4 <car x prend ses
valeurs dans un voisinage de -3.

= x<0 et x+4>0
= x(x+4)<0
= x?>+4+4x<0

= |x? +4x| = —x? — 4x

(x+3)(—x—1)

B T o B S
=3—-1=2€¢R
Donc f admet un prolongement par

continuité au point x, = 3 noté f définie
ainsi :

{f(x)=f(x) ;Vx #E=3
f(=3)=2
. _ 3L g3
2) Jlcl_r)rcllf(x)=2161_r)%(x_a> ; aeR
- (x—a)(x* +ax +a?
= lim
x—a (x—a)

=)lcl_r)1; (x> +ax+a?) =3a’€R
Donc f admet un prolongement par
continuité au point x, = a noté f définie
ainsi :
{f () = f(x)
f(a) = 3a*

; Vx #+a

. . (x—2)*
) i £ =i T
(x—2)(x—2)

=i
xllg x(4—x2)

_ 1 (x—2)(x —2)
T X2 -02+ %)

_ (x—2) 2—2
= lim =

B xC2+x) 22+2) €

Donc f admet un. prolongement par
continuité au point xy = 2 noté f définie
ainsi :

{f(x)=f(x) ;o VX #2
f2)=0

9-lim @ =tim (= Dsin (=)
ona + fin(—)| <1 5 vied
o< |oemmoin()[ < -1

)

0
“
l
0 0

= }E}r} (x—l)sin( ! 1) =0eR
Donc f admet un prolongement par
continuité au point x, =1 noté f définie
ainsi :
{f(x) =fx) ;
fw=o

Vx #1

Solution N° 79 :

1) On pose : f(x) =uov(x); Vx # £1
2x+1

Avec u(x) =sinx et  v(x) =—
x-—1
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La fonction u est continue sur R selon

le cours. Et la fonction v est continue
sur R\{1; —1}.
Si xeR\{-1,1} Alors v(x)=z§j e R

Dou v(R\{-1,1}) € R
Donc f =uowv estcontinue sur R\{—1,1}

2) on pose f(x)=uov(x) ; VxeR

Avec u(x) =cosx et v(x) =vVx2+1

La fonction u est continue sur R d’apres
le cours et la fonction v est continue
sur R aussi.

Si xeR Alors v(x) =vx2+1€eR
Donc v(R) € R

Donc f =uov est continue sur R.

3 [ = [
x—3

X+ 2

Df={XER; x+2+0 et

20}

x—3<0 et x+2<0
oubien
x—3=20 et x+2>0

={xe[R ;

oubien
x=>3 et x>-2

xeR ;

x<3 et x<—2}

oubien x < -2
=4JxeR ;
oubien x >3

]_001_2[ U [31 +OO[

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It’s about the amount of work per day dudes.

On pose f(x) =uov(x) ; VxeDs
x—3
x+2
u est continue sur RT
d'aprés le cours et la fonction v est
continue sur R\{-2} Donc v est
continue sur |—oo, —2[ U [3,4+o[ c R\{-2}

u(x) =Vx

La fonction

Avec et v(x)=

Si xe]—00,—2[U[3,+x[
Alors x < -2 ou x> 3

= x4+2<0 . o0ou x—3=20
— si x+2<0 alors x—3<0
si x—=3>0 alors x+2>0
] x—3
oubien >0
x+2 R i
= 3 ;. méme résultat
oubien >
X+ 2
= oubien _ >0
X +
= v(x)eR"
= v(]-0,-2[U[3,+o[) S R*

D'ou finalement f =uov est continue
sur ]—oo,—2[U[3,+00].

4) f(x) =v1—sinx

Df={xeR ; 1—sinx=0}
={xeR ; sinx <1 toujours vraie}
= R tout entier

On pose f(x) =uov(x) ; VxeR
Avec u(x) =+x et v(x) =1-sinx

On a la fonction v est continue sur R

et la fonction u est continue sur R*
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Si xeR Alors  v(x) =+VxeR*
Donc v(R) € R*.
D'ou finalement on déduit que Ila

composition uocv = f est bien continue
sur R tout entier.

Solution N° 80 :

1) on pose f(x)=uov(x) ; VxeR
Avec : u(x) =cosx ; v(x) =2x*—-3x+4

On a v est continue sur R car polynbme
Et on a u est continue sur R.

xeR = (2x*?-3x+4)eR
= vx)eR

= v(R) € R

Dou wuov est continue sur R.

2) f(x) =tan (g)

T

I}

D—{xeR'Ei
f x 2

={x6[R ; %¢g+krr; keZ}

1 1
={xe[R o—F—=—+4+k ; keZ}
x 2

={x6R; x¢2k+1 ; keZ}
w2 k)
=R\ Zkr1 ke
On pose f(x) =uov(x) ; VxeD;
T
Avec : u(x) =tanx ; v(x)z;

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

On a v est continue sur R*.

Donc v est continue sur R\ { Y keZ}
. C *
Car ]R\{Zk_l_1 ; keZ} c R
Car 2k+1¢0 i VkeZ
* - keZ
= .
*Toakr1

T T
= —#==—+km ; keZ
x 2

= v(x) € R\ {2 ;keZ}

k+1

=)
\(z+

4 v(R\{

cR { km keZ}}

Donc daprés le théoréme de |la
continuité de la fonction composée on
en déduit que la composition uov est
continue sur :

R ;kZ}
\{2k+1 €
X
3 oy
) f) 1+ sin%x
D=4 xR ; ———=—>0 et 1+sin*x#0
1+ sin‘x —_—

toujours
vérifiée

={xeR ; x=0}=R"

On pose f(x)=ucv(x) ; Vx=0
x
Avec : ulx) =+vVx ; v(x)—m

On a v est continue sur R Donc v est
continue sur Rt car R* ¢ R
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On a u est continue sur R*; (cours)

xeRY = vx) =vVxeR"
= v(R"Y) € Rt

Dou finally uewv est continue sur R*
4) f(x) = cos(tan®x)

Df={xe]R ; x¢g+kn ; keZ}

=]R\{%+k7r kel |

On pose f(x) =uov(x) ; VxeDs

Avec : u(x) =cosx ; v(x) = tan’x

[
On a v est continue sur R\ { 5 + km; kel }

Et u est continue sur R

T
xe]R\{E+kn; keZ} = v(x) = tan’x e R

s
Donc U(R\{E+kn ; keZ})Q]R
Donc la composition uco v est continue

Sur [ ensemble R\{g+kn ; keZ}

Solution N° 81

13
1) lim (X—Z\/;+;> = +0o

X —+00

msin x
2) lim tan( ) =3

x—0 3x

(nx+1

3 li
) im cos 12

X—>—00

N— N————
Il
I
—

1
4) lim cos <sin (—) =1
x—+00 X
x—1
5) lim cos|m =-1
x—+00 x+1

1—cosx
6) limsin|m (—2) =1
x—0 X

Solution N° 82 :

1) f(x) =x?+2

La fonction f est continue sur R car
c’est un polynbme Donc f est continue
sur [-1,3] ¢ R. Pour déterminer
f([—1,3]) on doit d’abord déterminer le
sens de variations de f sur [—1,3].

f(x)=2x ; VxeR

x=0 & f@x=0
x>0 & f(x)>0
x<0 & fx<o

Donc la fonction f est décroissante sur
I'intervalle [—1,0] et croissante sur [0,3].

Dou f([-1,3D = f([-1,0]u [0,3])
= f([-1,0D u £([0,3])
= [f(0), F(=D] U [£(0), f(3)]
=[2,3] U [2,11]
= [2,11]

2) f(x)=

x—4
x—2

f est continue sur R\{2} car quotient
bien défini de deux polynémes (fraction
rationnelle) Donc f est continue sur

[5,8] ¢ R\{2} la  fonction f est
décroissante sur R\{2} car:

f )= 0 ; Vx#2

-2

On peut montrer que f est décroissante

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

En déterminant le signe du taux de

f(a)—f(b))

variation (
a—b

D’ou finalement :

F(58D) = [£(5); F(8)] = E ;%

3) f(x) =2xVvx+1

La fonction f est continue sur
[~1,+0o[ =Dy car c’est un produit d'un
polynbme et d'une composition bien
définie et continue. Donc f est continue
sur [3,5] c[-1,4+o[. On a aussi f est
une fonction croissante sur [3,5].

car si x>y = 2x>2yetx+1>y+1
= 2x>2y et Vx+1>,y+1

= 2xVx+1>2y/y+1
=  f)>f®)

(f(x) —f(y)> %
x—y

= [ est strictement /7

= f([3,5) =[f3), f(5)] = [12,10V6]
4) f(x) =tanx

On a la fonction f est continue sur
chaque intervalle de I'ensemble :

R\{%+kn ; keZ}

On a aussila fonction f est croissante
sur chaque intervalle de I'ensemble :

R\{E+kn ; keZ}
2
Car f (x) =1+ tan’x >0

vou 13-

lim  fG) 5 lig f(0)
X = Xy

x+3 ; x<2

5) f(x)={
x>+1; x>2

La fonction f est continue sur R tout
entier car elle est définie par morceaux
de polynbmes. Donc f -est continue sur
l'intervalle [—3,5] c R.

La fonction f est strictement croissante
sur I'ensemble R car :

Si x<2 Alors f(x)=1>0
Si x>2 Alors f(x)=2x>0
Donc :

fU=35D =[f(=3), f(5)] = [0,26]

Solution N° 83 :

Soit : @(x)=x*+x*+4x—1
On a ¢ est continue sur R car c'est un
polyndbme Donc ¢ est continue sur

I'intervalle [0,1]

On a encore ¢@(0)=-1 et @(1)=5
Donc p0)-9(1) <0

D'ou selon le théoréme des valeurs
intermédiaires on déduit que :

Jael01] ; ¢la)=0
C’esta dire que I'équation :
x*+x2+4x—-1=0

Admet au moins une solution «a € [0,1]
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Soit la fonction ¢ définie ainsi:
/A
p(x) =tanx +x%>—2 ; Vx ;tz[n]

On a ¢ est continue sur I'ensemble :

J

Donc ¢ est continue sur E ; g[ car :

T
—+ km ; keZ

R\{Z

%,g[c ]R{\{g+kn ; ket )

2

Or, <p(%) = tan (%)+(%) -2
T2
=<1—6—1><0 car mw<4
Et, (p(g)=tan(g)+(g)z—2
=<\/§—2+%2><0
Donc <p(%)><g0(§)<0

Donc d’aprés le théoréme des valeurs
intermédiaires on en. déduit que

T
Elae]z;g[ ;o () =0
C’est a dire que I'équation :

tanx +x2—2=0

VA

Admet au moins une solution «a e E ;

|

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just

understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Solution N° 84

1) D’abord f est continue sur [1,+oo] car
c’est un polynbme de R[X].

On aussi f est strictement sur [1,4o[
Car f(x)=2x—2=0 ; vx=>1

Donc f réalise une bijection de [1,+oo[
sur un intervalle J = f([1,+oo[)

J = f([L,+ooD) = [£(D) 5/ lim £
= [4, 4o
Donc f: [1,+00] +— [4,+[ est bijective

y €[4, 4| alors Axe[l,4+o0[: f(x)=y

& x2-2x+5=y
& x2—-2x+5-y=0
212,y —
o x= : s A=4(y—4)=0
< x=1x,y—4
© x=1+,y—4 € [1,+oo]

D’ou finalement :

f7h [4 4o — [1,+00]

y—1+,y—4

2) D’abord f est continue sur |—oo,2[
car c’est un polynbme de R[X]

On a aussi f est strictement croissante
sur lintervalle |—o,2[ car :
ff(x)==2x+4 ; vx<2

Donc f réalise une bijection de ]—oo,2[

Sur J=f(]-00,2[) =]—00,0[
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Donc f: ]-o0,2[ +— ]—o0,0[ est bijective
y€]—0,0[ alors Alxe]—0,2[: f(x)=y

& 4x—xt=y

& —x*+4x—-y=0 ; A=16—4y=>0
—4+2/4—y
S x= — ; A=16—-4y >0
S x=2x,./4-y
& x=2-—,/4—y € ]-x2]

D’ou finalement :

]=,0[ — ]-00,2[

y—2—,4—-y

D’abord f est continue sur I'ensemble :

f

Df = ]—00,0] U [1, +oo]

Car c'est une somme d'une composition
bien définie et continue vx?-x et un

polyndbme. Donc f .est @ continue sur
On a aussi f est wune fonction

strictement décroissante sur ]—o,0] car

Si x,ye]-,0] ; x>y Alors :
= x>y et x—1>y-1
= x(x-1D<yly—-1)

= Jx(x—-1D<Jy(y—1) et —x<-—y
= Jxi-x—x< y*-y-y

= fl)<f®)

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

x —
(f (x)—f (y)> <0
X—y
= f est N sur |—-,0]

On peut montrer que f est décroissante
en calculant f'(x). Et comme f est
continue et étant strictement décroissante

sur |—oo,0] alors f réalise une bijection
de ]—oo,0] sur unintervalle J = f(]—o,0])

J = f(-0,0) = [f(0); lim f)|
= [0; +oo]

Voici pourquoi lim f(x) = 4o
X——00
lim f(x) = lim (\/xz —x —x)

(m—x)(m+x)

= lim
x——0o (\/xz—x+x)
2
. (\/xz—x) — x?
= lim
xo—00  \x2 —x 4 x
—X
= lim
X ——00 1
2(1_1
X (1 x)+x
—X
= lim
X—>—00
Ve J1-2+x
—X
= lim
xX——00

lim

X —>—00
—X f1—1+x
X
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Donc f: ]—0,0] — [0,4+[ est bijective
y€[0,4+o[ alors Ilxe]—0,0[: f(x)=y
& X2—x—x=y

(m—x)(m+x)=y

=
(Vi —x+ %)
2
(VxZ —x)" — x?
= - =y
2(1—-=
X (1 x)+x
—X
= =Yy
Va2 [1—=+x
- —X
=Yy
1
x| - [1—=+x
X
—X
= =y car x=<0
—X 1—l+x
X
1
= =y

y
S x = ! <0 car y=0
1—(%+1)
1
=4 = ]_ '0]
gy

D’ou finalement :

f_l : [O,-I-OO[ > ]—O0,0]
1

1—(%+ 1)2

yl—)

D’abord f est continue sur R =D, car

c’est un quotient bien défini de deux
fonctions continues et bien définies Donc

f est continue sur [0,v2] c R.

Montrons ~ maintenant que f  est
croissante sur [0,v2] par la méthode du
taux de variations. Soient x,y € [0,V2].

x y
fQ—fO\ _ [x*+2 y*+2
x—y ) x—y

_xy?+2x —yx* =2y
S (=2 +2)(y? +2)

_xy?—yx® +2x -2y
=G+ 2)(y? +2)

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It’s about the amount of work per day dudes.
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it's not about intelligence it's about
hard work. It’s about the amount of work per day dudes.

_xy(y—x) —2(y —x)
(=2 +2) (2 +2)

=0y —2)
=2 +2) (2 +2)

2—xy

3 S x <2
(2 +2)(?2 +2)

y <2

0 ; car

Donc f est strictement croissante sur
lintervalle [0,v2] On peut montrer cette

croissance en calculant Ila dérivée
premiére f (x) et c'est trop facile.

Donc f réalise une bijection (car continue
et strictement monotone) de [0,v2] sur

un intervalle J = £([0,v2])

J=1f; r(V2)] = [o@]

V2
Donc f : [0, \/E] — IO,T] est bijective

J’GIO,g] alors EI!xe[O,\/E]: fx) =y

& yx?+2)=«x

& yxl—-x+2y=0

1+ ,/1—8y?

PR = : A=1-8y%2>0
X 2y y
1— J1—8y2
= X = yS\/E

2y

2y

o x:<1‘m) ¢ [0,VZ]

D’ou finalement :

[0~ o
()

2y

Solution N° 85 :

1) D’abord on remarque que x et 3x
ont le méme signe c'es a dire que les
deux seraient a la fois positifs ou a la
fois négatifs.

On suppose que x<0 et 3x<0:

= Arctan(x) <0 et Arctan(3x) <0

= Arctan(x) + Arctan(3x) < 0

s
= §<O (absurde)

= x>0 : retenue

VA
(E) & Arctan(x) + Arctan(3x) = 3

& tan(Arctan(x) + Arctan(3x)) = tan (g)

tan(Arctan(x)) + tan(Arctan(Bx)) B
1-— tan(Arctan(x))tan(Arctan(Bx)) B

V3

& 3V3x2+44x—-V3=0

_ —4++52

. A=52>0
6V3

& X
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—4+ﬁi>0
6V3

= X =

Ce nombre est la seule solution de (E)
2) Soit x une solution de linéquation (E)
& Arctan(2x) + Arctan(x — 1) <0
& Arctan(x — 1) < —Arctan(2x)

& Arctan(x — 1) < Arctan(—2x)
tan(Arctan(x — 1)) < tan(Arctan(—Zx))

Car tangente et arc tangente sont des
bijections croissantes.

S (x—1)< —-2x

4
s

1 1
3) Soit a = Arctan (E) + Arctan <§>

<. |
- & —00
=3 X €

& Solution(E) =

1<1<1
2

1
-1<=<1

On commence par : {
\ 3

1
Arctan(—1) < Arctan <§) < Arctan(1)

1
Arctan(—1) < Arctan (§> < Arctan(1)

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about

hard work. It’s about the amount of work per day dudes.

< Arct C)<n
4 rctan 2 4
E—
" < Arct C)<n
k 4 rctan 3 4
< Arct C)+A ' C)<n
: — — — —
2 rctan 2 rctan 3 2
- _
2 S%S3

1 1
Or ; On a a = Arctan (2) + Arctan (3

)
<  tan(a) = tan <Arctan (;) + Arctan (;))

tan <Arctan (%)) + tan (Arctan %))
1 =tan (Arctan (%)) tan (Arctan ( )>

tana =

N =
NIH +

s tan(a) =

X |l

1
3

/s
< tan(a) =1 < tana = tan (Z)

T
= aEZ[n] et a#— [m]
T
= aEZ+kn i keZ
_n<n+k <ﬂ keZ
@ [ —_— —_
7 S TSy o K€
<l kel
e — < = Z .
2 1 ; €
3 k<l kel
@ [ — .
4 s €
< —-0,75<k<025 ; keZ
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< k=0 ; car keZ

7T+0 n
= = — = —
a 4 T 4

arctan (3) + arctan (3) = 5
o - —)==
retan (7 retan(z) =

L’équation (E) devient ainsi

T
& Arctan(x) = 1

T
= tan(Arctan(x)) = tan (Z)
S x=1
s
4) (E): Arctan(x) + Arctan(2x) > 3

Soit ¢ la fonction définie sur R par :
@(x) = Arctan(x) + Arctan(2x)

D’abord on devrait résoudre I'équation :

@ (x) =g

/s
& Arctan(x) + Arctan(2x) = 3

T

S tan (Arctan(x) + Arctan(Zx)) = tan 3

tan(Arctan(x)) + tan(Arctan(Zx))

= V3=
1-— tan(Arctan(x))tan(Arctan(Zx))
X+ 2x
= =3
1—2x? V3

3x—\/§+2\/§x2_0

1 — 2x2
2x2 +/3x—-1
Lt =
1—2x2

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

—/3 ++/11 V2
= X =— et xii—
4 2
—V3 + V11
=3 x=#>0

T
sinon on aurait § <0

La fonction ¢ est continue sur R* car
somme de deux fonctions bien définies
et continues sur Rt.

On a aussi-la fonction ¢ est strictement
croissante sur R car:

1 2

>0
x2+1+x2+1

@ (x) =

Donc ¢ réalise une bijection de [0,+oo[
vers ¢([0,+o0[) = [0,7[ .

Ainsi l'inéquation (E) devient :

-3+ V11
S e >09 <f>
e o He) > ! <p<ﬂ>
—/3++/11
s x> T

—V/3 + V11
= XE]T ;+OO[

<  Solutions(E) =

-3+ 11
o
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Solution N° 86 :

1
1) lim (x + 1) Arctan |-
x—0% X

=

= 1

t—

+

0]

(% + 1) Arctan(t)

R

t

1
= lim (—+ 1) X lim Arctan(t)
t>+o0 \t t—>+o0

=(0++1)x(g)=g

1
2) lim (x+ 1) Arctan (—)
x—0~" X

1
= lim <?+ 1) Arctan(t)

t——oo

t=2
X

1
= lim (?+ 1) X lim Arctan(t)

t—>—oo t—>—oo

—TT —TT

:(O++1)x(7):7

T
3) Calculons lim x<E+Arctan(x)>

X——00

Je rappelle juste qu’on a toujours :

1 [
VxeR*™ ; Arctan(x) + Arctan (;) ==
1 -
VxeR™ ; Arctan(x) + Arctan (;) ==
~ Arctan(x)
lim ——— =
x—0% X
/s
Donc : lim x<E+Arctan(x)>
X —>—00

1
= lim —x Arctan (—)

X —>—00 X

~ Arctan(t)
lim ——=-1
t—0 t
t=1
X

N Arctan(x — 2)
) o x2 —4

i Arctan(x — 2) o 1
iR (x—2) (x + 2)

Arctan(t) 1

=] X
50 t t+4
t=x—2
1 1
= 1X = -
0+4 4

Solution N° 87 :

1) f(x) = VArctan x

Df={xeR ; Arctan(x) e R} =R
car x est définie de R vers R

On pose f(x) =uov(x) ; VxeR

Avec : ulx) =Vx ; wv(x) = Arctan(x)
On a v est une fonction continue sur R
selon le cours et on a u est une
fonction continue sur R aussi car 3 est
un nombre impair.

Si xeR  Alors v(x) = Arctan(x) e R

Donc v(R) € R

D'ou l'on déduit que la composition uowv
est continue sur R tout entier.

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

glx) = 4\/2

D, ={xelR ;

>0 et x¢1}

={xeR ; x€]—00,0] U [1,+o et x =1}

={xeR ; x ¢ ]0,1] } =R\{]0,1] }
On pose g(x) =uov(x) ; VxeD,
Avec u(x)=Vx et wvx)= ad
x—1

On a v est continue sur R\{1}
Donc v est continue sur R\]0,1]
car R\]0,1] c R\{1}

On a aussi la fonction u est continue
sur Rt car le nombre 4 est pair.

X
]R+
1 €

Si xeR\]0,1] alors v(x) =

X
Car si xe€]—o,0] _alors >0
x—1

X
>0

l =
glors” ——

Et si x €]1,+oof

Donc v(R\]0,1]) € R*

D’ou la composition ueov est continue
sur 'ensemble R\]0,1]

o (x -1 , t—1
2) =m 11m< 1>=11m <t3—1>

x—1 X —

. (- 1)
T - D+ 1)

~ i (e 7) = 3
T\ +t+1/) "3

] xl_i)rﬂo (3\/x3 +x — x)
= lim ((x3 + x)% - x)

X —+o0

= lim ((x3 + x)% - x)

X—+oo

2 1
« (x3 +x)3 + x(x3 + x)3 + x2

2 1
(x3 +x)3 4 x(x3 + x)3 + x2

_ (x3 + x) = x3
= lim 2 T
x—+00 5 z
(x3 4 x)3 4 x(x3 + x)3 + x2

X
= lim ( 5 T )
xX—+00 = =
(3 +x)3 +x(x3 +x)3 + x?

_ X
= |lim 5
x>+ 3 3 1
x G2+ x)3 jc_x) +(x3+x)§+x>
li 1
= am 2

(1+%) +(x3+x)%+x

1
(14 0%)3 4 (4+00)3 + 400
1
. <3\/x+1—1> (x+1)3-1
| m|\r———— ||=11m\| ——
SETT-1) 7 | i
1
t3—1
= lim T
t—1 =
t=x+1 \t4—1

On peut calculer cette limite a l'aide de
la régle de [I'Hépital dans le brouillon
juste pour connaitre la limite. On a le
droit d’appliquer cette regle dans le bro-
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i i 1 2 1
!Bro,unlon. ,pwso!ue ’ga donne_ la forme (t§ _ 1) (t§ 43+ 1)
indéterminée zéro/zéro. On obtient :

=4 lim 5 T
t—1 z =
(t—l)(t3+t3+1)

133
t—1 (t% _ 1) t—1 ( i_ 1) (t§) —13
=4 lim 5 T
t—-1 z =
(t—1)(t3+t3+1)
1 =2
5°t3 4 (-2.3
= lim | 32— | =lim=-¢(33) B
i1 \1 =3 t->1 3 . (t-1)
7't =4 ltl_r,rll 7 1
(t—l)(t§+t§+1)
im(3 ) - (318 -3
= —_ = —_ X — —
t1 \3 3 3
=4 ltmll 7 1
Revenons maintenant & notre limite pour B3+t3+1
la recalculer par une méthode conforme
au programme officiel . = 4 (;) =f
1+1+1 3

z (h-1)(er) | ¥ ARV

t3—1
| T e o AYESD ) )
t=x+1 \I* = t=x+1 (t - )(t t ) = lirJIl ((x2+1)7—(x2+1)§)
X —>1+00
1 1 .
(e-1)(e ) e
=1t1_r}11 N = lim (x*+1)2(1-———
(ﬂ) — 12 e (x? +1)2
1 11
g1\, 1 = lim (x%*+1)2 (1—(x2+1)3 2)
= lim | (1Z+ 1) e
I \ez -1

1
1 1 6
= lim (x?+1)2 1—( )

1 1 fm 2
(t§—1><t7+1> ot x“+1

= (40) (1 —L) = 400

+ o0
1 . Soit a résoudre l'équation suivante :
t3 — 1
=2 linll P— <12 + 1)
t> —
Vo +1)2 - (x - 12 = Vax
You're not supposed to create new methods or new techniques. Just D’abord il faut qU’On ait :

understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about

x+1>20 et x—120 et 4xeR

hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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Cc — é - d X 2 —1 et x 2 1 et xe€ R You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
. . . understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
Donc il faut qu'on ait : x>1

hard work. It's about the amount of work per day dudes.

L’équation devient alors : ~ V25 x /33 x /(22 x 33)
- V32

2 2 1
(x+1)3—(x—1)3 = (4x)3
24 X 36 X (22 X 33)4

2 2\3 1\3
o ((x+1)3—(x—1)3) =((4x)3) (3 x 2)F
s 2 § x 31
& G+1D?-3(x+1D3-(x—1D3+ 36 X 34
2 4 1
+3(x+ 13- (x —1)3 — (x — 1)? = 4x 3¢
4x + 3 13 1)3 i
= + + 3. — 3 4 7 1 51
o3 Dr -1 : [ E) (3] 2 26D w36
—3(x+1)3-(x—1)3 =4x 27
2 2 3
e 3(x+1)3-(x—1)3 =22x 31 =38

2 2
-3 -(x+1D3) =
( ) (125)9 X (625)4 X (25)2

oubien x+1=0 B= (5) 3
= oubien x —1=0
2 2
oubien (x —1)3 = (x+1)3
(53)9 X (54)4 X (52)2
oubien x = -1 (5) 3
= [oubien x =1
oubien (x —1)? = (x+ 1)? 6 20
59x5'x5 53 20 17
_ .. = = =17—5( )=51=5
oubien x =—1 a rejeter 57 53
= oubien x =1 a retenir
oubien x =0 a rejeter 1 1
2\2 -5\ 3
(73) X (3 3 ) X (21)%
& x=1 car x2>1 m (=
—11\1/6 2 -1
(7 2 ) x (343)3 x (63-2)%
L’équation admet donc une seule solution
r -5 3 3
Solution N° 88 : 73X 312 X314 X 7%
=1 2 2
12 3)3 2)e
432 x Y27 x 4108 712 x (73)3 x (7 x 32)
| = Z
V6 1 3 S 3
73 X 74 312 X 34
— | = X 4
712 X 7% X 76 36
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13 1
72\ ()2

712 36

=73 X 3 =(7 X 3 = 3 =
V21

Solution N° 89 :

1) d'abord on remarque que :

| V3 +x est définie si (3+x) eR
V3 =x est définie si (3—x) eR

V4x? est définie si (4x) eR

Soit xeR une solution de I'équation (E)
1 1 1
< (B4+x)3—-(B8-—x)3=02x)3
1 1\3 143
o ((3 40— (3 x)§) - <(2x)§)

o (B+x)—303+x33—x)3
+3(3 + 0)3(3 — x)3 — (3 —%) = 2x

o 3G+0I-G-x)3
(B -03=3+07) =0

B+x3=0
B-x)3=0
1 1
B3—x)33—-(B+x)3=0

oubien
< 3 oubien

| oubien

(oubien (3+x)=0
e Joubien (3—-x)=0

1 1
\ oubien (3—x)3=(3+x)3

oubien x = -3
= oubien x =3
oubien x =0

2) soit a résoudre l'équation suivante :

(E) : Zx\/E—Bxi/%:ZO

Cette équation est définie si on ait:

x=>0 et x#+0

3 -1
(E) & 2x2—-3x-x% =20

On pose t=x4>0 ; Vx>0

(E) & 2t2-3t—-20=0

3++v169
= t=T avec A= 169
3
S xéq=t=4>0

4
& x=43 = W >0
3) Soit a résoudre I'équation suivante :
(E) : Vx+1-3x=1

Cette équation est définie si on ait
(x+1)=0 et xeR

1

Onpose t=x3¢eR & x=t3eR

(E) & (+1)I-x3=1

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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1
& (B+1)2-t=1
1
& (3+1)2=1+t
12
= ((t3+1)7> = (1+1t)?
= (+1D)=1+¢t>+2¢
= t3-t?2-2t=0
= t(t?—-t—-2)=0

= tt-2)(t+1)=0

oubien t=20
= oubien t=2
oubien t= -1
1
oubien x3 =0
1
= oubien x3 =2
1
oubien x3 = —1

oubien x=82>-—1

oubien x=02>-1
—
oubien< - x =—-1> -1

Inversement, si- on__remplace x par
chacune de ‘ces trois valeurs dans (E)
On obtient que I'égalité est vérifiée :

Vo+1-Y0=1
= 1V8+1-V8=1

4) soit arésoudre I'équation (E) suivante
T
(E) : Arctan(x) + Arctan(2x) = 7

D’abord il faut qu’on ait x > 0.
Sinon on airait :
Arctan(x) < 0 et Arctan(2x) <0
= Arctan(x) + Arctan(2x) < 0

T
= —< 0 absurde et contradiction
Soit x > 0 une solution de I'équation (E)

i1
& Arctan(x) + Arctan(2x) = "

T
= tan(Arctan(x) + Arctan(Zx)) = tanZ

tan(Arctan(x)) + tan(Arctan(Zx)) B

1— tan(Arctan(x)) . tan(Arctan(Zx)) =1

x + 2x
- ()
1—x-2x

& 2x243x—-1=0

-3 ++V17
S x=——— 0 A=17
4
-3+ V17
= x=T>O

Donc finalement on en déduit que cette
eéquation admet une seule solution.

Solution N° 90 :

2 1
L 3 C(VxT—1\  [x3—1\[xF+1
V=-1+1-vV-1=1 1) lim (—=——) =1lim [ -
1 x—1 I\xr -1/ \x7+1
D’'ou l'ensemble des solutions de (E) % . )
est définie explicitement par : = lim xl _ X% + 1)
S={-1;0; 8} I \x2 -1
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2

. x3—1 1
=}C1_r)r} x1/2 —1 (14+ 1)

2
x3—1 1
=2 lim <x2+1>
-1\ x—1
2
x3—1 1
=2 lim ><12+1>
-1\ x—1

2 4 2
40 x3—1\[x3+x3+1
=% um — 7 2
1| x—1 x34+x3+4+1
213
x§) —13
=4 lim ry
x—1 = z
( —1)(x3+x3+1>
x% -1
=4 lim ( )

. 4 2
=l (x—l)(x3+x3+1>

_ (x—1D(x+1)
=4 lim T2
(x—l)(x3+x3+1>

_ x+1
=4}51£r} = 7
x3+x3+1

_4( 1+1 )_8
 \1+41+1/) 3

2) lim (3\/x3 + x? —x)

X —+o0

= lim ((x3 + xz)% — x)

X——+00

1
= lim ((x3 +x2)3 —x

X——+00

2 1
((x3 +x%2)3 4+ x(x + x2)3 + xz)

X
2 1
((x3 + x2)3 + x(x3 + x2)3 + xz)

1 3
((x3 +x2)§) —x3
= lim

X—+00 Z 1
((x3 + x2)3 4 x(x3 + x2)3 + xz)

. xz
= lim T
e 143 )3
x3 (1 +—) +x<x3 (1+—)> + x?
x X
I x
= lim > T
X—+o0 3 3

65 (142) + 23 (14+2) + 22

X—-400

- 2 1 3
(14+0)33+(1+4+0)3+1

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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N (W—3\/x+1>
) A\

1 1
_ x*F— (x + 1)3>
= lim T

—>-+00 — l
R \xZ = (x + 1)6

e
s (x;_ (1 +,1c)>6J

2 1 T
4)  limio- (Arctan <—> — E)

x—0T X

D’abord voici un rappel sur 'arc tangente

T
m lim Arctan(x) ==
X—+00 2

-1
m lim Arctan(x) = —
X—>—00 2

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

~ Arctan(x)
m lim ——=1
x—0% X

1 s
m Vx>0 ; Arctan(x) + Arctan (;) =5

Donc on calcule la limite comme suit :

1 I\ m
limizo- (Arctan (—) — —)
x=0t x x 2

- _—Arctan(x)
= limpp—m—- = —1
x—0T X

Solution N° 91 :

1) Soit xeR on procéde comme suit:
1+x-x2<f(x)

= (1+x)<f(x) +x?

l
+oo

= lim (f(x) +x%) = 4o
x—+00
2) 1+x—x*<fl)<1+x—x*+x*

& x—x*<f(x)—-1<x—x*+x*

x—
= l—xsf() <l—-x+4+x3: x>0
T X T
1 1
x)—1
= 11m<f() )—1
x—-07t X

On suit le méme procédé pour la
deuxiéme limite :

hm(ﬂﬁ:i>=1

x—-0" X
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x)—1
3) 1—x£%£1—x+x3;x>0
1—x x)—1 1—x+x3
JSO-1 ;x>0
X X X
x)—1 1
@——1§%S——1+x2;x>0
X X X
x)—1—x
= —1S<]#>S—1+xz
T x —
1 -1
 (f)—1—-x\
= xli%li<T =-1

Solution N° 92 :

lim
X —+00

1) i =
) lim - g(x) T

(3
3 /x4(1+%)—x

1+x4—x>

= i
x—l>r-Poo 2+ x
3vx* (1+%)—x
= lim
x—+00 2+ x
3x? (1+%)—x
= lim
x—>+00 2+ x
x(3x/(1+%)—1>
= im 2
X —>100
X(E+1)
3x/1+%—1
= im 2
x—4o0
;-I-l

_ (3(+oo)\/1 +0— 1) e

0+1
_ _ 1 — cos3x
B lim g(x) =1l >
Xk x-—1 \xtanx cos’x
T —TT
x> x>
. (1 — cosx)(1 + cosx + cos?x)
=i :
Xl X+ sinx - cos?x
cos x
. (1 — cosx)(1 + cosx + cos?x)
=1 -
PO x - sin x - cos x

X

_ 1 —cosx 1+ cosx + cos?x
lim ( 5 )( - )
P x sin x cos x

_ i 1—rcosx 1 1 1
_xim_”( x2 ) sin x (cosx+ +cosx)
3 %
_ 1-0\,/m\/1 140) =
= |GG 1+0)=+e
4
m lim g(x) = lim (2x+m)tanx
X<t X<t
_ vis
= ltl_r)l(”)l 2t-tan(t—E)
t=%+x
sin (t—%)
t=0 Ccos (t_f)
cost
= lim —2t- <—)
t—0 sint

= —21lim

t
(—) cost =-2
t-0 \sint

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it's not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

_ _ 3Vl +x*—x
2 ,}L%‘+9(x)_xl§5‘+( Z+x )
_(WIFO-x) 3 e
- 2+0 ) 2 9VVF
lim () = 1 1 — cos3x
[ ] =
xL%l—fx x50 \x - tanx - cos?x

(1 — cosx)(1 + cosx + cos?x)
x-sinx - cos?x
cos x

= lim
x—0

(1 — cosx)(1 + cosx + cos?x)

X -sinx-cosx
= lim

(1 - cosx)( X ) 1+ cosx + cos’x
x—0 x2 sin x CoS X

- () ()3

On remarque que :

= lim
x—0

g0 eR

lim g(x) = lim_g(x) =g(0)
x-07T x—07
Donc la fonction g est continue en 0.

Solution N° 93 :

Pour que la fonetion f soit continue au
point x, = 2 il faut et il suffit qu'on ait:

lim, £ = lim £() = £(2)

. x’+x—a (4+b)
= - ) =(——
T\ T 22 3

6—a 44+ b

< lim <x+3+ )=(—)
x—-2% x—2 3

Et 6—a=0
= 4+b
Et 243=—
3
Et a=6
= |
Et b=11

Solution N° 94 :

Pour que la fonction f soit continue au
point x, =1 il faut et il suffit qu’'on ait:

lim (o) = lim £G) = F(D

(. (—2x2+3x+3> 2+c
| lim =( )
x—1t x2+1 3

=
| .. 3x% —2bx + 1 2+c¢
kllm_ 5 =( )
x->1- \2x“+ax—a—2 3
( 2+c
2= ()
| 3

=
{1_ 3x2 —2bx +1 _(2+c)
ol x—D@2x+a+2) \ 3
c=4

< . 3x2—2bx+1( 1 )_2
xl»r{l— x—1 2x+a+2/

lim (3x+3—2b+
x—1
c=4

4—2b)< 1 )_2
x—1 2x+a+2)

—
a
Il

N

a=-3
3+3-2b _ o [b:
2+a+2 C_4
4-2b=0
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Solution N° 95 :

Pour que la fonction f, soit continue au
point x, = 2 il faut et il suffit qu’'on ait:

lim £,00 = lim £,00 = £,

o 1 <3x+b)_ B—x)"—a
e\ T )T x—2
6+ 4 . (1-t"—a
G I LD
4 t-0 t
t=x—2
k=n ck(_t)k — 6+ 4
o p (BEECD ) (Y
t—0~ t 4
1 k=n
< lim <—+z C,f-(—1)’<-tk—1>
e k=1
(6+4)
“\ 4
1—a=0
=
6+b
limZC"(l)k ph1 = ( )
t—0"
(1—a=0

= { k=n
k—n + tlirgl_ Z Ck - (=1)k~ ekt
k=2

a=1
[ —1
6+b
—n+z Ck-(=1)k -0k 1 = ( )
4
a=1
a=1
= 610y = (5o an_s
o)

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about

hard work. It's about the amount of work per day dudes.

)

Solution N° 96 :

Voici les réponses sans développement :

17 + 3b
8

m 1) a=2 et

C:

m 2) 4a+2b—3c=17

Solution N° 97 :

xvx — 1 >
V3x+1—=+/x+3
()" = 12

= lim
x=1 <(\/3x + 1)2 — (\/x + 3)2>
(V3x+1++x +3)

2) llm flx) = llm <

VT 1)
Le x3—1\ (V4 +V4
e \2r—2)\1vi+ 1
=D *+x+1)
= 2 lim
x-1 2(x—1)
(X +x+1) (12+1+1>
= 2 lim =2 =3€eR
x—-1 2 2

Donc f admet un prolongement par

continuité en x, =1 et défini ainsi :
fO=fx); x=#1
f)=3

2)

lim
x——2

<\/x+6+\/2x+5—3>

4 — x2

Vt+4++2t+1-3
t(4—-1t)

m
t—0
t=x+2
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(VE+a+ V2t +1) — 32

M)l t4-t)(Vt+4+V2t+1+3)
x+2

lim
t—0

3t—4+2V2t2 + 9t + 4
t
1

dl )
4-t)(Vt+4+V2t+1+3)

1l 3t —4+4+2V2t2+ 9t + 4
=24 5% t
_1. 3492 V2t2+ 9t +4 — 2
24 tl—r>r01 t
B 3+21 V2t2 + 9t + 4 — 2
T 24" 24 5% t

3,2 (VZeT+ 9t +4) — 22
=—+ — lim

24 24 0 \ ¢(V2t2+ 9t + 4+ 2)
3 2 t(2t+9
=3 .2 0 ( )

24" 24 00 t(V2tZ+ 9t + 4 + 2)

_3_|_21 ( 2t+9 )

24" 24 50 V22 1 90t 442
_3+2 <O+9> 5 R
24" 24" \Ja+2) 16 °

Donc f est prolongeable par continuité

en x,=-2 et ce prolongement est
défini ainsi :

f)=fx) ; x#-2

. 5

f(=2) = 16

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about

hard work. It's about the amount of work per day dudes.

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

3 i () = i (tanx—sinx)
) xlg(l)fx _xll}(l) x + sinx
tanx sinx
x —_—
- lin(1) ( (x smy)g) )
¥ 1+
. tanx sinx 1
= lim ( B ) sin x
20 A X X J\1+
X
=1-1 (—) =0eR
1 =D{57) = 0¢
Donc f admet un prolongement par
continuité en x, =1 et défini ainsi :
fO)=f(x); x+0
fo)y=0

cosx —vV1+ sinx)

X

R iﬁ%(

. cos?x — (\/1 + sin x)z
= lim
x—0 x(cosx +4/1 + sin x)

<cos x—1—smx>( 1 )
X cosx ++v1+sinx

<cos x—1—smx>( 1 )
X cos0++v1+sin0

= lim
x—0

1. [cos?’x—1—sinx
= — lim
2 x-0 b
1. [—sin®x —sinx
= — lim
x—0 X
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1 —sinx i =1 2 _ =
= — lim ( ) (1 + sinx) 3) xllml fG) xll)@1(x 3x+2)=6
2 x-0 x>—1 x>—1
1 -1 (x — 1)?
=— x(=1) x 1)=—¢€R i = lim ——=—
7 X DX+ =€ Jim, f() = lim, =
x>—1 x>—1
Donc f est prolongeable par continuité 1
en x, =0 et ce prolongement est défini = lim ———x lim (x — 1)?
I x==1/y2 — 1 x--1
ainsi :
f) =fx) 0 lim —— x (=1 - 1
x)=f(x ;X F = llm -1 -
i—ﬂ; Vt—1
=x
~ -1
0) = —
f) = .
=4 lim =4 lim -
t-1T g — 1 u-0t u
Solution N° 98 : u=vt-1

. — i 2 — 1
1) }Cliqf(x) }Clirll(x 3x+2)=0 =4.x0—+= +00 ¢ R

. _ (x—1)? . .
Jim £09 = lim == e Jim, £60 # Jim, £
x<—1 x<—1
. -DC-1 .
— lim Alors lerP1 f(x) ¢ R

=1 x —1x + 1

Donc la fonction f nadmet pas de

. . 1 Ny
= lim (x —DVx—1x lim (\/x—-|—1> prolongement par continuité en x, = —1
a 1 1 7 Solution N° 99 :
= lim t t><—z<—><0>< 0>=0
=0 V2 A2 (1 — tan x)?
=t lim f(x) = lim —————
x>0 x>0 cos(2x)
2) comme lim f(x)= lim f(x) =0eR
x—1~ x—>17F
T\ 2
1—tan({t+ —+
Alors @ limf(x)=0¢€¢R — lim ( ( 4))
=1 =0 cos (Zt + E)
=t 2
Donc f est prolongeable par continuité
en x, =1 et ce prolongement est défini (1 _ 1+tan t)z
ainsi : — lim 1—tant
t—0 —sin(2t)
fO=fx) ; x=#1
f(l) == 0 You're not supposed to create new methods or new techniques. Just

understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It’s about the amount of work per day dudes.

 (1—-tant—tant — 1)
= lim ;
t-0 (1 —tant)%(— sin2t)

0 4 tan’t
~ 50 (1 —tant)2(—sin2t)

4 (tant)z( 2t )( t )
Ut ) Csin2e/ \2(1 —tan )2

= 4(1)* <_T1) (2(1 _(;n 0)2> =0eR

Donc f est prolongeable par continuité
en x, =% et ce prolongement est défini

ainsi :

T
x #—

fO)=fx) ; 7

R
Solution N° 100 :

_ o (xP—x+1\. 1
Do =i\ )T o

x>1 x>1

}Ci_r)r} f(x) = lim <x2 1_ x) sin (7rz_x)

x—1
x<1

— i % i . (T[X)
AT x(x=1) ot MR

1
~ i () 1
b t(t+1)

t=x—1

1 1
= lim < > X lim (—)
t-0-\t+ 1 t-0~ \t

. ! ¢ R
= — X — = —00
1+1 0°

On remarque que
fim £0) # Jim £G)

Donc la fonction f n'admet pas de
prolongement par continuité en x, =1

. (X
_ ~ sin (7)
2 I =ne oD
= lim ﬁ X lim %
x-0 nx x~0\ x—1
2
T
5 —T
= X —_
1 0= 1 > eR

Donc f est prolongeable par continuité
en x, =0 et ce prolongement est défini
ainsi :

f)=fkx) ; x+#0
. -1
f(0)=7

Solution N° 101

1) Soit p(x) =x3—-3x2+15x -7

On a la fonction ¢ est continue sur R

donc ¢ est continue sur ]0,1[ c R.

Et ona ¢0)=-7<0et p(1)=6>0

Donc ¢(0) X (1) <0

Alors d’aprés le TVI on en déduit que :
Jae]0l] ; @la)=0

c-a-d 3ae]0l[: a® -3a?+15a—-7=0

2) soit @(x) =1+ sinx — x?
On a ¢ est continue sur R donc ¢ est
continue sur ]0,%[:: R

Ona ¢(0)=1+sin0—-02=1>0
T - my  m? m?
Et QD(E):1+SII’1(E)—T:2—T<O
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T
Donc ¢@(0)-¢ (E) <0
D'ou d'aprés le TVI on en déduit que :
s
Jae ]O,E[ ;o ela) =0
Vs
& 3Jae ]OE[ ; l+sina—a?=0

3) Soit ¢@(x)=xY —x1-1

On a ¢ est continue sur R car c’est un
polyndbme Donc ¢ est continue sur
11,2 cR. Et on a ¢@(1)=-1<0

Et encore ¢@(2)=21(2°-1)-1>0
Donc (1) xp(2) <0

D’ou d'aprés le TVI on en déduit que:

Jae],2] ; @(a)=0

& 3Fae]12] ; a’=a'+1=0

4) soit @(x) =+/x34+5x+4—100

On a la fonction ¢ est continue sur. R*
Donc ¢ est continue sur ]20,21] ¢ R*

On a ¢(21) =V213 +5x 21+ 4— 100
=+/9370 =100 < 0

Et on a ¢(22)=+/22345x22+ 4 — 100
=4/10762 — 100 > 0

D'ou : ¢(21)-¢(22) <0
Donc d'aprés le TVI on en déduit que :

dae]21;22] ; @(@)=0

S Fae]21;22] ; Jad+5a+4=100

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just

understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

2

5 't —_—
) soi Gt 12

@(x) =cosx —

On a ¢ est continue sur R\{—1} donc
@ est continue sur ]0,1[ c R\{-1}.

On a ¢(0) =cos0 — =-1<0

(0 + 1)?
1
et on a <p(1)=cosl—§>0 car ™ > 3

Dot @(0)xe(1)<0

Donc d aprésle TVI on en déduit que :

dae]01] p(a)=0

2

: C08a=m

< Jae]ol]

6) soit @(x) =x%cosx +xsinx+1

@ est continue sur D, =R

Donc ¢ est continue sur 10,m[ € R

p(0)=04+0+1=1>0
Et on a ¢(m) =n’cosm+msinmw+1
=1-m’=01-n)(1+m) <0

On a

D'ou  ¢(0):@(m) <0

Donc d’aprés le TVI on en déduit que :
daelo,n[ ; @(a)=0

& 3Jaelo,n[; a’cosa+asina+1=0

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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Solution N° 102 :

2—x

0 T t=
n pose 3T x

L’équation (E) devient alors:

i =i
tda+t4 =2 ;0 t>0

1 -1 1 -1
= tz+t2 +2-t4-t4 =4 ; t>0

1 -1
— tZ2+t2 +2=4 ;o t>0
-1
= t2+t2—2 s t>0
1 -1\?2
= (ﬁ+t2)=4 s t>0
-1
= H+r4+2t2t2—4 o t>0
= tl+t14+2=4 s t>0
= tl+t1=2 ; t>0
1
t2+1
= ; t>0
t
= —2t+1=0 ; t>0

= (t-1D*=0 ; t>0

= t=1>0 ; t>0
2—Xx
- =
34+x

= 2—x=3+4+x

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Inversement on a encore I'égalité :

1 1

245 4|3-%
24 2-_Y1+Y1=2
1 1

3—7 2+§

. -1 .
Donc la fraction - est la seule solution
pour cette équation.

2) en utilisant des puissances rationnelles
on se rend compte que (E) devient:

1 1 1 11
=(x+3)3+ (x2+3x73)3 =-x3
3 2

1 1 1
= —(x+3)3+(x_2(1+3x_1))3=z x3
1 11
= —@+3ﬁ+x3u+3fﬂ3—§3
11
= —(x+3)3+x3(x Tt +3))3—E x3
2 -1 11
& —(x+3)3+x3 x3(x+3)3—§ x3

1
& —(x+3)3+x 1(x+3)3—§

3
31 1 11
3[—4+2) =—x3
S (x+3) (3+ ) 2x
1/x+3 11
Gt (X+3)3< ):—x3
3x 2

Professeur Badr Eddine EL FATIHI
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1 11
& (+3)3-(x+3)-GBx) = %3
4 11
& (x+3)3-Bx)t= 7 %3
L a1
= sW+3)8-x " x3 =+
3 ( ) 2

-4 3
= (x+3)3 x3 =3

3 3\4
oubien —= (—) -1
X

3) en utilisant les puissances rationnelles
I'équation devient

4 3x!
(E) : 2-x3——-20=0
X3

4 1
PN 2x1—3-x(173) 20 =0

4 2
= 2x3—3x3—-20=0

2
PN 2t2—-3t—20=0 : t=t3>0

3++v13
= ;o A= 13
4
3++v13
= >0
4
2 34413
L— x3 = 1 >

> <3 + \/13>7
= (=4 X
3 4
=3 /3\%
koublen — = (—) +1
X @
31,3 2
X 1 4) (E): Yx3—-3x2+x+1=x-1
oubien . —=——F5—
3 2
(%)4_1 & (B3 -3x+x+1)=(x-1)3
=1 1
oubien. — =— & x3=3x?+x+1=x3+3x—-3x*>-1
3\4
\ (3) +1
S —2x+2=0
( ( \ S x=1
oubien
\&)' -1/
=
Oubien You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
& \ 1/ hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Solution N° 103 :

(3\/x + 8 — 2)

X

1) lim

x—0

(x+8)3+2(x+8)3+4

(x+8)3+2(x+8)3+4

(G 8)%)3 pe

2 1
x((x+8)§+2(x+8)§+4)

= lim
x—0

X

= lir% 2 1
ol x((x+8)§+2(x+8)§+4)

1

= lim 5 T
x—0 z =
((x +8)3+ 2(x +8)3 + 4)

1
- Z T - 12
((0 +8)3+2(0+8)3 + 4)
3 2
Vx?2 —x x3 —x
2) lim = lim
x—0t X x—0Tt X
-1
X (x 3 — 1)
= lim ——~= llm( 3—1)
x—0t X x—0t
1 1
= lim (== 1) =gr 1=+
3 1
3 1 ( Vx—1 > _ x3—1
im |5 = lim 5
x—+o0 1/x2 +1 x—+00 X3 +1

1-
1-0

1+0

X —00

1+

wlNlH ﬁn—nl’_‘

~_
I

e
o

1
_ x—Vx+6 o x—(x+6)3
4) lim | ————) = lim T
=2 \3—V2x +5 2 3—(2x+5)2
1\3
/x3—((x+6)§) \
= lim 5
x—2 1
\32—((2x+5)7)/

1
3+ (2x +5)2

1 2
x2+x(x+6)3+(x+6)3

1
i x3—x—6 « 3492
_xlzg 4 — 2x

12
4+ 2(8)3 + 83

2 2
_ 1 (—4 5 3) _ —-11
2\ 2 2) 4

5) lim (3\/x3 +x— x) = xl—lgloo (x3 + x)% —x

X—+00

((x3 + x)%)3 —x3

= lim 5 T
X —>+0o0 = =
(x3 +x)3 +x (x3 + x)3 + x?2
_ X
= lim

2
x>+ 2 3 1
((963)§ (1 + x—12)3 +x (3 +x)3 + x2>

X

1
+ (%3 +x)§+x)
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\

1
= lim | 5 |
Xt 1\3 ; 1
\x(1+x—2) + (x +x)3+x/
1 1
(+0)(1+0)3 4+ 0+
6) lim (x—Vx—+x)
xX—+o0
1 1
= lim (xl—x3—x2)
X——+o0
-2 -1
= lim x1<1—x3 —xZ)
X——+o0
Tt TR VR

=(+x0)(1-0—-0) =+

Solution N° 104 :

1) x®—25=0
& tP=25 o t=x*
& t=4V25

1
= x2=\/§=57
o x=+|V5=1%{5
& S={—45;</§}
1
2) x’=V3 o x’=32
1
1\7
= W) =(3)
i 13
= x=314=\/§
S S = 1%}
3) x*=16 © t?’=16 ; t=x*>0
& t=+V16=14
& t=4 car t=x>>0
e xl=4 o x-2)(x+2)=0
S o x =12
4) x*+8=0 o x*=-8

o (i =(-8)

& t=4V25 ;car t=x*>0
. S x=-2
& x' =5
5 ¢/7 1 1
= 3 =76
o w=5 : u=x2>0 5) Vx 7 & x 7
1\3 1\3
& u=+V5 = <x§) = (73)
o u=+V5 car u=x2=0 183
S x = (76)
You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
Professeur Badr Eddine EL FATIHI 138 WhatsApp : 0660344136



Séries d'exercices corrigés détaillés

2¢me Année Bac - SM

Professeur Badr Eddine El FATIHI

6) Bxr—4)5 =32 o ((3x—4)5)5 =325

1
& 3x—4=(2°)5=2
& 3x—4=2

S o x=2

7) Yx2-5-Yx+4=0

& tP—5t+4=0;: t=x3€eR
5449
st = ; A=9>0
2
&S t=4 oubien t=1

1
oubien x3 =1

14,3 143
= <x§> =43  oubien (x§> =13

& x=64 oubien x=1

& S={1;64}

8) Ix—7-VYx—-2=0

1
S 9x—-—7x3—-2=0

1
& 93 —7t—2=0 ; t=x3€¢R

A ce stade, il faut remarquer que 1 est
une racine simple du polynbme de
gauche donc on peut effectuer Ila
division de ce polynébme par (t —1)

& (t-10Ot?+9t+2)=0

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

= (t—l)-9(t+§)(t+%)=0

oubien t=-2/3

oubien t=1
@ [
oubien t=-1/3

(oubien x/3 =1

& { oubien x'Y3=-2/3

oubien x!/3=-1/3

( oubien x =1

= oubien x = (-2/3)3
1 oubien t = (—1/3)3

-8 —1}

e S={1; — ; —
S { ' 27 ' 27

9) x>—5x2-24=0

& t2-5t-24=0 ; t=x*=0
= t:SiTm ;0 A=121>0
= t=5+T\/m car t=x*>0
& x2=8 ; xeR
& x=+V8

<  Solutions = {—\/§ ; \/§}

Solution N° 105 :

~ Arctan(3x) ~ Arctan(3x)
1) lim ————— =3 lim ——— =
x—0 X x—=0 3x

2) lim Arctan(x* —x)
|| —+o0
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_ m
= tl_l)grnoo Arctan(t) = 5

t=x%—x

3) lim

X——+00

(x - Arctan(x) — n?x)

N——

s
= lim x (Arctan(x) - =
xX—+0o0 2

1
= lim —x-Arctan (—)
X—+o0 X
~ —Arctan(t)
= lim —=—
t—>0t t

~ Arctan(x? + 4x)
4) lim
x—0 X

= lim

(x2 + 4x) X

X lim
x—0

= lim
t—-0
t=x2+4x

X

~ Arctan(t)
=l T

X lirré (x+4)
=1x(0+4) =4

1
5 lim (x? + 1) Arctan (;)

X —>—00

X241 Arctan (%)
A

= lim
X——00
X
_ 1 Arctant
= lim <x+—> X lim ——
X ——00 X t—0 t
t=t
X

= (-0 +0)x (1) =-

Arctan(x? + 4x) (xz + 4x>

Arctan(t) <x2+4x

)

1—1x2)+%

x—1

Arctan (
6) Soit | = lim

x—>1t

1 —

Rappel : Vx < 0; Arctan(x) + Arctan (;) = Tn
Si x—- 1% Alors x*-1"
= 1-x*2-0"
= 1—-x2<0

2 1 -T
= Arctan(1 —x°) + Arctan( 2) = —

1—x 2

—Arctan(1 = x?)

D'ou [= lim
x—=1* x—1
~_Arctan(1 — x?)
B xh—g1+ (1—x2) (1 +x)
~ Arctan(t)
"3 tlLO_ t 1+1)
t=1—x2
=1x(1+1)=2
Jis
X — ZJArctan(x) -z~ 1
P 1=l P
L (x _1 JArctan(x) - = \’
st \x -1 x—1 /
Arctan(x) — —+
=Ilim | 1-2
x-1 x—1
i
Soit «a = Arctan(x) — "

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about

hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You're not supposed to create new methods or new techniques
understand those that already exist

hard work. It's about the amount of work per day dudes.

. Just
. it’s not about intelligence it's about

/i
= tana = tan (Arctan (x) — Z)

tan(Arctan(x)) — tan (%)
14 tan(Arctan(x)) - tan (%)

, 1 1
(Arctan x) .y 14x2) 01~ 2

Revenons maintenant a la limite [ qu’'on
devrait calculer par une méthode légale :

Arctan(x) — % 1
l = hm 1-2 .

-1 x—1 Vx —1
x—1
1+x 1
=1-2 |- (lim )
—_ T 2 x_)1+ X — 1
Donc a = Arctan ( ) = Arctan(x) — —
1+x 4
_ 1
0 - =1-+2- tllrgk (?>
Arctan(x) — -
Ainsi lim 4 b=Vl
x—1% x—1
1
T van(l) - o
_ 1 x—1
- i, (1) (rn (25 _
g x x ) Arctan(3 X — 1)
8) lim
1 x—1% x—1
y ( 1 )<X—1> Arctan(x_l_ ) .
= llm .
-1t \x — 1/ \x + 1 ( 1) Arctan ((x - 1)§)
1 = lim
x—1*% x—1
_ Arctan t
- tin (5) - dm, (55) N
o \x+ 1/ 0t Arctan ((x - 1)3) (x—1)3
t=m = lim T X T
x—1% (.X _ 1)§ (x - 1)
=(571=3
¢ ) Arctan(t
@ A 2 = lim ()X llm (x—l)__1
t—0% . t
Remarque : plus tard dans la lecon de t=(x—1)3
dérivation on écrira directement que :
2
. Arctan(t) 1 \3
Arctan(x) - 7 - i == i (=)
lim
x—1t x—1
~ Arctan(t) _
= lim —— X% lim -
t—0% t t—-0t ¢t
_ <Arctan(x) — Arctan(l)) t=(x—1)2/3
= lim
x—1+ x—1
1
=1x O_+ = 4o
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Solution N° 106 :

Voici d’abord un petit rappel :

m VxeR ; tan(Arctan(x)) =x

[ | VxEJT'

1) dretan tan (415)
) Arctan| tan 17

= Arct t (2 +7T[)
= Arctan | tan | 2w + -

/s
; E[ ; Arctan(tanx) = x

= Arctan | tan 17 —17(:' >
2) Arctan (tan(SArctan\/g))
T
= Arctan (tan (5 X §)>
()
= Arctan | tan (—)
3
T
= Arctan (tan (Zn — §)>
= Arctan | tan (—_n) A € . r
B 3/)] 3 2 ' 2

3) tan(Arctan(2016)) = 2016 € R

4) tan(—Arctan(S)) = —tan(Arctan(S))
=-5€eR

5) Arctan (tan (—7397r>>

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

= Arctan <tan (—2671 — g))

= Arctan (tan (%)) = —?n € %ﬂ ; %
6) Arctan — 1_71T)
3
= Arctan %
11
. (m 3w
= Arctan 7 (Z _ g)
cos (3~ 11)
= Arctan ﬁ
cos (1—71T)
5t St 1—m mw
= Arctan (tan (H)) = 57 € - : >

2 3
7) Soit a = Arctan (§) — Arctan (7>

tan(a) = tan <Arctan (g) — Arctan (;))

| <Arctan (%)) — tan <Arctan (%))
1+ tan (Arctan (%)) - tan <Ar€ta” (;))

Wl N
N w

Uy

_|_

NN

5
= arctan ()
a retan | o

Ainsi
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8) tan(2Arctan(3))
= tan(Arctan(S) + Arctan(S))

B tan(Arctan(3)) + tan(Arctan(S))
11— tan(Arctan(3))tan(Arctan(3))

Solution N° 107 :

) Vx+7-2
1) lim (————
x—1 JE__l
o (7 -2)(Vx+1)
ISR CERRVCERY
(x+ 77— 2
xX+7)3—
—him 2T S ) (T4 1)
x—-1 =
x2—1
1
[+ 7)3 =2 1
=211rr} 2 x(x2+1)
* (xf) —12
1
[ e +7)3 -2 1
=2 lim x(12+1)
x—1 x—1
(x 473 -2
+7)3 —
— 4 lim | 2222
x—1 x—1
2 1
><(x+7)3+2(x+7)3+4
2 1
(x+7)34+2(x+7)3+4
13
«x+nﬂ pE
=4 lim

x—1 2 1
(x—1) <(x+7)3 +2(x+7)3 +4>

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

=4 lim
x—1

1
((x + 7 4 20 + 7)3 + 4)

1 1
1+7)3+2(1+7)3+4

2) xllToo (3 x3 + x? +1—2x)

1
lim (x34+x%+1)3 - 2x

X —+00

1

1 1,y\3
x3(1+—+—3> — 2x
x x

1
lim (x3)3-
X—+0o0

lim
X =400

W[~

1 1
(14'—'F—§) — 2x
X X

W[ =

1 1
lim x(1+—+—3) — 2x
x—+00 X X

W[~

lim x -2

X—+00

(145 5)
= (o) (A +0+0)7 - 2) = —on

lim
X =400

3) (Var—x—-x-1)

1
lim (x> —x)3—x—1
X —+0c0

1
1 1)\\3
= lim x3(———3) —x—1
x—+00 X X
1
_ 1 1\3
= lim x(———3) —x—1
x—+00 X X
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1
3

1 1 1
= lim x (———3> -1—--
x>+ X X X

=%+w)ﬁo—qﬁ_1—o)=—m

1
5—x)3—-1
o iy S

T
2—(x+4)3

13 3 1 2
<(5—x)3) -1 ><22+2(x+4)§+(x+4)§

zﬁ—Qx+4ﬁf

_ i (4—x)
—xl_l’};lL 4 —x x
4+4+4

=1x— T =4
(D3+(1)3+1

= lim
x—4

2 1
G—-x3+G—-x)3+1

22 + 2(8)% + (8)§

(5—4)3 + (5 —4)3 + 1

5) xliToo (3\/x3 +x2+1- x)
1
= lim ((x3 +x% +1)3 — x)
X—+0o0

v,
((x3 +x% 4+ 1)§> — x3

= lim > T
T3 4 22 + 13 + 2 (@3 + 12 4 1)3 4 x2
_ x2+1
= lim = T
o 1. 1y 1. 14
<x3(1+;+F)> +x<x3(1+}+F)) +x2
_ x?+1
= lim 5 T
e 1, 1\3, , 1, 1\3, ,
2 - —_ s —_
a?(1+3+73) +x2(1+5+-3) +x
1
2
X 1+—2
= lim 2( x)
3

1+0
- Z 1
(1+40+0)34+(14+0+0)3+1

6) lim

X —>—00

(3 x4+5+2x)

1
= lim (x* +5)3 + 2x

X——00

1
S ¥ 4 T _
—tllﬁréo (t*+5)3 — 2t

t=—x
1
5 3
= lim <t4 (1+—4)> — 2t
t—>+o t
1
4 3
= lim t3(1+—4) — 2t
t—>+oo t
1
im (&) (1+5) -5
= lim [(¢3 +—) -1
t—+oo t4’ t§

= (+o0) (1 +0)7 - 0) = oo

Solution N° 108 :

En utilisant les puissances rationnelles,
'équation (E) devient:

2 1 2
x3-=3(x?2=x)34+2(x—-1)3=0

D’abord I'équation est définie si:
xeR" 3 (x2—=x)eR ; (x—1)eR"
c-a-d x=>1

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just

understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You're not supposed to create new methods or new techniques. Just Cette équation est déflnle si on aurait :
understand those that already exist. it's not about intelligence it’s about
hard work. It’s about the amount of work per day dudes.
1+x>0 ; 1-x>0 ; (1-x»)eR
2 1 2
(B) & x3-3(x*A-xD)P+2(x(1-x"H)B=0 _ _
( ) ( ) c-a-d on devrait avoir xe[—1;1]
1 2
2 . 1\3 2 1\3 2 2 1 1
& x3—-3(x%)3 (1—;) +2x3 (1—;> =0 (14+x)3-4(1-x)3-4(1—-x)3(1+x)3=0
1 2 2
2 2 1\3 2 1\3 2 1—x)3
o =33 (1-2) #2248 (1-) =0 o (+0i[1-4222
g g (1+x)3
1 2 1 1
2 1\3 1\3 4(1=x)3(1+x)3 |
=% 1—3(1——) +2<1——> =0 - 2 -
X X (1+x)3
2 1
i 3 2 “n3 1-xyd)
= 1—3(1—;) +2(1—;) =0 = (1+x3 1_(1+x) - (1+x) B
1 2 1
: N B B .y Y i Y
S 1-3t+2t“=0 ; t=<1—;) 1+ x 1+x -
3+4/1 1
4 & 1-t?—4t=0 ; tz( ) eR
1+x
¢ { 1 1}
= € s —
' —4 425
2 S t=—— ;0 A=20
2
si t=1
. lors 2= 0 ( 1—x\3
= =— sinon alors — = — x\3
2 b oubien ( ) = —(2 + \/E)
(contradiction) 1+x
B
1 1 3
= — X\3
13 1 oubien ( ) =-24+5
= (1-2) == \ T+x
X 2
1 3 bi 1—x _ 9 4B 3
o 1ol & x=- oubien 1+x__( + )
x 8 7 =
1—x 3
) oubien = (—2 + \/§)
| un passage aux  puissances 1+x
rationnelles nous permet d’écrire :
1—x
5 5 | oubien T+ x =-38—17V5
(F): (1+x)3—-4(1-x)3-4(1—-x*)3=0 =
- X
oubien —— =175 — 38
1+x
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37 — 175
=S
, 39 — 1745
&oublen X = m € [—1 ; 1]

_ 39 — 174/5
& Solutions(F) =

17+/5 — 37

2) lim x%(Vx+1—Vx—1)

Xx—+o0

3 1 1
= lim «x2 ((x +1)% — (x — 1)4)
X —+0o0
1 1
3.1 1\4 1\4
= lim x2 x4 <1+—) —(1——)
x—>+oo X X
1 1
7 1\2 1\2
= lim x4 <1+—) —<1——)
x—>+00 X X

= Jm ) T
(1+3) +(@=3)
7 Nz 1y
d((a+r3)-(1-3)
= i
o (1+0)%+(1—0)%
1 7 2 N
=3 Jm | (147) - (1)
1 1
(el
T T

1\2 1\2
X X
You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just

understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

2 2

(0 3) -(6-3)

1
=5 m 1 T
T Yy
= 1 lim X% (%)
2 x—+o0

(1+0)2 + (1—0)2

1 702y 1 3
=— lim x4 (—)=— lim (x4)=+oo

x—=+00 X 2 x>+

m d’abord on doit calculer la limite :

(777

lim
X—-400

lim

X—+00

((x4 + x)% - x)

1
1 1\4
= lim [ (x*)2 (1+—3) —x
X—+00 X
1
1\4
= lim x(1+—3) - X
X—+00 X
1
1\4
= lim x (1+—3) -1
xX—+00 X
1 2
1\4 )
X ((1+?)> -1
= lim T
o (1+i)z+1
x3
1 1
2
x<(1+;) —1)
= lim
xX—+o0

1
1+0)3F+1
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1 1
=— lim x <1+—3> -1
X

X —+o0

1 0
A
1+0)2+1

(Yo +x-x)=0

=  lim
X—+00

=  lim
X —+00

(Vet+x—x—2) = -2

[= lim
X —+00

3) Soit (3 x3+x2+1+ mx)

sim=0 alors 1= (4+o)+m(+o) =+

Si m<0 alors n=-m>0

!

1
= lim (3 +x*2+1)3—nx

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

D ou
X—+o0
13 3
((x3 +x% + 1)§) — (nx)3
= lim
X—>+00o

2 1
(x3 4+ x2+1)3 +nx(x3 +x2 4+ 1)3 + n2x2

A-n>x3+x%2+1

= lim 5 1
e 1,1\, (. 1, 1\3, , .
2 i, 1 LTS
X (1+x+x3) + nx (1+x+x3) + nex
2 3 1
x ((1—n)x+1+ﬁ>
= lim

Wl N

1
1 1\3

x—+00
x2<(1+%+x—13) +n(1+5+3) +n2>

(1—n3)x+1+xi2
2

= lim

W =

xﬁ+m(1+%+%)§+n(1+%+x—13) +n?

Si 1—n3) =0 alors 1 1 1
i —n’)=0 alors |=—=—
1+n+n?2 3
+ o0

Si 1=n3)>0 [ l=——
i (1=n° alors Tt 2
Si (1-n¥<0 alors 1=—2F1+0
—_ r -_—

¥ " arors 1+ n+ n?

—o0; si m< -1

Conclusion : = % ; st o m=-—1
+o0 si m>-—1

Solution N° 109 :

1) soit x = —1 une solution de I'équation :
(E) : Vx+1-3x=1

11
& (x+1D)2—-x3=1

x=>-1
1 1
& (x+1)2=x3+1 ; x=-1
1\ 2 1 2
= ((x+1)7) =(x§+1) ;o ox=>-—1
2 1
< x+1=x34+2x34+1 ; x=-1
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2 1
& x—x3—-2x3=0 ; x=-1
1
& t3—-t?-2t=0 : t=x3€R
s tt-2)E+1)=0 ; t=-1
oubien t=20
= oubien t=2 ;o t=>-—1
oubien t=-1
1
oubien x3 =0
1
A oubien x3 =2 ;oox=-1
1
oubien x3 =-1
oubien x=0
= oubien x = ;oo x=>—1
oubien x = -1
& xe{-1;0;8} ; x=>-1
Remarque: On peut tres facilement

vérifier que chaque éventualité de
'ensemble {—1; 0; 8} vérifie bien (E)
Donc solution(E) = {—1;0;8}

2) On considere la fonction ¢ définie
par: Vxe[02]; ¢o(x)=h(x+1)— h(x)
On a ¢ est continue sur [0,2] car
h et x et x+1 sont continues sur [0,2]
et que la composition” h(x + 1) est bien

définie. Donc' ¢ est continue sur [0,1] c
[0,2] . Or on a :

9(0) - (1) = (h(1) = (D)) (h(2) - h(D))
= (h(1) — h(0))(R(0) — R(D))
= —(h(1) = h(0))* < 0

{(p continue sur [0,1]

Ainsi
p(0) x (1) <0

= 3FJael01] ; @la)=0 ; (TVD)
= 3Jael01] ; hla+1)=h(a)

: 3 1
3) 11111 x 1+;—1
x>+

(-0 v )
x*m ((1 + %)2 +(1+ %)% + 1)

A
x%w ((1 + %)2 +(1+ %)3 + 1)

| =

1
x-_
= lirll X T
X 112 1\3
1+§) +(1+E) +1
1
= lir_{l T
x—+oo 2 =
1 1\3
1+§) +(1+E) +1
1 1
(14+02+(1+0)3+1

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Solution N° 110 :

Voici les résultats de mes calculs :

0 i 1—cosx ) 1
) b tan?(2x) /)~ 8
_ Vx?+x+1-1 1
2) lim = —
x—0 4x 8

3) lim

4) lim

5) lim

6 i (2 1 )_1
) o sin?x 1—cosx/ 2

V1 +sinx —cosx
7) i ( >:0

m
x—-0F Vx(2x — 1)
8) lim ( x2+3x+2+x+1)=_—1
X —>—0C0 2
9) i (x2+x_6> 10v2
m —_— | =
x=2 \ Jx =42
V3x2 +1—-Vx? +x
10) lim< >=\/§—1
x—+o0 X
Vx+4-—2 1
11) 1im(—2 ==
x—0 xX—Xx 4
12) i x _!
L W P il
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